
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 02/08/2017
CELSE NO : 54.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN 95147
ÜYE : Ömer GÜNAYDIN 40198
ÜYE : Arif ATANIAN 119220
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL 144150
 

Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 
salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.

Belirli gün ve saatte 54. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Bekir YOKUŞ, 

Birol USTAOĞLU, Ecevit EMİR, Emre  CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi 
GÜNAY, Hacı Şefik ŞİMŞEK, Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Murat 
BAYRAK, Okan ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Yakup KURTARAN,Yüksel 
AVAN ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri 
görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.

Sanık Gazi Günay müdafileri Av. Selcen GÜLEÇ ve Av. Mihriye BAŞKURT geldiler. 
Sanık Ali Öz müdafi Av. Özgür KÜÇÜKYILMAZ geldi,
Sanık Ercan Gün müdafii Av. Uğur GÜNER geldi,
Sanık Okan Şimşek müdafii  Av. Mehmet Tahsin SONER geldi, 
Sanıklar Metin Balta, Yakup Kurtaran, Ahmet Çetiner müdafi Av. Feyza ERTÜRK 

geldi,
Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep ÖZHAN geldi,  
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafileri Av. Serdar ÖZTÜRK ve Av. Cansu ÇİFÇİ geldiler, 
Sanıklar Yüksel Avan ve Birol Ustaoğlu müdafii Av. Mehmet Fazıl UÇAR geldi, 
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem DANACIOĞLU geldi, 
Sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain KORKMAZ geldi, 
Sanık Bekir Yokuş müdafii Av. Özlem Yokuş KÜÇÜKBAHAR geldi, 
Sanıklar Murat Bayrak, Önder Araz ve Musa Yıldırım müdafii Av. Mahmut BEŞER 

geldi, 
Tutuksuz sanıklar Ali Barış SEVİNDİK, Muhammer AY, Adem SARIGÖL ve 

Abdullah DİNÇ geldiler,
Katılanlar vekilleri Av. Sebu ASLANGİL, Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Hülya 

DEVECİ, Av. Emine İnci İŞBULUR, Av. Bahri Bayram BELEN geldiler, başka gelen 
olmadı.

 Başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda hazır edilemediği, yapılan görüşmede sanığın ameliyat olmak üzere hastaneye 
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yatırıldığının bildirildiği anlaşıldı. 
Tutuklu sanık Hamza CELEPOĞLU'nun Sincan 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli  

Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F 
Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Yavuz KARAKAYA'nın 
Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır edilmek istendiklerinde 
odaların meşgul olması nedeniyle bağlantı sağlanamadığı görüldü. 

Açık duruşmaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
Celse arası sanık Murat Bayrak'ın suç tarihlerinde kullanmakta olduğu telefonun marka 

model bilgilerinin araştırılarak bildirilmesi için Bilgi Teknolojileri Kurumu'na müzekkere 
yazıldığı, yazı cevabının gelmediği görüldü. 

Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafii Av. Serdar Öztürk'ün, Serdar Yücel ve Fuat 
Kömürcü'nün tanık olarak dinlenmelerine karar verilmesini talep eder dilekçe gönderdiği 
görüldü, okundu, dosyaya kondu. 

Sanık Emre Cingöz müdafii Av. Savaş Baytok'un bugünkü duruşmaya ilişkin mazeret 
dilekçesi sunduğu görüldü. 

Sanık Ali Fuat Yılmazer müdafii Av. Büşra Burçe Avcı ile sanık Ahmet İskender müdafii 
Av. Fatma Gülay Uçan'ın bu haftaki duruşmalar için mazeret dilekçesi sundukları görüldü. 

Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Tayfun Taşlıoğlu'nun müvekkili ve kendisinin bugünkü 
duruşmaya katılamayacağına dair dilekçe sunduğu görüldü. 

Sanık Atilla eski kimlik bilgileri ve okunan hakları tahtında huzur alındı.
SEGBİS kaydına 11:32 itibariyle başlandı.
Bu sırada sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ (11:33) ile sanıklar 

Metin Balta, Yakup Kurtaran, Ahmet Çetiner müdafii Av. Ahmet ÇAVUŞ'un (11:41) 
geldikleri görüldü. Mahsus yerlerine alındılar. 

MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsiniz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Uygun görürseniz ayakta ifade vermek istiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU SAVUNMASINDA: Atilla Güçlüoğlu dönemin 

Samsun İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürü. Sayın Başkanım, Sayın Mahkeme 
Heyeti ve Sayın Savcım, suç işlediğime dair hakkımda hiçbir somut delil olmamasına rağmen 
sadece HTS kayıtlarına dayanılarak, olsa olsa şu konular konuşulmuştur, olsa olsa şunları 
yapmışlardır yani olsa olsa prensibi ile niyet okuma yapılarak peşin hüküm verilmiş ve önce 
kasıtlı olarak fotoğraf ve görüntülerin basına sızdırılması, daha sonra FETÖ üyeliği ve son olarak 
da Anayasal düzeni ortadan kaldırmaya  teşebbüs gibi ağır suçlama ve ithamlarla 4,5 aya yakın 
bir zamandır tutuklu olarak bulunmaktayım. Hiçbir somut delil olmaksızın yapılan bu tutuklama 
sadece beni değil ailemi de mağdur etmektedir. Bu durum ancak FETÖ mensuplarını 
sevindirecek bir haldir. Öncelikle 1997 yılı Aralık ayından bu yana yani 20 yıldır antidepresan 
ilaç kullanan birisi olarak 10 yıl önce vuku bulan olay, telefon görüşmeleri ve mesajların 
ayrıntılarıyla ne kadar zor hatırlanacağını dikkatinize sunarak başlamak istiyorum. 
İddianamedeki sırayla arz ediyorum Sayın Başkanım. Muammer Ay ile 20.01.2007 günü saat 
14:49, 15:03 ve 21:22'de irtibatlı olduğum iddiası. O dönem Samsun İl Jandarma Komutanlığı 
Asayiş Şube Müdürü olduğumdan, Samsun İl Jandarma Komutanlığı sorumluluk bölgesinde 
meydana gelen asayiş, trafik ve kaçakçılık olayları konusunda İl Jandarma Komutanımızın emri, 
izni ve belirlediği çerçeve doğrultusunda bu olay öncesinde de, bu olay sonrasında da gazeteciler 
ile görüşme yaptım. İl Jandarma Komutanımızın onayına müteakip sorumluluk bölgemizde 
meydana gelen olaylar sorumluluğumda bulunan Asayiş Şubesi tarafından basın bülteni 
hazırlanarak Valilik Makamına gönderiliyordu, tabi mesai saatlerinde. İl Jandarma 
Komutanlığımızda Basın Bürosu veya Basın Şubesi olmadığından Basın İle İlişkiler Şubem 
tarafından yürütülüyordu. İstanbul Emniyet Müdürlüğü TEM Şubede vermiş olduğum ifade de 
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mutlaka ki son iki üç gün içinde önemli bir asayiş olayı olmuştur, Muammer Ay ile öğleden 
sonraki görüşmelerim bununla ilgilidir demiştim. Nitekim avukatlarımın yapmış olduğu 
araştırmada 20.01.2007 günü saat 15:10'da internet ortamına internet haber portalınca eklenen 
"Oğlunu Vurdu Tarlaya Gömdü" haber başlıklı olayın Samsun ili Çarşamba ilçesi jandarma 
sorumluluk bölgesinde olan Ordu köyünde meydana geldiği ortaya çıkmıştır. Hem gazeteci 
Muammer Ay ile hem de İsmail Temiz ile bu olayla konuşmuş olduğum ihtimali çok yüksektir. 
Bu olayın haber yapılmış hali sizlere sunulmuştur. Bu görüşmelerin basın bülteni pazartesi günü 
Valiliğe verileceğinden kamuoyunu doğru bilgilendirmek maksadı ile İl Jandarma 
Komutanımızın izni ile yapılmış olduğuna eminim. Zaten o anda Hrant Dink'in katili hakkında 
en ufak bilgimiz olmadığı için merhum Hrant Dink'in katili hakkında konuşmamız mümkün 
değildir. 20.01.2007 günü saat 21:22'de ise ben Muammer Ay'ı aradım, şöyle ki Sayın Başkanım; 
20 Ocak 2007 günü jandarmamızın tertip ettiği jandarma misafirhanesinde akşam yemeği 
etkinliğimiz vardı. Bu etkinlik esnasında Muammer Ay'ı aramadan yaklaşık on dakika kadar 
önce Birol Ustaoğlu bana mesaj atarak, Hrant Dink'in katili Trabzon'lu olduğundan Samsun'a 
veya Trabzon'a  gelebileceği yönünde mesaj attı bana. Ben de Asayiş Şube Müdürü olduğumdan 
bu olay da cinayet olduğundan dolayı bu olayın ayrıntılarını veya konuyla ilgili başka bilgi var 
mı yok mu şeklinde hem Trabzon Asayiş Şube Müdürünü aradım, çünkü Trabzonlu olduğu 
söyleniyor, akabinde de hemen Muammer Ay'ı aradım, fakat Muammer Ay bana bu bilginin 
dışında bana en ufak bir bilgi vermedi, sadece bu kadarını biliyorum dedi. Samsun Otogarı'na 
geleceği söylense Sayın Başkanım, ben Muammer Ay'ı 21:22'de arıyorum 22:16'da saat 22:16'da 
ben hala bulunduğum baz istasyonu bölgesindeyim. 22:16'da yani 50 dakika 60 dakikaya yakın 
bir süre aynı bölgedeyim. Benim gibi bir insanın beni tanıyan herkes, onu bırakın İl Jandarma 
Komutanımızı var orada, İl Jandarma Komutan Yardımcımız var, Samsun Otogara bu adamın 
geleceği söylense, bu katilin geleceği söylense orada herkes uçarak gider, uçarak gider. 
Muammer Ay ile ilgili görüşmelerimi ve Ali Oğuz Çağlar Trabzon Asayiş Şube Müdürü  ile 
ilgili görüşmelerimi İl Jandarma Komutanına arz ettim. Bu arada İl Jandarma Komutanımız 
bilgisi olup olmadığı konusunda Emniyet Müdürümüzü aradı, Samsun İl Emniyet Müdürümüzü 
aradı, ancak o anda zannediyorum haberi yoktu, ben tabi konuşmaları duyamam telefonla 
konuşuyor, yalnız ikinci bir görüşmeden sonra biz apar topar orada bulunan rütbeliler zaten sivil 
kıyafetliyiz, görüntülerde de olduğu gibi sivil kıyafetli, kravatlı çünkü zaten bir yemek etkinliği 
var, apar topar kendi sivil araçlarımızla Samsun otogara hareket ettik. Serdar Yücel Albayımın 
yani İl Jandarma Komutanımızın vermiş olduğu ifade de bellidir, kendisini yolda tekrar İl 
Emniyet Müdürü arayarak Metro firmasına ait bir otobüs de geldiğini, 21 nolu koltukta 
oturduğunu Alay Komutanımıza söylüyor fakat biz hepimiz ayrı ayrı araçlardayız. HTS'lere 
dikkat edildiğinde benim jandarma misafirhanesinden ayrıldıktan otogara gidişime kadar sadece 
Ali Oğuz Çağlar ile yani Trabzon İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürlüğü ile ilgili 
ayrıntıları almaya çalışıyorum. Muhtemeldir ki Ogün Samast ismini ben Ali Oğuz Çağlar'dan 
öğrendim. Çünkü Trabzon nüfusuna kayıtlı, Trabzon İl Jandarmanın bilgisi var. Otogardaki 
perona gittiğimizde zaten İl Emniyet Müdürlüğünün personeli oradaydı. Bizler, ben kendi 
aracımla gittiğim için biraz da geç gittim zannediyorum, ben indim peronlara vardığımda iki 
dakika, üç dakika geçmedi yani biz emniyetle şöyle yapalım böyle yapalım organizasyonu bu 
şekilde yapalım bile bir koordine yapamadık. Burada adli kolluk görevim yok benim fakat adli 
kolluk görevim olmamasına rağmen Sayın Başkanım orada sivil olarak girmemiz mecburiydi. 
Bunun sebebi ise Ogün Samast'ın sonuçta tabancası var yani gelebileceğini tahmin ettiğimiz 
kişinin tabancalı olma ihtimali var. Bu adam resmi  ekipler dağıldığı zaman birisini rehin alsa 
çok daha büyük olaylar olur, işin içinden çıkmamız zaten mümkün değil. Yine orta kapıdan, 
onlar 21 nolu koltukta oturduğunu bildikleri için onlar orta kapıdan girdiler. Muhtemelen onun 
için orta kapıdan girmişlerdir, ben ve Murat Bayrak ön kapıdan girdik, normal yolcu gibi girdik 
zaten, birisinin üzerine atlar gibi değil yolculara baka baka girdik ve emniyet personeli Ogün 
Samast'ı, katil Ogün Samast'ı aldı aşağıya indirdi, İl Jandarma Komutanımız önünde emniyet 
personeli Ogün Samast'ın sağında solunda, jandarma personeli de etrafında olmak üzere 
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jandarma noktasına gittik, otogarda bulunan. Biraz önce de arz etmiş olduğum gibi benim adli 
kolluk görev ve yetkim olmadığından üst arama işlemleri, tutanak tanzimleri İl Merkez Jandarma 
Komutanı ve ekiplerince yapıldı. Daha önceki duruşmada da arz etmiş olduğum gibi ben orada 
sadece şuna özellikle müdahale ettim, müdahale dediğim arkadaşı uyarmak zorunda kaldım; 
aman aramanızı çok iyi yapın en ince ayrıntısına kadar yapın, gerekiyor ise soyarak yapın. 
Benim vermiş olduğum, İl Jandarma Komutanını uyarmış olduğum konu budur. Tabi böyle bir 
konu dünyayı sarsan bir olay olmuş, ben otogara daha giderken dedim ki; eğer gerçekten oysa 
biz şu anda gidiyoruz ve tabi adını sonradan öğrendiğimiz Ogün Samast ise mutlaka ki Olay Yeri 
İnceleme Timinin de orada olması lazım. Çünkü böyle önemli bir olayda delillerin önemini 
burada herkes zannediyorum farkında, delillerin delil torbasına girmesiyle ilgili en ufak bir hata 
yapılmaması gerekiyordu, dolayısıyla Olay Yeri İnceleme Timimi de çağırmıştım. Nitekim 
kendileri de zaten parmak izinin alınması, el svaplarının   alınması, delillerin uygun bir şekilde 
delil torbasına konması işlemlerinin tamamını yaptılar, silah üstündeki parmak izi dahil. Ben de 
bu arada İl Jandarma Komutanı, düzeltiyorum İl Jandarma Komutanı ve İl Emniyet Müdürü 
kendi amirlerine bu arada bilgi veriyorlardı. Ben de kendi harekat merkezime bilgi alışverişi 
yapıyordum. Zaten Samsun İl Emniyet Müdürü Mustafa İlhan imzalı 14.04.2008 tarihli bilgi ve 
belge konulu Başbakanlık Baş Müfettişlerine gönderilen dört sayfalık bilgi notunda Ogün isimli 
bir şahsın Metro turizme ait bir otobüsle 20.01.2007 günü saat 10.00'da Rize-Artvin istikametine 
gitmek üzere yola çıktığı ve 21 nolu koltukta oturduğunun 20.01.2007 günü saat 21:45'de 
İstanbul İstihbarat Şube Müdürünün, Samsun Emniyet İstihbarat Şube Müdürünü araması 
öğrenildiği yazılmış iken saat 21:22'de benim böyle bir şeyi bilmem zaten mümkün değil. 
Özellikle arz ediyorum, tekrar arz etme ihtiyacını duyuyorum; Samsun otogarı jandarma bölgesi, 
biz uçar giderdik elli dakika, kırk dakika orada beklememiz mümkün değildir. Yine Muammer 
Ay'ın tutuklandıktan sonra tahliye gerekçesi var, tahliye edilmesiyle ilgili malumunuz gerekçe 
var. 07.04.2017 tarihinde Muammer Ay'ın tahliyesine karar verildiği gerekçede Hrant Dink'i 
öldüren şahısın Trabzon nüfusuna kayıtlı olduğu, bu şahsın Samsun'dan geçebileceğine ilişkin 
haberin kendisine İHA Trabzon bölgesinden verildiği ve Muammer Ay'a gelen bilginin İHA 
Trabzon bölgesinden de teyit edildiğinin dosyaya sunulan belgelerden anlaşıldığı şeklinde 
gerekçe sunulmuştur. İkinci konu, Samsun Doğan Haber Ajansına ait Faruk Temiz adına kayıtlı 
olan telefon hattı ile 20.01.2007 günü saat 14:53 ve 17:27'de irtibatlı olduğum iddiası; Sayın 
Başkanım Faruk Temiz adına kayıtlı olan telefonun gazeteci İsmail Temiz'in kullandığını ben İl 
Emniyet Müdürlüğünde ifade verip, ben Faruk Temiz diye birisini tanımıyorum çünkü, ifade 
verip aşağıya nezarethane indikten sonra diğer şüpheli arkadaşlardan öğrendim, bu İsmail Temiz 
diye. Bana ne isim olarak, ne gazeteci olarak sorulmadığı için benim böyle birisini zaten 
hatırlamam mümkün değildir, bana gazeteci İsmail deseler ben bunu hatırlardım ve o zaman 
söylerdim. Yine İsmail, biraz önce de arz etmiş olduğum gibi İsmail Temiz'le de aynı Muammer 
Ay gibi "Oğlunu Vurdu Tarlaya Gömdü" başlıklı haber ile haber ile ilgili görüştüm. Ayrıca 
malum olduğunuz üzere 9 Eylül 2016 günü gazeteci İsmail Temiz'in ismailtemiz55@gmail.com 
sayfasında "Vah Nejdet Uzun Vah" başlıklı yazısında, "Biz kaynağımızı yetkili makamlarla 
yıllar önce sıcağı sıcağına paylaştık" şeklinde belirtmiştir. Yorumunu sizlere arz ediyorum. 
Şüpheli Birol Ustaoğlu ile üçüncü konu, 20.01.2007 günü saat 21:10 ve 21:59'da irtibatlı 
olduğum iddiası. Her ikisi de mesajdır, bu mesajların ilkini daha önce arz etmiştim. İkinci mesaj 
ise ya ek bir bilgi geldiyse onun paylaşımı ya da bana gelen bir bilgi olup olmadığı ile ilgili 
sorulmuştur. Şüpheli Muammer Ay ile 21-22 ve 23 Ocak 2007 tarihlerinde telefon irtibatımın 
olduğu iddiası. Sayın Başkanım,  İl Jandarma Komutanlığımızda basın ile ilişkileri ben 
yürüttüğümden dolayı daha önce de arz etmiş olduğum gibi bu olaydan önce de sonra da 
gazetecilerle görüşmeler yaptım. Muammer Ay ile bu tarihlerdeki görüşmelere dikkat 
edildiğinde sadece bir tanesi hariç tamamında Muammer Ay'ın beni aradığı görülecektir. 
Görüşmelerin içeriğini hatırlamıyorum ancak görüşme içeriği ne olursa olsun İl Jandarma 
Komutanımızın emri ve izni olmadan bilgi veremeyeceğimi mutlaka söylemişim, söyledim. Ülke 
ve dünya gündemine oturan böyle bir olayda basın ile bilgi, belge gibi hususları paylaşmam 
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konusunda İl Jandarma Komutanımızın emir vermesi mümkün değildir ki vermedi. Olay Yeri 
İnceleme Timi elemanlarının adli  kolluk görev ve yetkileri olduğundan benim ise olmadığından 
bu olay dahil hiçbir olayda delil, kayıt ve görüntüye temas etmedim, Olay Yeri İnceleme Tim 
Komutanı buradadır, kendisine sorulabilir. Ben delil odasının anahtarlarını veya delil, kayıt ve 
görüntüleri hiçbir zaman istemedim. Hrant Dink'in katili Ogün Samast ile fotoğraf çektirdiğim ve 
bu fotoğrafların ilk kez 23.01.2007 tarihinde basın kuruluşlarında yayınlandığı iddiası. Öncelikle 
arz ediyorum ki, iddia edildiği gibi 23.01.2007 tarihinin öncesinde de, sonrasında da benim 
fotoğrafım hiçbir basın kuruluşunda yayınlanmamıştır. Benim fotoğrafım müfettişlere verilen 
CD'de ve Jandarma Genel Komutanlığına kurye ile kurye ile gönderdiğimiz CD'de mevcuttur. 
Otogarda İl Jandarma Komutanımızın ve İl Emniyet Müdürünün Jandarma Genel Komutanlığı 
ve Emniyet Genel Müdürlüğü yetkilileri ve her şeyden önce Samsun Cumhuriyet Başsavcısı ile 
görüşmeler yapıp katil zanlısını Emniyet Müdürlüğüne götürmemiz bize İl Jandarma 
Komutanımız tarafından emredildiği için jandarma ve emniyet personeli beraberce İl Emniyet 
Müdürlüğüne gittik. Ben yine kendi özel aracımla gittim, takip ettim. Katil zanlısı emniyet 
personelince TEM Şube Müdürlüğünde bulunan çay ocağına konuldu. Burada jandarma 
personelinin katil zanlısını TEM şubeye çıkarması, TEM şubede çay ocağına konulması gibi en 
ufak bir yönlendirmesi ve yönlendirmesiyle ilgili hiçbir dahli olmamıştır. Tamamen Emniyet 
Müdürlüğü personelince kendilerine verilen emir doğrultusunda, talimat doğrultusunda çay 
ocağına konmuştur. İl Jandarma Komutan Yardımcımız Albay Fuat Kömürcü beni telefon ile 
arayarak ki HTS'lerde mevcuttur 21.01.2007, 00:16 ve 00:22'de beni telefon ile arayarak, 
istenildiğinde Jandarma Genel Komutanlığına göndermek ve arşivimizde kalmak üzere zanlının 
görüntüsünün alınması ve otogardan çıkışta çekim yapan medya mensuplarından mümkünse 
görüntülerin alınarak bir CD oluşturulması için KOM Şube Müdürü Murat Bayrak’ı 
görevlendirmemi emretti. Ben de almış olduğum emri Murat Bayrak’a ilettim ve bu emir 
doğrultusunda olay yeri inceleme TİM  komutanı Yüksel Avan’ı telefon ile arayarak hem 
görüntü alınması için, Fuat Albayımın vermiş olduğu emir gereği, hem de delillerin teslimi için İl 
Emniyet Müdürlüğüne gelmesinin emrini verdim. Bu durum HTS kayıtlarından da bellidir. Fuat 
Albay beni arıyor, ben Yüksel’i arıyorum. Fuat Albay beni tekrar arıyor, ben Yüksel’i arıyorum. 
Daha sonra Fuat Albayım da, Fuat Kömürcü Albayım da yanımıza geldi. Biz zaten, ben, 
İstihbarat Şube Müdürü beraberdik koridora İl Jandarma Komutan Yardımcımız da geldi, TEM 
Şube koridoruna. Bir süre sonra İl Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Birol 
Ustaoğlu yanımıza gelerek katil zanlısının üzerinde bulunan bayrağı açarak fotoğraf çektirmek 
istediği, eğer fotoğraf çektirirse cinayet olayını baştan sona anlatacağını, bu bayrağın ise, 
üzerinde bulunan bayrağın ise Cumhuriyet Başsavcısının izni ve talimatıyla üzerinde kaldığını 
bizlere aktardı. Biz de bunun üzerine... Şimdi Sayın Başkanım, böyle dünyayı sarsan bir melun 
bir  olay olmuş. Jandarma Genel Komutanlığından arıyorlar beni, kendi harekat merkezim arıyor. 
Herkes jandarma da var mıydı? Jandarma da bu operasyonda var mıydı? Daha önceki duruşmada 
arz ettim Başkanım yani gerçekten şu anda düşünüyorum, şu yaşımda düşünüyorum, 
çocukluktan başka bir şey değil. Jandarma mı yakaladı polis mi yakaladı, jandarma... Yani çok 
önemli bir şey... Sonuçta bu katil yakalanmış ama  maalesef  o zamanlar öyle bir şey vardı şu 
anda olduğunu zannetmiyorum. Bunu ben düşündüm. Dedim ki, madem bu kadar soru soruyorlar 
Jandarma Genel Komutanlığından, dedim ki, iki tane jandarma da Ogün Samast’ın sağına, 
soluna geçsin ve fotoğraf çektirsin ama bayraklı değil Sayın Başkanım, bayraklı fotoğraf 
çekilmesiyle ilgili bizim personelin bayraklı fotoğraf çektirmesiyle ilgili hiçbirimiz talimat 
vermedik. Mülakat yapılmasını da zaten İstihbarat Şube Müdürümüz talimatı verdi, burada 
mülakat yapılacaksa bu mülakatın baskı altında, cebir ve şiddet uygulanmadığının kanıtı için de 
yine kameraya alınması söylendi. Tekrar arz ediyorum, jandarma personelinin bayrak ile Ogün 
Samast'ın yanında fotoğraf çektirmesi için kesinlikle emir vermedim. Hatta ben de gidip Ogün 
Samast’ın yanında fotoğraf çektirdim, malumunuz benim fotoğrafım buradadır. Bu fotoğrafa 
bakıldığında Sayın Başkanım, katil zanlısının kolundan jandarma personelinden tutulmuş, 
kahraman gösterme gibi en ufak bir niyet taşımayan ve sadece Jandarma Genel Komutanlığına 
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gönderilebilecek şekilde ciddiyet olduğu görülecektir. Ama ben her şey üzerine yemin ederim, 
her şey, kutsal bildiğim her şey üzerine yemin ederim, ben oradaki TEMA vakfının TEMA 
vakfında yazan veciz söze kesinlikle dikkat etmedik, ben fark etmedim bile, fark etmedim bile. 
Bu fotoğrafın algı olarak kullanabileceğini zaten o dönem hiç kimse de ön görebildiğini 
zannetmiyorum. Bu fotoğrafların hiçbirisi basına vermek üzere çekilmedi. Birol Ustaoğlu’nun 
durumu anlatması üzerine mülakatını yapma iznini İstihbarat Şube Müdürümüz Mustafa 
Kuraş’ın vermiş olduğunu biraz önce arz etmiştim. Zaten Birol Ustaoğlu kendi elemanıdır ve 
benim bu konuda emir verme yetkim yoktur. Ben sadece mülakat madem yapılacak, kamera 
altında yapılsın. Yine 14.04.2008 tarihli Samsun İl Emniyet Müdürü Mustafa  İlhan imzalı dört 
sayfalık bilgi notunda, katil zanlısının üzerinde bulunan bayraktan Cumhuriyet Başsavcısının ve 
kendisinin bilgisi olduğu belirtilmiştir. O esnada zaten katil zanlısının  Emniyet Müdürlüğüne 
teslim işlemleri yani tutanak tanzimleri, delillerini devredilmesi ve muayene için doktorun 
beklenmesi süreci devam ediyordu, bekliyorduk. Mülakatta katil zanlısına yardım ve yataklık 
yapanlar var ise bir an önce ilk bilgilere ulaşılarak ilgili makamlara bildirilmesi hedeflenmişti. 
Ülkemizde ve dünyada sansasyonel bir etki yaratan merhum Hrant Dink’in katledilmesi olayının 
katil zanlısını yakalama operasyonuna bizler iştirak ettiğimizden dolayı biz o gün gerçekten çok 
heyecanlı ve çok çok gururluyduk. Fotoğraf çektirme ve akabinde itirafa yol açacak mülakata 
izin verilmemesi durumunda olayın aydınlatılması istenmedi şeklinde düşünülmez miydi, ben o 
şekilde düşünüyorum. Biz yine on yıl sonra birileri çıkacaktı, katil bir şeyler söyleyecekti yine 
biz gelecektik, buraya yine huzurlarınızda olacaktık Sayın Başkanım. Bu tamamen spontane, 
doğaçlama yani hiçbir şekilde kurgulanmadan, hiçbir şekilde kurgu yapılmadan, öyle bir zaten 
zaman fırsatı da yoktu, yani bir kurgu yapalım bir algı operasyonu yapalım öyle bir zaman şeyi 
yoktu, tamamen spontane her şey. Biz kendiliğinden Birol Ustaoğlu’nu çağırıp fotoğraf çekimi 
ve mülakat yapılması için emir vermedik durup durduğumuz yerde, Birol Ustaoğlu’nun yanımıza 
gelerek biraz önce arz etmiş olduğum konuyu bize anlatması üzerine uygun görüldü. Mülakatın 
nasıl ve hangi taktik ve teknikle yapılması gerektiğine dair de en ufak bir talimatımız olmadı. 
Sayın Başkanım müsadenizle bir su içebilir miyim?

MAHKEME BAŞKANI: Yorulduysanız oturun.  
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yok Başkanım. Diğer bir konu; 03.02.2007 ve 

09.02.2007 tarihlerinde Hürriyet Gazetesinde yayınlanan fotoğrafların bana bağlı Olay Yeri 
İnceleme Timi tarafından çekilerek  Memorex marka  30164  seri nolu CD içerisine yüklenen 
fotoğraflarla örtüştüğünün tespit edildiği iddiası. Olay Yeri İnceleme Timi tarafından çekilen 
fotoğraf negatifleri ve küçük kaset halindeki kamera görüntüleri görev bitimini müteakip çift 
kilitli, anahtarın birisi Olay Yeri İnceleme Tim Komutanında, diğer anahtarı da Tim elemanında 
olan delil arşiv odasına kendileri tarafından konmuştur. Olay Yeri İnceleme Tim'inin kendi 
odası. Basına sızan ilk fotoğrafı müteakip İçişleri Bakanlığı'nca Mülkiye, Jandarma ve Emniyet 
Müfettişleri görevlendirildi. 22 Ocak 2007 günü zaten Olay Yeri İnceleme Tim Komutanımız 
tüm görüntüleri orjinalleri ile beraber, kasetlerle beraber, her şeyi ile beraber İl Jandarma 
Komutanımıza teslim etmişti, pazartesi günü, biz cumartesi günü gece yakaladık, pazar günü 
negatifler tab ettirildi, Olay Yeri İnceleme Tim'ince kamera görüntüleri CD'ye aktarıldı kendi 
binamızda ve ertesi gün İl Jandarma Komutanımıza teslim edilmişti. Çelik kasada muhafaza 
edilen fotoğraf ve kamera kayıtları İl Jandarma Komutanımız tarafından 31 Ocak 2007 günü 
müfettişlere teslim edildi ve ifadeler başladı. Fotoğraf ve görüntülerin müfettişlere tesliminden 
üç gün sonra görüntüler medyada yayınlandı. Bunun üzerine İl Jandarma Komutanımız konuyu 
araştırmak için Samsun Valiliğinde çalışmalarını yürüten müfettişlerin yanına gitti. İl Jandarma 
Komutanı Albay Serdar Yücel’in 05.02.2007 tarihinde müfettişlere vermiş olduğu ifadede, 01 
Şubat 2007 günü saat 18:30'da TGRT Haber kanalında verilen görüntülerden sonra ki 
jandarmanın çektiği görüntüler kesinlikle değildir, Jandarma müfettişini telefonla arayarak 
CD'lerin özellikle kontrol altında tutulması ve çok dikkatle korunmasını talep etmesine rağmen 
bu CD'lerin sızdığını, Valilik binasında tahkikatın yapıldığı ve gönderilen görüntülerin izlendiği 
bilgisayarların ağ ve internet bağlantılarının olduğunu tespit ettiğini, bu görüntülerin ağa bağlı 
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veya internet üstünden bağlı başka bir bilgisayar veya cihazla kopyasının alınabileceğini, 
bilgisayarlara el konularak incelenmesi gerektiğini söylemiştir. Sayın Başkanım işin ilginç tarafı 
ben de komutanım ile berabermişim fakat ben onu bile hatırlamıyorum. Ben bunları bana 
komutan anlattı diye hatırlıyordum. Fakat ben, İl Jandarma Komutan Yardımcısı hep beraber 
gitmişiz, hep beraber görüşmüşüz, maalesef hatırlamıyorum ben. Biraz önceki ifadeden de 
anlaşılmaktadır ki fotoğraf ve kamera kaydı CD'leri müfettişlere verilene kadar jandarmanın 
çekmiş olduğu hiçbir görüntü basına sızmamıştır. Özellikle arz etmek istiyorum ki CD'lerin 
müfettişlere teslim edilene kadar geçen 10 gün kadar sürede jandarmanın çekmiş olduğu 
görüntüler, fotoğraflar gazetecilere verilmiş olsa idi, gazeteciler öyle bir dönemde, yani artık 
bütün gazeteciler  yarışma içerisine girmiş, ben şu fotoğrafı yayınlayayım, ben bu görüntüyü 
yayınlayayım  şeklinde öyle bir dönemde, jandarmadan sızmış olsa hemen bunları yayınlamazlar 
mıydı Sayın Başkanım? Mutlaka ki yayınlarlardı. Jandarmanın çekmiş olduğu fotoğraf ve 
görüntüler CD'leri müfettişlere teslim eden tekrar tekrar arz etmek istiyorum, üç gün sonra 
basında yer almaya başlamıştır. Diğer bir konu 05.02.2007 günü Samsun 155 polis ihbar hattına 
yapılan ihbar ile il merkezinde üç ayrı yere bırakıldığı bildirilen görüntü CD'lerinin de bana bağlı 
Olay Yeri İnceleme Timi tarafından çekilen görüntü olduğunun tespit edildiği iddiası. Konu ile 
ilgili İl Jandarma Komutanımız Serdar Yücel’in müfettişlerle ilgili yaşanan gelişmeleri içeren 
ifadesini biraz önce arz etmiştim. Ayrıca Samsun 4. Asliye Ceza Mahkemesinin 22.10.2008 
tarihli gerekçeli kararında 05.02.2007 tarihinde saat 01:41'de 155 polis imdat telefonuna yapılan 
ihbarla yapılan incelemede ihbarı yapan şahısın polislerin ceza almasının onuruna dokunduğunu 
ve karşı tarafın da ceza alması için CD'leri bıraktığını belirterek telefonu kapattığının tespit 
edildiğini... Böyle bir ihtimali bir jandarma personelinin yapma ihtimali sıfır. CD'lerle birlikte 
bulunan notta ise bunların müfettişlerin dikkatine sunulması, aksi taktirde basına vereceği, adalet 
uygulanacaksa herkese eşit uygulanmalıdır ibaresinin olduğu yazılmıştır. Yine bu ibareden de 
anlaşılacaktır ki hiçbir jandarma personeli böyle bir şey yazamaz. Kendi kendine, aman bak biz 
de bunu çektik bizde sızdırdık gelin bizi bulun gibi, ki bunların üzerine Sayın Başkanım, 
bunların üzerine müfettişler en ince ayrıntısına kadar zaten araştırırdı. Ayrıca yine iddianamede 
Ercan Gün’ün Samsun ilinde bulunduğu sırada kendi cep telefonundan İl Jandarma 
Komutanlığını arayarak jandarma personeli ile gizli buluşma yaptığı, görüntüleri jandarma 
personelinden aldığı algısını oluşturduğunun kendi ifadesinde geçtiği yazmaktadır. Yine 
iddianamede dönemin Samsun İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürü Fikri Yalman’ın ifadesinde 
Ali Fuat Yılmazer’in kendisini telefonla arayarak "Devrem bu yakalama ile ilgili elinizde bilgi, 
belge, görüntü ne varsa gönderin" dediği, network üzerinden Ali Fuat Yılmazer’e gönderilen 
görüntünün 01.02.2007 tarihinde TGRT, FOX TV'de Ercan Gün tarafından Samsun Otogarda 
jandarma tarafından çekilen görüntüler anonsu ile yayınlandığını, bunun üzerine Ali Fuat 
Yılmazer’in  network üzerinden telefonla  tekrar  Fikri Yalman’ı arayarak "Devrem görüntülerde 
sivil olan kişinin bizden olduğunu neden söylemedin?" diyerek sitem ettiği, kendisinin de 
"Görüntülerde polis var mı, yok mu sormadın, ben de öyle bir şey söylemeye gerek duymadım" 
dediği yazılmıştır. Sayın Başkanım burada iki tane konuyu özellikle arz etmek istiyorum. Şimdi 
"Sivil olan kişinin bizden olduğunu neden söylemedin?" diyor. Burada iddia makamımız bunu 
Yakup’a, Yakup Kurtaran’a bağlamış. Yani o Bylock'cu, onun şey olduğunu biliyor Ali Fuat 
Yılmazer bulduğunu... Bu birinci şıktır. İkinci şık da zaten jandarmayla ilgilidir. Eğer birinci şık 
ise yani Yakup Kurtaran’ı kast ediyorsa "Bizden olduğunu neden söylemedin?" diyor. O zaman 
Fikri Yalman da FETÖ’cü. O İl Emniyet Müdürü'dür. Sayın Başkanım, Sayın Mahkeme Heyeti, 
Sayın Savcım, arz etmiş olduğun hususlar birlikte değerlendirildiğine Samsun'da jandarma 
aleyhine algı operasyonu yapılarak bir psikolojik harekatın yürütüldüğü gerçeği apaçık ortaya 
çıkmaktadır. Bu algı operasyonu medyada da halen devam etmektedir. İlk fotoğrafları sızdıranlar 
ile diğer görüntülerin sızdırılması ve ihbar yapılarak 3 CD'nin değişik yerlere konması işinin aynı 
kişi veya kişilerce yapıldığına dair benim inancım tamdır. Basına fotoğraf ve görüntülerin kasıtlı 
olarak sızdırılmasını bırakın bu olaylarda ihmalim bile yoktur. Jandarmanın çektiği görüntüler, 
tekrar arz ediyorum, CD'ler müfettişlere teslim edildikten sonra basında yer almaya başlamıştır. 
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Hiçbir zaman diliminde benim muhafazamda, kontrolümde ve tasarrufumda olmayan fotoğraf ve 
görüntüleri ben nasıl sızdırabilirim ki? Çift kilitli olan, anahtarları ayrı ayrı görevlilerde olan 
delil odasına ben girip de bu delilleri, bu görüntüleri ben nasıl alabilirim ki? Suçta şahsilik 
prensibine göre sadece Olay Yeri İnceleme Timinin benim sorumluluğumda olması yüzünden 
böyle bir suçlama yapılamaz, ki Olay Yeri İnceleme Timinin de sızdırdığına dair en ufak bir delil 
yoktur. 15 Temmuz 2016 tarihinde yüzlerce TSK mensubunun hain darbe teşebbüsüne fiilen 
katıldığı tespit edilmiştir Sayın Başkanım. Bu anlayış ve mantıkla hareket edilirse tüm birlik 
komutanlarının, kuvvet komutanlarının, Genelkurmay Başkanının tutuklanması gerekmez mi? 
MİT tırları soruşturmasından ve bu davadan tutuklu olan şüpheli Hamza Celepoğlu ile 
30.12.2006, 19.07.2007 ve 27.08.2007 tarihlerinde 3 adet telefon irtibatımın tespit edildiği 
iddiası; bu telefon irtibatları görüşme değil tamamı mesajdır. 30.12.2006'daki mesaj yılbaşı, 
diğer iki SMS'ten birisi Regaip Kandili, diğeride Berat Kandilidir. Kendisiyle aynı dönem yani 
1989 Kara Harp Okulu mezunuyum. 2003-2004 yıllarında kendisi Diyarbakır Jandarma 
Komutanlığı Hareket Şube Müdürü iken ben de aynı Bölge Komutanlığına bağlı Silvan'hda 
konuşlu Jandarma Komando Alay Komutanlığında görevliydim. Devrelerimle bayram, kandil, 
yılbaşı, terfi ve atama gibi konularda mesajlaşır ve telefonla görüşürüm. Bu da gayet doğaldır. 
Bu tip günlerde telefon rehberimde bulunan kişilere atmış olduğum mesajlardan örgütsel irtibat 
kurmaya çalışmak son derece zorlama bir yaklaşımdır diye düşünüyorum. İddianamede yazılı 
hususlara vereceğim cevaplar bunlardan ibaret olup, diğer önemli hususları çok kısa bir şekilde 
arz etmek istiyorum. İddianamedeki Muammer Ay’ın FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütündeki 
bağlantıları nedeniyle örgütsel faaliyet kapsamında edindiği Ogün Samast ile ilgili bilgiyi 
şüpheliler Yakup Kurtaran, Birol  Ustaoğlu ve benim ile paylaştığına yer verilmiş olup, bu bilgi 
kesinlikle yanlıştır, doğru değildir, HTS raporundan da belli olduğu üzere Birol Ustaoğlu’nun 
bana mesaj atmasına müteakip ben Muammer Ay’ı ayrıntıları öğrenmek üzere arıyorum ve 
Samsun’a o anda geldiği yönünde en ufak bir bilgi bana verilmedi. Samsun İl Emniyet 
Müdürlüğü personelinden şüpheli olarak burada bulunanlar ile olaydan önce ve sonra hiç 
görüşmem olmamıştır. Sadece Yakup Kurtaran o dönem Samsun İl Emniyet Müdürlüğü 
Güvenlik Şube Müdürü olduğundan, özel güvenlik toplantıları ve Samsunspor maçlarında 
alınacak jandarma-polis ortak emniyet tedbirleri ve koordinasyon ile ilgili toplantımız ve telefon 
görüşmelerimiz olmuştur. Nitekim dosyaya konulan Yakup Kurtaran ile görüşmelerimiz dikkat 
edildiğinde 13 ve 14 Ocak'tır  yani cumartesi ve pazardır, yüzde yüz Samsunspor maçıyla 
ilgilidir. Benim kendisiyle ne orada ne de başka bir zamanda en ufak ne samimiyetim olmuştur, 
ne de bir arkadaşlığım olmuştur, kendisini sadece Güvenlik Şube Müdürü olarak bilirim. Samsun 
İl Jandarma Komutanlığı personelinden şüpheli olarak burada bulunanlar ile Samsun'dan 2008 
yılı Temmuz ayı atama görmem ile birlikte kendileriyle sadece bayram, kandil, yılbaşı ve atama 
ile ilgili kutlama mesajı veya  normal sesli görüşmüşümdür. Ogün Samast’ın ikamet ettiği 
Trabzon ili ve cinayetin işlendiği İstanbul ilindeki o dönem görevli olan emniyet ve jandarma 
personeli ile Trabzon İl Jandarma Asayiş Şube Müdürü Ali Oğuz Çağlar ile, ki bu soruşturmaya 
dahil değildir, katilin yakalanma aşamasında, Trabzon İl Jandarma Komutanı Ali Öz ile ise, 
1999-2000 yıllarında ben Ankara Şereflikoçhisar İlçe Jandarma Komutanı iken kendisinin de 
Ankara İl Jandarma Komutan Yardımcısı olması dolayısıyla yine bayram, kandil, yılbaşı, terfi, 
atama gibi konularda kendisiyle görüştüm, bu konular haricinde ne İstanbul ne de Trabzon 
personeli ile görüşmelerim olmamıştır, hiçbirisini de tanımam. O dönemki sıralı amirlerim, İl 
Jandarma Komutan Yardımcısı Albay Fuat Kömürcü ve İl Jandarma Komutanı Albay Serdar 
Yücel FETÖ'den dolayı bu ana kadar herhangi bir soruşturma geçirmemiştir. Hal böyle iken 
jandarma ve emniyet personeli olarak bir organizasyon içinde beraber hareket etme olasılığımız 
sıfırdır. Ayrıca Samsun ilinde fotoğraf ve görüntülerin basına sızdırılmasına müteakip adli 
soruşturma yapıldı ve bu konuda hakkımda kovuşturmaya yer olmadığına dair karar verilmiştir. 
O dönem bu soruşturma ve kovuşturmayı yapan savcılarımızın, hakimlerimizin hepsi de ne 
görevden el çektirilmiştir, hepsi de aksine etkili yerlerde görevlilerdir, ki Ahmet Çavuş Avukat 
Bey kendisi geçen duruşmada sizlere arz etmişti nerelerde görevli olduklarını. Sayın Başkanım, 
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Sayın Mahkeme Heyetim, Sayın Savcım; FETÖ ile ilgili aramda hiçbir illiyet bağı yoktur, 
Bylock veya Eagle programlarını hiçbir zaman kullanmadım, örgütün gazetelerine hiçbir 
dönemde abone olmadım, örgütün bankalarında hiç işlem yapmadım, eşimle katolog evliliği 
yapmadım, hiçbir dönemde himmet parası vermedim, nasıl verildiğini de bilmem, çalınmış 
sorularla akademi sınavına girmedim.

MAHKEME BAŞKANI: Sakin olun.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: NATO ve yurt dışı daimi görevlerinde hiç 

bulunmadım, FETÖ'cülerin çoğunun olduğu gibi personel ve istihbarat birimlerinde hiç 
çalışmadım, devlet içinde zirve yaptığı yıl olan 2009 yılında FETÖ mensupları gibi örgüte 
hizmet etmek adına son nefesine kadar orduda kalmak için uğraşmadım ve Yarbay olduğum gün, 
Yarbay olduğum gün emekli oldum. FETÖ üyeliği ile ilgili hiçbir kriterin bende olması mümkün 
değildir. Gözaltına alınana kadar da sekiz yıldır emekli olmama rağmen 15 Temmuz hain 
kalkışmadan dolayı Jandarma  Genel Komutanlığında oluşan personel eksikliği  nedeniyle iki 
haftadır Jandarma ve Sahil Güvenlik Akademisinde Öğretim Görevlisi olarak çalışmaktaydım. 
Yaptıklarımdan ve telefon görüşmelerimden hayatımın ve görevimin olağan akışına aykırı hiçbir 
şey yoktur. Bu yapının terör örgütü olarak bile anılmadığı bir zamanda  ben nasıl oluyorda örgüt 
mensubu olmadığım halde örgüte hizmet etmişim, yemin ediyorum kesinlikle anlayamıyorum. 
Yine o zaman terör örgütü bile olarak anılmayan bu yapılanmanın, fotoğraf ve görüntüleri 
medyaya sızdırarak algı operasyonuna malzeme olarak kullanacağını kim öngörebilirdi ki Sayın 
Başkanım? Ben yaptığım her işi emir komuta zinciri içinde yaptım. 10 yıl önceki olayda, 8 yıl 
önce emekli olmuş ve İstanbul Emniyet Müdürlüğüne avukatım ile birlikte kendiliğinden teslim 
olmuş birisi olarak, karartabileceğim hiçbir delilin olmayacağı da açıktır. Merhum Hrant Dink’in 
katili olan Ogün Samast’ın Samsun ilinde yakalanması ve hemen sonrasında yaşanan gelişmeler 
hiçbir şekilde benim içinde bulunduğum bir kurgu olamaz. Şöyle ki; 20.01.2007 günü saat 22:00 
sıralarına kadar hiçbir jandarma personelinin katil zanlısı Ogün Samast’ın İstanbul'dan Metro 
Turizm’e ait bir otobüsle çıktığı, 21 nolu koltukta oturduğu ve Trabzon istikametine gittiği ile 
ilgili bilgisi yoktu. Ayrıca otogardan Emniyet Müdürlüğüne katilin götürülmesi, Emniyet 
Müdürlüğündeki TEM Şubeye çıkarılması, TEM Şubedeki çay ocağına konması, çay ocağında 
TEMA Vakfının takviminin olması durumlarının tamamında jandarma personeline benim hiçbir 
dahlim, yönlendirmem olmamıştır. Ben FETÖ'cü değilim ve görüntüleri kesinlikle ben 
sızdırmadım, algı yaratmaya da çalışmadım ve ihmalim bile yoktur. En başta da arz  etmiş 
olduğum gibi suç işlediğime dair hiçbir somut delil olmamasına rağmen sadece HTS kayıtlarına 
dayanarak olsa olsa prensibi ile niyet okuma yapılarak peşin hükümle kanuni dayanaklardan 
yoksun olarak tarafıma isnat edilen ağır ithamların hiçbirisini kabul etmiyorum. Ergenekon, 
Balyoz ve diğer kumpas davalarındaki gibi mağduriyetlerin yaşanmaması için arz etmiş olduğum 
nedenler ile tahliye edilmemi veya tutuksuz olarak yargılanmak üzere tahliye edilmemi arz ve 
talep ediyorum, saygılar sunuyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Müdafii kimdir? Var mı savunmaya bir diyeceğiniz?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK SÖZ ALDI: 

Sadece sanığa bir sorumuz olacak Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Efendim?                    
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Sanığa bir 

sorumuz olacak sadece.
MAHKEME BAŞKANI: Soruyu sonra şey yaparız.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sonra size sıra geldiğinde şey yaparız, katılanlardan 

başlayacağım.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Peki tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Atilla Güçlüoğlu, Lütfiye ve Galip oğlu, 02.04.1968 

doğumlusunuz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
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MAHKEME BAŞKANI: Orhaneli doğum yeri. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Herhangi bir adli sicil ve arşiv kaydı yoktur diyor.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yok.
MAHKEME BAŞKANI: Nüfus kaydındaki bilgiler de bu şekilde, bir diyeceğiniz var mı 

adli sicil ve nüfus kaydına, size aittir değil mi?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet bana aittir, tabi ki.
MAHKEME BAŞKANI: Adli sicil, nüfus kadı size aittir.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sabıkam yok Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Yok. Soruşturma safhasında verdiğiniz, Sorgu Hakimliğinde 

verdiğiniz beyanlar var, benzer mahiyette. Gerek var mı okumama? Aynı mahiyette zaten.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır, hayır Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Benim sorum yok size, katılanlar vekillerinin var 

mıdır sorusu? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Katılan 

vekillerinden Bahri Belen.
MAHKEME BAŞKANI: Oturun Avukat Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Atilla Bey, jandarma 

etkinliğinden haber alıp, sivil kıyafet ile otogara gittiğinizi söylediniz  ve hatta arabanın içine de 
sivil kıyafetle yolcu gibi girdiğinizi söylediniz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Otobüse yolcu gibi girdim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Otobüse, otobüse. Orada 

nasıl bir arama yapıldığı konusunda bilgi verebilir misiniz ? 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Oradan alınıp otogara götürüldükten sonra mı, 

otobüste mi? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Otobüste, otobüste.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Otobüste efendim biz ön kapıdan Murat Bayrak 

yüzbaşım bindi, ben arkasından bindim zaten biz içeriye girdiğimizde Emniyet Müdürlüğü 
personeli Ogün Samast'ın başındaydı, Ogün Samast'ı aldılar, indiler, bizde baktık indiler 
kendileri, Ogün Samast'ı alıp indikleri için bizde aşağı indik.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ben sadece oradaki yani 
gözaltına alma ve yapılan incelemelerle ilgili sizin gözleminizi merak ettiğim için soruyorum.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Aramaya şahit olduğunuz mu, otobüsteki aramaya? Avukat 

bey onu soruyor.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Aramaya dahil...
MAHKEME BAŞKANI: Şahit oldunuz mu?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Arabanın içinde, arabanın 

içinde yapılan aramayı izled...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır hayır hayır hayır. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki şeyi hatırlıyor 

musunuz...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Adli kolluk görevim yok. Yani benim arama şeyim 

yok.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Olmadığını, adli kolluk 

görevinizin olmadığını ve yetkili olmadığınızı söylediniz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ama arabaya bir sivil 

kıyafetli yolcu gibi girdiğinizi de söylediniz. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU : Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Gördüğünüz şeyler 
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açısından soruyorum...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Söz gelimi yanında bunun 

işte destekçisi veyahutta gözaltına alınıp alınmadığını izleyen başka bir suç ortağı olup 
olmadığını...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anladım.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Anlamak açısından, söz 

gelimi yolcular indirilip, hepsinin kimlikleri kontrol edildi mi hatırlıyor musunuz?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yolculuların kimliklerini tek tek İl Merkez Jandarma 

Komutanlığı ekipleri kontrol etti hatta...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Arabanın içinde mi? 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi, arabanın içinde. İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri 

zaten Ogün Samast'ın arkasındaki iki kişiyi de indirdi, sadece Ogün Samast'ı değil.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Çünkü o da genç yaşta demek ki şüphelendi 

arkadaşlar ki o iki kişiyi de indirdiler. Toplam 3 kişi indi, Ogün Samast artı iki kişi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki bagajlarda...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ama tek tek kontrol edildi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bagajlarda arama 

yapıldığını hatırlıyor musunuz?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: BTİK sorgulaması yapıldı çok özür diliyorum. Bizde 

BTİK sorgulaması deniyor ona. Yani aranıp aranmadığı ile ilgili bütün otobüsteki şeyler yapıldı 
o işlemler yapıldı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki bagajların aranıp 
aranmadığı konusunda bilgin var mı?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Arandı diye  hatırlıyorum ben.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki. Benim soracaklarım 

bu kadar. 
MAHKEME BAŞKANI: Üst aramasına şahit oldun mu Ogün Samast'ın?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ogün Samast'ın, şöyle arz edeyim...
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona, mikrofona.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Şöyle arz edeyim Sayın Başkanım. Şimdi iki bölmeli 

bir yer bu jandarma noktası denen yer. Bir tarafta bir koltuk var, onun önünde hemen arz 
edeceğim Sayın Başkanım, hemen yanda da nezarethane var, demir parmaklıklar var yani oraya 
gelen, bu odaya giren bile zaten görebiliyor bu tarafta çünkü parmaklıklar. Hatta ben Savcılıkta, 
zannediyorum Samsun Cumhuriyet Savcılığındaki ifademde özelikle belirttim. Tanımadığım 
emniyet personelini tanımadığımız için ben sadece Asayiş Şube Müdürünü tanıyorum orada. 
Giren çıkan herkesin elinde cep telefonu, tak tak fotoğraf, 2-3 kişiyi ben engelledim gönderdim 
zaten oradan.

MAHKEME BAŞKANI: Otobüste bir arama yapıldı mı, Ogün Samast’ın üstünde, 
otobüsün içerisinde? 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Otobüsün içinde şeyin araması yapıldı Sayın 
Başkanım, onu da zaten arkadaşlar yaptı.

MAHKEME BAŞKANI: Eşyaları... 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bagaj, kabin diyelim yukarıdaki kabinleri.
MAHKEME BAŞKANI: Oturduğu yerde bir araştırma yapıldı mı? Orada kabul 

etmediği bir numara, sim kart var ya önceden oturan bir askerin unuttuğu sim karttan bahsediyor 
birisi.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım mutlaka ki yapılmıştır yani bizzat 
alan arkadaşlar iki arkadaş...

MAHKEME BAŞKANI: Size soruyorum?
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 SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Hayır hayır benim bilgim yok Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı Avukat Bey?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Var birkaç 

sorumuz. 23 Mart 2017 tarihli İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadenizde İl Jandarma 
Komutanlığındaki Asayiş Şube Müdürlerinin Emniyetteki Asayiş Şube Müdürlükleri gibi adli 
kolluk görev yetkisi yoktur...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Demişsiniz, zaten bu günkü 

ifadenizde de bunu tekrarladınız.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İfadenizin bir diğer yerinde 

de olayların akabinde İl Jandarma Komutanımız yaptıkları görüşmeler neticesinde Ogün 
Samast’ın adli işlemlerini emniyetin yapacağını, bu sebeple şahsı Samsun İl Emniyet 
Müdürlüğüne teslim edeceğimizi söyledi. Şahıs İl Merkez Jandarma Komutanlığı görevlileri 
tarafından emniyet görevlilerine teslim edildi, bu teslimat esnasında İl Jandarma Komutanı 
Yardımcısı Murat Bayrak, Jandarma İstihbarat Şube Müdürü ve ben Samsun Emniyetine geçtik...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şeklinde beyanda 

bulunmuşsunuz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Asayiş Şube Müdürlüğü 

olarak adli kolluk yetkiniz bulunmamakta ise...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve adli işlemlerinde 

Samsun İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri tarafından yapılması karara bağlanmış ise...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz neden İl Emniyet 

Müdürlüğüne gitme ihtiyacı hissetiniz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım Asayiş Şube Müdürlüğü bir 

koordine makamıdır. Samsun İl Jandarma Komutanının da zaten, İl Jandarma Komutan 
Yardımcısının da benim de adli kolluk görevim yoktur. Bizler koordine makamıyız, buradaki 
koordineden kastım zaten şeye teslim edildi fakat emniyete kadar beraber götürülmesi lazım. 
Bize Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne teslim etmemiz söylendiği için biz hep beraber oraya 
gittik. Aracın içinde kimler vardı bilmiyorum Ogün Samast’ın bizzat bindiği araçta, ben zaten 
kendi özel aracımla döndüm oraya. Geçen duruşmada arz etmiştim Hakan Bey siz yoktunuz ben 
ifade verirken. Sayın Başkanım, lütfen arkadaki arkadaşlar yanlış anlamasın, dünyayı sarsan bir 
olay olmuş Sayın Başkanım herkes heyecanlı, herkes de bir, ya o olayı yaşamak lazım, herkeste 
dehşet bir gurur var herkeste, gerçekten çok gururluyuz.

MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona mikrofona.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Kesinlikle yanlış anlamasın arkadaşlarımız. Bir 

uzman çavuşumuza, Astsubayımıza, hadi arkadaşlar Ogün Samast’ı götürün İl Emniyet 
Müdürlüğüne teslim edin, yani böyle bir şey olamaz. Hepimizin orada... Ya bir şey olursa biz 
zaten öldürürlerdi galiba.

MAHKEME BAŞKANI: Onu sormuyor Avukat Bey. Teslim ettiniz tamam, sen de 
teslim edebilirsin, akabindeki işlemler niye yapıldı diyor? 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır akabinde adli işlemi biz yapmadık.
MAHKEME BAŞKANI: Yanlış anlamadıysam.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır biz yapmadık.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani şunu aslında bu Ogün 

Samast’ın emniyet görevlilerine teslimatı işlemi ve teslim tutanağı yanılmıyorsam Yeşilkent 
Karakolunda gerçekleşti.
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SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla aslında o nokta 

itibariyle emniyete devretmiş oldunuz siz. Yani sonrası zaten emniyetin sorumluluğunun 
başladığı bir nokta.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Çok iyi anladım şu anda. Sayın Başkanım İl 
Jandarma Komutanımız; hadi İl Emniyet Müdürlüğüne teslim ediyoruz dedikten sonra benim 
zaten, komutanım benim adli kolluk görevim yok lütfen ben gelmeyeyim, öyle bir şey deme 
şansım yok zaten. O otobüse binerken de özelikle arz etmeye çalışmıştım, orada mutlaka sivil 
birilerinin girmesi gerekiyordu otobüse, aynı şey otobüs için de geçerli, benim adli kolluk 
görevim yok, ama orada ben ve Murat Bayrak’tan başka sivil kimse yok, biz Alay Komutanına 
şunu diyebilir miyiz; yahu komutanım bizim adli kolluk görevimiz yok, buyurun siz girin, siz 
alın. Yani onu dememiz zaten mümkün değil, böyle bir şey dememiz mümkün değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 23 Mart 2017 tarihli yine 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü ifadenizde... Aslında oturacak olursanız bende daha rahat soru 
soracağım size, oturduğunda...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yok ben ifade edemiyorum Sayın Başkanım o zaman 
yani.

MAHKEME BAŞKANI: Cevap verirken kalkarsın.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tamam.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. İfadenizde 

demişsiniz ki Samsun İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde Ogün 
Samast ufak bir odaya alındı. Ben Alay Komutan Yardımcısı Fuat Kömürcü ve Jandarma 
İstihbarat Şube Müdürü Mustafa Kuraş ile birlikte koridorda bekliyorduk. Oda içerisinde ise 
Emniyet İstihbarat, Jandarma İstihbarat görevlileri, Jandarma Olay Yeri İnceleme Timi ayrıca 
TEM Şube Müdürlüğü görevlileri bulunuyordu.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bunlardan benim emrimde 

sadece Olay Yeri İnceleme Timi, Yüksel Avan, Atalay Özcan vardı. Bu sırada odada bulunan 
Jandarma İstihbaratçı Birol Ustaoğlu koridora yanımıza gelerek, komutanım bu elaman herşeyi 
anlatacak...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ancak anlatmadan önce 

üzerinde bulunan Türk bayrağı ile fotoğraf çektirmek istiyor dedi.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bunun üzerine Alay 

Komutan Yardımcımız, ben ve Jandarma İstihbarat Şube Müdürü üçümüz birlikte, madem 
herşeyi anlatacak o zaman bir yanda emniyetten, bir yanda da jandarmadan bir personelle 
fotoğraf çektirsin dedik.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bana bağlı birimin çektiği 

bu bayraklı fotoğrafı da Jandarma Genel Komutanlığına gönderdik şeklinde beyanda 
bulunmuşsunuz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Ogün Samast’ın Türk 

Bayrağı ile fotoğraf çektirmek istediğine yönelik iddianızın doğru olduğu varsayımından hareket 
etsek dahi...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Neden Ogün Samast’ın bir 

yanda emniyet, bir yanında jandarma görevlileri olacak şekilde fotoğraf çekilmesine yönelik 
talimat verdiniz?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Şimdi buradaki maksat jandarma-emniyet ortak 
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operasyon yapılacak, daha doğrusu yapıldı. Sonuçta o operasyona ben ön kapıdan girdim 
arkadaşımla beraber, emniyet de orta kapıdan girdi. Onlar daha ön tarafta oturmuş olsa biz 
yakalayıp indireceğiz zaten bu şahsı.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Bu konuya 
zaten cevap vermişti savunmasında Sayın Başkan, yani... 

MAHKEME BAŞKANI: Oturduğunuz yerden konuşmayın Avukat bey.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Yani cevap 

verilmiş soruları tekrar tekrar sormanın bir anlamı yok.
MAHKEME BAŞKANI: Oturduğunuz yerden konuşmayın, istediğini sorabilir.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Öfkelenmenizi gerektiren 

bir şey yok. Fark ediyorsanız hiç öfkelenmeden sorumuzu soruyoruz?     
MAHKEME BAŞKANI: Sorun Avukat Bey istediğiniz soruyu.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: İtiraz hakkımı 

kullanıyorum  CMK 201'e göre Avukat Bey, tamam mı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kullanabilirsiniz.
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey,  Avukat Bey bana bakar mısınızs siz...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu kadar, bu kadar 

öfkelenmenizi gerektiren bir durum yok ortada.
 MAHKEME BAŞKANI: İtirazı kullanacaksanız bana kullanın.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Tamam Sayın 

Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Ses tonunuza da dikkat edin. Ses tonunuza.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Tamam Sayın 

Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Burada yüksek ses ile konuşmayız.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi peki bununla 

bağlantılı olarak şunu söyleyeyim: Ogün Samast’ın bulunduğu otobüs perona yanaştı, siz 
kapıdan girdiniz, ortak operasyon ile gözaltına alındı, devamında otogar içerisinde bulunan 
jandarma noktasına götürüldü, Üstteğmen Ahmet Karaçam ve ekipleri tarafından üst taraması 
yapıldı, Başsavcının talimatı doğrultusunda fotoğraf ve parmak izi alındı, Yüksel Avan 
tarafından Ogün Samast’ın parmak izi alınmış, fotoğrafları sağdan ve soldan cepheden çekilmiş, 
bütün bu işlemler Yeşilkent Jandarma Karakol Komutanlığında gerçekleşmiş. Peki tüm bunlar 
sabit iken ve dolayısıyla operasyonu ortak yaptığınız bu işlemleri beraber yürüttüğünüz 
ortadayken, neden aynı zamanda fotoğraf çekerek bunu belgelendirme ihtiyacı hissettiniz ki, 
zaten evraka bağlı olan hususlardı bunların kendisi.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım burada bana verilen zaten bir emir 
var. Fuat Albayım diyor ki; Jandarma Genel Komutanlığına göndermek üzere, Jandarma Genel 
Komutanlığına göndermek üzere ve kendi arşivimizde kalmak üzere Ogün Samast’ın görüntü ve 
fotoğrafını alın, artı basın mensuplarının o arada çektiği görüntüler var yani biz otogar 
noktasındayız, camekanlı bölüm zaten, nezarethane bölümü gözükmüyor, dışarıda basın 
mensupları çekim yapıyor. Bu çekim yapılanları da bir mümkünse alın. Ogün Samast’ın 
görüntüleri de İl Emniyet Müdürlüğündeki görüntüleri de, İl Emniyet Müdürlüğüne çağır dedi 
zaten ben onun üzerine çağırıyorum zaten delillerin teslim edildiği yer de İl Emniyet Müdürlüğü.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, Ogün Samast’ın 
fotoğrafları Yeşilkent Polis Karakolunda zaten çekilmiş, sağdan, soldan ve önden. Dolayısıyla 
aslında Ogün Samast’ın fotoğrafları karakolda, jandarma karakolunda çekilmiş vaziyette, 
bunların hepsi de kayıt altına alınmış vaziyette. Yani hal böyleyken, yani sizin jandarma olarak 
operasyonun bir parçası olduğunuz ve bütün bu işleri yaptığınız sabit iken  ayrıca neden bu 
türden bir fotoğraf çektirilme ihtiyacı hissetti ve şunu merak ediyorum, şimdi Birol  Ustağolu 
diyor ki; bu eleman her şeyi anlatacak ancak anlatmadan önce üzerinde bulunan Türk bayrağı ile 
fotoğraf çektirmek istiyor. Şimdi jandarma ve emniyette fotoğraf çektirmek istiyor dediğine 
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dönük bir ibare yok. Yani böyle bir şey yokken, neden bir tarafında jandarma bir tarafında 
emniyet varken, ayrıca ve fotoğrafları zaten alınmışken ve sizin işlem yaptığınız sabitken bir de 
böyle bir talimat oluşturdunuz?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tamam anladım. Sayın Başkanım biraz önce 
ifademde şunu özellikle arz ettim; ben, İstihbarat Şube Müdürü veya Fuat Albayım, personel 
Ogün Samast'ın yanına geçsin, bayrak açıp fotoğraf çektirsin diye bir talimat vermedik. Diğer 
fotoğraflar incelendiğinde Birol Ustaoğlu bu şekilde oturmuş, yanında Ogün Samast var bayrak 
açtırarak bir fotoğrafları var. Verilen talimat o şekildedir, yani açsın, rahatlasın her şeyi de 
anlatsın. Mülakatın yapılma amacını da biraz önce arz ettim. Bir an önce ilk bilgilere ulaşmaktır. 
Bayrağı açıp fotoğraf çektirin diye hiç kimse benim bulunduğum yerde talimat vermedi, benim 
talimatım sağında, solunda jandarma, polis veya 2 tane jandarma, şu anda 2 jandarma mı dedim, 
bir jandarma bir polis mi dedim onu hatırlamam zaten, on yıl önce olmuş bir şey ben onu 
hatırlamam mümkün değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü ben sizin hani 
emniyet ifadenizden okudum bunu.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Yok yok anlıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Komutana bu eleman her 

şeyi anlatacak, ancak anlatmadan önce üzerinde bulunan Türk Bayrağı ile fotoğraf çektirmek 
istiyor dedi, bunun üzerine Alay Komutan Yardımcısı, ben... 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet, evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve Jandarma İstihbarat 

Müdürümüz 3'ümüz birlikte, madem her şeyi anlatacak o zaman bir yanda emniyetten, bir yanda 
jandarmadan bir personel ile fotoğraf çektirsin dedik, demişsiniz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet evet, tabi tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hani ben sizin ifadenizden 

yola çıkıp söyledim bunu.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bu zaten Jandarma Genel Komutanlığına 

gönderilecek Sayın Başkanım tekrar tekrar arz ediyorum ve kendi arşivimizde bırakacağız biz 
bunu. Orada çekilen hiçbir fotoğrafı biz basına vermek üzere çektirmedik zaten. Sızdırma bizden 
değil, en azından ben kendimi biliyorum, kimse adına konuşmayayım.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben Ali Oğuz Çağlar'la 
yaptığınız telefon görüşmeleriyle ilgili soracaktım, gerçi kısmen beyanda bulundunuz bu konuda. 
Biraz uzun bir giriş olacak soruyu da sonra yönelteceğim size. Şimdi 20 Ocak 2007 tarihinde saat 
21:17'de Trabzon İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürü olan Ali Oğuz Çağlar'ı 
aramışsınız. 33 saniye süren bir görüşme yapmışsınız. 22:26'da Ali Oğuz Çağlar sizi aramış, 49 
saniye süren bir görüşme yapmışsınız. 22:34'de Ali Oğuz Çağlar'dan bir SMS almışsınız. 
22:37'de siz Ali Oğuz Çağlar'ı aramışsınız, 11 saniye süren bir görüşme yapmışsınız. Yine 
22:40'ta Ali Oğuz Çağlar sizi aramış ve 28 saniye süren bir görüşme yapmışsınız. 23 Mart 2007 
tarihli İstanbul Emniyet Müdürlüğü ifadenizde Ali Oğuz  Çağlar ile Ogün Samast'ın 
yakalanmasına yönelik gerçekleştirilen çalışmalarla alakalı görüşmüş olabileceğinizi, görüşme 
içeriğini ise hatırlamadığınızı beyan etmişsiniz. Şimdi Trabzon İl Jandarma Komutanlığı 
görevlileri tarafından 20 Ocak 2007 tarihinde yani Ogün Samast'ın göz altına alındığı gün.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Saat 21:30'da düzenlenen 

Jandarma Genel Komutanlığı ile Giresun Jandarma Bölge Komutanlığına gönderilen bir haber 
kayıt ve bildirim formu var. Ben isterseniz bir örneğini vereyim size. Şunu da heyete verirseniz 
gerçi sizin bilginiz dahilinde ama. Şimdi bu haber kayıt ve bilgi formunda der ki Hrant Dink'in 
öldürülmesi olayı ile ilgili olarak; A-Hrant Dink'in son dönemlerde Türkiye aleyhine yapmış 
olduğu konuşmalara tepki olarak, Trabzon İli Pelitli Beldesinde ikamet eden Bahittin oğlu 1981 
doğumlu, daha önceden 24 Ekim 2004 yılında Trabzon şehir merkezinde McDonald's isimli iş 
yerine patlayıcı bomba koymak suretiyle eylem yapan Yasin Hayal isimli şahsın organize ettiği, 
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şahısların dört kişi olduğunu, açık kimliklerinin tespit edilemediğini, İstanbul  iline gittikleri, ev 
ve Agos gazetesi arasındaki güzergahın keşfinin yapılarak krokilerini hazırladıklarını, olayda 
kullanılan silahın temin edilmesi için  Yasin Hayal'e beş yüz YTL para gönderiliği ve Ardeşen el 
yapımı silah temin ettiği yönünde bilgilerin elde edildiği, televizyon kanallarında gazeteci Hrant 
Dink'i öldüren şahsın yayınlanmış olduğu görüntülerden, Yasin Hayal'in yakın arkadaşı Ogün 
Samast (Ahmet oğlu 1990 Üsküdar doğumlu) isimli şahıs olduğu şeklinde bilgilere yer 
verilmiştir. Dolayısıyla da aslında bu işin Yasin Hayal tarafından organize edildiği, Yasin 
Hayal'in birileri ile beraber İstanbul'a geldiği, keşifler yaptığı, kendisine silah temin için para 
gönderildiği, Ardeşen el yapımı silah temin ettiği ve Hrant Dink'i öldüren şahsın yayınlanmış 
olduğu görüntülerden de Ogün Samast'ın olduğu 20 Ocak 2007 tarihinde saat 21:30 itibariyle 
Jandarma Komutanlığı görevlileri tarafından Trabzon, kayıt altına alınmış. Zaten Ali Oğuz 
Çağlar da burada Asayiş Şube Müdürü olarak Binbaşı sıfatı ile görev yapan birisidir. Gerçi bu 
bilgiler o gün tarihli değil, aslında 2006 Temmuz ayında elde edilen bilgiler fakat cinayet sonrası 
cinayetten bir gün sonra elde edilmiş gibi kayıt altına alındığı da sonrasında sanık ve tanık 
anlatımları ile açıkça açığa çıkmıştı. Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldürmeyi tasarladığı, 
İstanbul'a gittiği, keşifler yaptığı, silah temin etmeye çalıştığı bilgileri 2006 yılı Temmuz ayında 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığında sabahları yapılan istihbarat değerlendirme toplansında 
konuşulmuştur, Ali Oğuz Çağlar bu toplantıya katılanlardan biridir ve bu toplantıda 
konuşulanları bilmektedir. Yani aslında Yasin Hayal tarafından Hrant Dink'in öldürüleceğine 
dair tasarı 2006 yılı Temmuz ayı itibariyle Ali Oğuz Çağlar'ın da bilgisi dahilindedir. Ali Oğuz 
Çağlar Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri hakkında Hrant Dink cinayeti ile ilgili 
yapılan idari soruşturmada ve açılan davada Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldürme tasarısı ile 
ilgili bilgi sahibi olduğunu, bu bilginin istihbaratın A-1 düzeyinde güvenilirlik derecesi hayli 
yüksek bir bilgi olduğunu da beyan etmiş birisidir. Yapılan soruşturmalarda da Ali Oğuz 
Çağlar'ın doğrudan kendi ifadesidir bunlar. Yine 20 Ocak 2007 tarihinde öğlenden sonra 15:05'te 
Trabzon Jandarma Komutanlığını arayan Neriman Samast cinayeti işleyen kişinin Ogün Samast 
olduğunu görüntülerden tespit ettiğini söylemiş ve bu durumu da ihbar etmiştir. Ali Oğuz Çağlar 
ile 20 Ocak 2007 tarihinde üç adet telefon görüşmesi yapmışsınız ve Ali Oğuz Çağlar tarafından 
size de SMS gönderilmiş, siz bu telefon görüşmesinde Ali Oğuz Çağlar'a ne aktardınız, Ali Oğuz 
Çağlar size ne aktardı ve gönderdiği SMS'te hangi bilgi vardı hatırlamakta mısınız? 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım, mesaj içeriklerini hatırlamıyorum, 
bunu sadece olsa olsa prensibine göre açıklayabilirim. Sonuçta Trabzonlu olduğunu bana şey 
söylüyor, Muammer Ay söylüyor. Ben onun üzerine zaten şeyi arıyorum; kimdir, nedir, ne 
değildir şeklinde, ya o telefonda bana Ogün Samast şeklinde söylemiştir, nitekim 33 saniye 
zaten, ya ben sordum ben araştırayım hemen döneyim mi dedi, onu bilemiyorum. Şu anda ne o 
mesaj içeriğini ne de o konuşmalarda ama sadece olsa olsa prensibi ile Ogün Samast hakkında 
belki tipini sordum yani bir şeyler sormuşumdur.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani çünkü örneğin tek 
telefon görüşmesi olsa Ali Oğuz Çağlar bilgi sahibiyim değilim dese bir daha bir görüşme 
gerçekleşmeyecek ama Ali Oğuz Çağlar size bir şey aktarmış olmalı ki peşi sıra bir kaç telefon 
görüşmesi yapılmış veya...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: SMS gönderilmiş olsun. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tamamen bilgi alış verişidir. Yani bize böyle böyle 

bir haber geldi, sizin bilginiz var mı, Trabzonlu olduğu söyleniyor. Bakın bunları hep olsa olsa 
diye düşünüyorum. Ben... 

MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyor musun?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Hatırlamıyorum, hatırlamıyorum Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Bilgisi olduğuna dair kafanızda uyanan bir şey var mı?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır hayır hayır hayır, yok yok Sayın Başkanım 

hatırlamıyorum. Yirmi yıldır ben antidepresan içiyorum Sayın Başkanım. Tam yirmi yıl.
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MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorum diyor.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  6 Temmuz 2017 tarihli 

duruşmada buradaki duruşmada Yasin Hayal ismini duyduğunuzu, emniyet görevlilerinin bu 
hususu not ettiklerini beyan ettiniz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anlamadım pardon.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yasin Hayal ismini 

duydunuz mu Ogün Samast'a yapılan mülakat sırasında ?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Birol Ustaoğlu, Birol Ustaoğlu yapmış olduğu 

mülakat ile ilgili Yasin Hayal ismine ulaştığını söyledi, Birol Ustaoğlu yapmış olduğu mülakatta 
Yasin Hayal ismi, sadece Yasin Hayal de değil orada bir ikisini daha kendi ifadesinde söyledi.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ersin Yolcu, Erhan Tuncel 
ve Zeynel Abidin Yavuz'dan da bahsetti.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bunları buraya indiklerinde İstanbul’a teslim 
ettiklerinde İl Emniyet Müdürlüğü ekiplerine bizzat ilettiğini bana anlatmıştı, buradaki ekiplere.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Birol Ustaoğlu’na ben 
sorduğumda pazartesi yapılan duruşmada eğer yanlış hatırlamıyorsam teslimat sırasında biz bu 
bilgiyi aktarmadık dedi, kendisi zaten şu anda aktarmadığını söylüyor.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bana ilettiği Yasin Hayal yani mülakatta yapılan 
ulaşılan isimlerin buraya uçakla indiklerinde burada teslim alan TEM Şube Müdürlüğü 
görevlerindeki polislere aktardığını iletmişti, hatta zannediyorum Metris Cezaevinde de ben 
özelikle iki gün orada beklemiştik, sormuştum sen bu isimleri kendi Şube Müdürüne veya 
İstanbul'daki polislere ilettin mi? Komutanım ben iner inmez ben bu konuları oradaki arkadaşlara 
ilettim demişti bana.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu isimlerle ilgili siz 
ne zaman bilgi sahibi oldunuz, Birol Ustaoğlu bu bilgileri size hangi tarihte aktardı? Yasin 
Hayal, Ersin Yolcu...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ben Metrise sordum bunu, yani daha bundan 
üçbuçuk, dört ay önce. Ben onun Şube Müdürü değilim. Onun Şube Müdürü İstihbarat Şube 
Müdürü, ben Asayiş Şube Müdürüyüm. Ben orada mülakatta neler elde ettin, gel bakalım Birol 
otur bakalım şuraya nedir ne değildir yani onu öyle bir yetkim de yok görevim de yok.

MAHKEME BAŞKANI: Mülakatı neden İstihbarat Müdürü yapıyor, İstihbarat birimi, 
siz asayiş birimiyken?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Efendim kendisi zaten bu konuda kurs almış bir 
Astsubayımız. Ben mesela şu anda bile, ben Yarbay olduğum gün emekli oldum, karşıma 
getirseniz herhangi bir suçluyu bocalarım, çünkü bu konuda bir kurs almak lazım, bir eğitim 
almak lazım, bir gün bile olsa bir eğitim almak lazım. Kendisi bu konuyla ilgili eğitilmiş bir 
arkadaşımız.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ogün Samastla ilgili 
çekilen görüntüleri Jandarma Genel Komutanlığına hangi tarihte gönderdiniz, aynı gün mü, 
ertesi gün  mü, hatırlıyor musunuz?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır, 22 Ocak'ta Alay Komutanlığında bizzat İl 
Jandarma Komutanlığımızda toplandı bütün görüntüler, zaten o günün sabahında ilk 
zannediyorum Vatan Gazetesiydi ilk fotoğraf çıktı, ilk fotoğraf çıkınca her şey zaten "ulan bu 
nereden sızdı, nereden sızdı" şeyleri oldu olayları oldu. Alay Komutanımız müfettişler gelene 
kadar kesinlikle bunu hiç bir yere göndermedi, benim hatırladığım kadarıyla ikisi de aynı tarihtir, 
Müfettişlere verilen tarih de aynı şekilde kurye ile gönderme tarihimiz de 31 Ocak diye 
hatırlıyorum ben.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Metin Balta 24 Mart 2017 
tarihinde İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadesinde Ogün Samast’ı TEM Şubeye getirdiğimizde 
hatırladığım İstihbarat Şube Müdürü Fikri Yalman ve personeli, İstihbarat Şube Müdür 
yardımcısı İsmail Hakkı Günay, şu an ismini hatırlamadığım günün nöbetçi müdürü hazır 
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bulunuyordu. Ogün Samast’ın ilk işlemleri devam ettiği sürede Jandarma Komutanı, Komutan 
Yardımcısı, Jandarma İstihbarat Şube Müdürü, Jandarma KOM Müdürü, Jandarma Terör 
Müdürü, daha sonra Jandarma Olay Yeri İnceleme, MİT’ten Şube Müdürleri, MİT Başkanı, 
Samsun Başsavcısı, günün Nöbetçi Savcısı, Güvenlik Şube Müdürünün TEM Şube 
Müdürlüğümüze geldiklerini hatırlıyorum demiş Metin Balta.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ha Metin Balta demiş.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani olay, Metin Balta’nın 

ifadesini okudum ben. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Ben çünkü böyle bir... buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Samsun İl Emniyet 

Müdürlüğüne gelen Milli İstihbarat Teşkilatı Şube Müdürleri ve Milli İstihbarat Teşkilatı 
Başkanı kimdi, bunları tanımakta mısınız ve siz...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Yok tanımıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bunlar herhangi bir şekilde 

bu mülakatlara katıldılar mı, Ogün Samast’ın bulunduğu odaya girdiler mi, çekim yaptılar mı, 
gözleminiz oldu mu bu konuda?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Ben oradaki hiçbir MİT'çiyi tanımıyorum sadece 
MİT’in Başkanı'nı bir kere İl Güvenlik Koordinasyon Kurulu vardı, Alay Komutanımız 
izindeyken Fuat Albayım daha yoktu o zaman, 2006'da geldi. Ben 2005 ile 2006 yılları arasında 
hem Asayiş Şube Müdürüydüm hem İl Jandarma Komutan Yardımcısıydım Komutanımızın 
izinde olmasından dolayı bir kere gördüm, pala bıyıklı bir arkadaşımız vardı, MİT Bölge Müdürü 
dediler. Sadece o kadarını biliyorum yani tanımam.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki. Yine Birol...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ancak, ancak MİT’ten birisinin, kim olduğunu da 

bilmiyorum ben hiçbirisini tanımadığım için, MİT'ten birisinin o çay ocağındaki yere girdiği o 
zaman konuşuluyordu.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  O gün konuşuluyordu.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ogün Samast'la bilgi alma 

amaçlı mülakat yapılmasına dönük talimatlar verdiğinizi söylediniz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır. İstihbarat...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Öyle bir 

ifadesi yok Sayın Başkanı. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: İstihbarat Şube Müdürümüz verdi.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Sayın 

Başkanım olmayan şeyler üzerinden soru sorulmaz, itiraz ediyoruz. Şimdi katılan vekili olmayan 
şeyler üzerinden soru sorup sanığı yönlendiriyor, itiraz ediyoruz. Siz de lütfen şey yapın.

MAHKEME BAŞKANI: İtirazı red ediyorum ben de.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Peki.
MAHKEME BAŞKANI: Bir daha da söz almadan müdahale etmeyin Avukat Bey.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: İtiraz için söz 

almaya gerek yok Sayın Başkan. 201'e göre.
MAHKEME BAŞKANI: Bana söyleyin öyle diyalog devam ederken ortaya çıkmayın.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki buradan neyi...
MAHKEME BAŞKANI: Duruşmanın düzenini bozuyorsunuz, uyarıyorum tamam mı. 

Devam edelim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki dönecek olursam...
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SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Mülakata izin veren ben değilim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam dönecek olursam, 

Birol Ustaoğlu koridorda yanımıza gelerek "komutanım bu eleman her şeyi anlatacak ancak 
anlatmadan önce üzerinde bulunan Türk bayrağı ile fotoğraf çektirmek istiyor" dedi. Bunun 
üzerine Alay Komutan Yardımcımız, ben ve Jandarma İstihbarat Müdürümüz üçümüz birlikte, 
madem her şeyi anlatacak o zaman bir yanda emniyetten, bir yanda jandarmadan bir personel 
fotoğraf çektirsin dedik.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Biraz önce söylediniz evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi bu paragrafı 

okuduğumuzda madem her şeyi anlatacak, o zaman fotoğraf çekilsin deniliyor ise o zaman 
görüşme yapılsın sonucu çıkmıyor mu buradan?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü üçümüz birlikte bu 

kararı verdik ve talimatı oluşturduk diyorsunuz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır hayır hayır. Zaten bakın oradaki cümlede diyor 

ki bayraklı fotoğraf çektirirsem her şeyi anlatırım diyor.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Her şeyi anlatacağım. 

Tamam. Şimdi anlatmasına dönük mü verildi bu talimat?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır. Bakın bayraklı fotoğrafı kendisinin bayraklı 

fotoğrafı çekilecek.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Oradaki personelin bir emniyetçi bir jandarmanın 

bayrak tutması öyle bir emrimiz yok.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. Anladım peki  o kısmı 

bir tarafa bırakalım. Bayraklı fotoğraf çektirecek olursa her şeyi anlatacağını söyledi.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz yalnızca Ogün 

Samast’ın kendi başına fotoğraf çekeceğini varsaydınız ve bunun üzerinden de üçünüz beraber 
çekilsin talimatı verdiniz. Bu talimat neye dönüktü, yani niye bu talimatı verdiniz, niye bu 
talimat verildi, Ogün Samast’ın bir şey anlatması içindi değil mi?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Biraz önce arz ettim, tamamen Jandarma Genel 
Komutanlığına bu operasyonda jandarma da var, bu operasyonda jandarma da var. Biz de iştirak 
ettik, biraz önce arz etmiştim. Biz gerçekten çok gururluyduk ve çok heyecanlıydık o gün.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O zaman herhangi bir şey 
anlatması...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Kendim çektirdim ben, Asayiş Şube Müdürü olarak 
ben gittim oraya.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O zaman ben buradan şunu 
anlıyorum, bir şey anlatmasına dönük de çekilmedi bu fotoğraflar bu amaçla da fotoğrafçı Ogün 
Samast’ın Türk Bayrağı ile fotoğraf çekilmesi istenmedi yani, bir şey anlatmasına dönük bir 
çabanın ürünü de değildi bu o zaman.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır. Bakın, kendisinin bayrak açarak çekilmesi 
talimatı verildi, zaten bundan sonra anlatacak. Bizim oradaki diğer personelimizin ve benim 
çektirme niyetimiz Jandarma Genel Komutanlığına göndermek üzere, işte katil burada, benim 
fotoğrafıma lütfen dikkat edin Sayın Başkanım. 2 tane personelim arasından geçmiş ben 
böyleyim, en ufak bir ciddiyetsizlik yok, en ufak bir kahraman gösterme gibi hiçbir algı olamaz.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Ogün Samast’ın tek 
başına dahi olsa Türk Bayrağı ile çekilen fotoğrafının Jandarma Genel Komutanlığına 
gönderilmesindeki amaç neydi? O zaman bunu böyle sorayım ben size.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Biz bütün fotoğrafları gönderdik.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır niye o zaman Türk 
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Bayrağı ile çekilen bir fotoğrafa izin verildi, niye bu Jandarma Genel Komutanlığına 
gönderilmek istendi? Ogün Samast’ın zaten Yeşilkent Polis Karakolunda çekilen fotoğrafları 
vardı. Olay Yeri İnceleme birimi tarafından.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Galiba yanlış anlaşılmış bakın. Ben tekrar arz 
ediyorum; Samsun İl Emniyet Müdürlüğündeyken ben Fuat Albayım beni arıyor, Ogün 
Samast’ın bayraklı fotoğrafını çekin diye bir şey yok.  Ogün Samast’ın kendi görüntüsünü çekin 
diye emir veriyor, kendi görüntüsünü, bayraklı değil. Sonra Fuat Albayım bu emri verdikten 
sonra bizim yanımıza geliyor bir süre sonra Sayın Başkanım, bu sefer Birol Ustaoğlu geliyor, 
bayrak açarak fotoğraf çektirirse baştan sona her şeyi anlatacak diyor,  bu bayraktan da şeyin 
haberi var diyor. Ben diyorum ki, tamam o konu tamam, mülakat iznini zaten İstihbarat Şube 
Müdürümüz veriyor, Jandarma Genel Komutanlığından da devamlı sorup duruyorlar diyorum ki 
İzzet Cural’ın şeylerine HTS'lerine bakarsanız üç kere görüşmem var, Jandarma Genel 
Komutanlığında Harekat Merkezinde Kurmay Albayımız var, beni arayıp duruyor. Atilla bana 
olayı bir daha anlat bir daha anlat jandarma vardı siz de girdiniz değil mi, komutanım girdik, 
şöyle böyle zaten bizim bölgemiz orası, ortak operasyon yapıldı hep anlatıyorum bunları. Sadece 
Genel Komutanlığa biz de varız işte burada demek için çekilmiş fotoğraf bunlar. Başka hiçbir 
amacı yok, hiçbir amacı yok.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki günlük yapılan 
İstihbarat Değerlendirme Toplantılarına katılır mısınız, Samsun'daki jandarmada?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır hayır. Asayiş Şube Müdürüyüm, hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani Trabzon'da Asayiş 

Şube Müdürü Ali Oğuz Çağlar günlük yapılan İstihbarat Değerlendirme Toplantılarına katılan 
birisiydi, Samsun'daki uygulama da acaba böyle midir diye merak ettim ben. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Günlük istihbarat toplantısı değildir zannediyorum 
mutlaka Trabzon Alay Komutanı da burada. O günlük asayiş toplantısı yapılır, her gün sabah 
dokuzda Jandarma Genel Komutanlığı İl Jandarma Komutanlıklarında, İl Jandarma Komutan 
Yardımcısı tüm Şube Müdürleri ve istihbaratın kısım amirleri katılır buna, istihbarat 
değerlendirmesi değildir bu, asayiş toplantısı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz bu toplantılara 
katılan birisi misiniz?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Her gün, her gün.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Her gün. Peki Ogün 

Samast...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Asayiş Toplantısına yalnız.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam asayiş toplantısına. 

Peki Ogün Samast’ın yakalanması sonrası 1 gün, 2 gün sonrası yapılan toplantılarda Ogün 
Samast’la ilgili herhangi bir değerlendirme yapıldı mı, Birol Ustaoğlu ve orada mülakata 
katılanlar bu toplantılara dahil oldular mı, ve onlar bu mülakatta Ogün Samast’ın zikrettiği Yasin 
Hayal, Ersin Yolcu, Erhan Tuncel ve Zeynel Abidin Yavuz isminden bahsettiler mi?

 SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım Birol Ustaoğlu zaten şahsı 
İstanbul'a da getirmişti, zannediyorum pazartesi öğleden sonra mı döndüler, salı günü mü 
döndüler onu hatırlamıyorum ama bizim günlük asayiş toplantılarımız devam eder. Asayiş 
toplantısında normal şartlarda hiçbir şekilde istihbaratın gizliliği ile ilgili hiçbir şey konuşulmaz, 
sadece görevlendirmeler konuşulur. Yani istihbarat değerlendirmesini İl Jandarma Komutanımız, 
İstihbarat Şube Müdürü ve İstihbarat Şubenin diğer kısım amirleri, tim komutanları katılır, 
oradan çıkan sonuca göre asayiş ekipleri veya KOM Şube Müdürlüğünün ekipleri o görevlere 
yönlendirilir, istihbarat değerlendirmesi asayiş toplantısında yapılmaz.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yapılmadı da.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Birol Ustaoğlu veya 

orada mülakata katılanlar, orada duydukları isimleri herhangi bir şekilde bu toplantılarda veya bu 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 02/08/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

  
 

  
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 

toplantılardan bağımsız olarak dile getirdiler mi, sizlere aktardılar mı?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır, hayır hayır. O istihbarat, bakın tekrar tekrar 

aynı şeyleri arz ediyorum. Bu istihbaratı tutup da Asayiş Şube Müdürünün yanında, yahu Yasin 
Hayal’e ulaşılmış, yok şuna ulaşılmış, buna ulaşılmış, yahu bana ham bilgi lazım değil. Bana 
Samsun'la ilgili, zaten bu Trabzon'u ilgilendiren bir olay, Trabzon'u ilgilendiren bir olay. 
Samsun'la ilgili bir görev olsa zaten hemen benim ekiplerim çıkar, gerekeni yaparlar.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz Ogün Samast’ın 
yakalanması süreci, yakalanma sürecinde yapılan mülakatta elde edilen bilgiler, Ogün Samast’ın 
beyan ettiği isimler konusunda herhangi bir değerlendirme yapmadınız o zaman bu sonuca mı 
varmamız lazım?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ben yapmadım, ben o değerlendirmenin içinde 
yoktum ama İl Jandarma Komutanımız yapmıştır, İstihbarat Şube Müdürümüzle beraber 
yapmıştır, ondan benim haberim olma ihtimali de yoktur. Onların ayrıca Asayiş Şubenin 
toplantısı yapılır, ondan sonra İstihbarat Şubenin kapıları kapalıdır, hiç kimsede durduğu yerde 
oraya girip çıkamaz. Benim dahi benim Alay Komutanından sonra ikinci büyük rütbede 
insandım, benim dahi yetkim yoktu İstihbarat Şubeye girmeye. Onu bırakın KOM Şubeye bile 
ben giremiyordum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben Birol Ustaoğlu'na 
sonra soru soracağım. Şu an ki sorularım bu kadar.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, var mı başka sorusu olan? Cumhuriyet Savcısından 
soruldu, var mı sorunuz?

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Yok.
MAHKEME BAŞKANI:  Sanıklar müdafiilerinden sorusu olan var mı? 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Öncelikle kısa 

bir beyanda bulunucam Sayın Başkan müsade ederseniz.
MAHKEME BAŞKANI: Oturun Avukat Bey. Mikrofona tanıtın kendinizi. Sorunuzu 

alalım?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Soru değil 

kısa bir beyanda bulunacağım.
MAHKEME BAŞKANI: Değerlendirme sormuyorum ben size, soru diyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Değerlendirme demiyorum size soru diyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: 

Değerlendirme değil Sayın Başkan, usule göre sanık savunma yaptıktan sonra taraflara 
diyecekleri sorulur, ben de o kapsamda beyanda bulunacağım.

MAHKEME  BAŞKANI: Biraz önce size sordum ya sanık sorgusundan sonra var mı bir 
diyeceğiniz diye.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Soru 
soracaktım o soru soruldu, o yüzden soru sormayacağım, sadece kısa beyanda bulunacağım.

MAHKEME BAŞKANI: Alalım buyurun neyse.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Şimdi 

iddianamenin konusu belli. Sizin katılan vekillerine gösterdiğiniz anlayışı da takdir ile 
karşılıyorum. Ancak katılan vekillerinin iddianame dışına çıkarak sorular sormasına müsade 
edilmesi bize göre usule aykırıdır. Bu konuda Sayın Mahkemenizin yani takdiri elbet ama yine 
de biz savunma olarak, sanık müdafii olarak usulün bu maddesine dikkat edilmesini ve katılan 
vekillerine gösterilen anlayışın iddianame dışına çıkılması... Çünkü sanık burada cinayetten 
yargılanmıyor, bir resim çektirilmiş saçma sapan, o sızdırılmış, konu bu. Yani Trabzon İl 
Jandarma da yapılan toplantıdaki konuların sanıkla ne alakası var yahu. Yani dolayısıyla Sayın 
Mahkemenin bu konuda lütfen, tamam katılan vekillerine gösterilen şeyi anlıyorum ancak burada 
biz başka konuları da dile getireceğiz. Yani eğer, yani eğer onlar da katılırsa yanlış anlamasın 
kimse burada başka kişilerinde tutuklu olması gerekirdi. Zamanında soruşturma yeteri etkin 
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yapılmadığı için ve örgüt üyeleri ile Zekeriya ile bu işin götürülmeye çalışıldığı için, o zaman iş 
bu tarafa giderse yani eğer hata ile insanlar tutuklanıyorsa burada başka kişilerin de tutuklu 
olması gerekirdi, teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Soru ile alakalı Avukat Bey itiraz edersiniz 
değerlendiririz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: İtiraz ettim 
Sayın Başkan, sorunun çünkü konuyla..

MAHKEME BAŞKANI: Ben de reddettim. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Yani sanığın 

söylemediği bir konu üzerinden sanki söylemiş gibi soru soruldu. Böyle bir soru sorulmaz. 
Yanıltma, sorgu yönteminde yanıltma yoktur.

MAHKEME BAŞKANI: Soruların ben...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Yanıltma 

sureti ile sorgu yapılmaz.
MAHKEME BAŞKANI: Soruların ben ilgisiz olduğunu düşünmüyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Usule 

aykırıdır.
MAHKEME BAŞKANI: Aykırı olduğunu da düşünmüyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Hayır. Bakın 

Sayın Başkan.
MAHKEME BAŞKANI: İtiraz ettiniz red ettim, tartışmaya gerek yok.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK: Sanığın 

söylemediği bir şeyi söylemiş gibi soru sorulmaz. Bu usule aykırı, teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey, itiraz ettiniz red ettim, tartışmaya gerek yok. Var 

mı başka sorusu olan?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakim Bey çok kısa, çok 

kısa iki beyanda bulunacağım çok kısa. Birincisi paragrafı okuduğumuzda buradan ne anlam 
çıktığı çok açıktır, dolayısıyla da ben çıkan anlam üzerinden soru sordum. Burada yanıltma 
olmadığı çok aşikardır. Müdahil taraf olarak bugün nezdinde asla böyle bir şey yapmadık. Bütün 
sanık sorgularında çok dikkatli ve özenli davrandık.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben ifadelerinin kendisini 

birebir okur ve soruyu da öyle sorarım, anlam da yüklemeden sorarım ki Atilla Güçlüoğlu’nu 
sorgularken de kendi ifadesinden yola çıkarak sorularımı yönelttim. Diyeceklerimden biri budur. 
İkincisi Trabzon İl Jandarma Komutanlığında yapılan konuşmalarda Ali Oğuz Çağlar vardır, Ali 
Oğuz Çağlar cinayetle ilgili bilgi sahibi birisidir ve Atilla Güçlüoğlu doğrudan Ali Oğuz 
Çağlar’la bir kaç tane görüşme yapmıştır. Dolayısıyla da bu kapsamda...

MAHKEME BAŞKANI: İlgilidir.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Elbetteki Ali Oğuz 

Çağlar'la yapılan görüşmeye dair soru yöneltiriz, yöneltmeye de devam ederiz.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Var mı başka sorusu olan?
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR SÖZ ALDI: Var.
MAHKEME BAŞAKNI: Evet alın, tanıtın kendinizi.
 SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR : Efendim benim kısaca bir, iki sorum olacak.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Pazartesi günkü duruşmamızda özelikle Birol Ustaoğlu'nun sorgusu sırasında 
Sayın Başkanımızın da ifade ettiği gibi bu mülakat olayına değinildi. Mülakatın kanun dışı 
olduğu, kanunda böyle mülakat diye bir, hukuki bir zeminde oluşmadığı, kanunda olmadığı 
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yönünde bir beyanda bulunuldu Mahkeme tarafından. Birol Ustaoğlu da kendini tam olarak ifade 
ettiğini, o gün ifade ettiğini tahmin etmiyorum. Çünkü şöyle bir algı da oluştu; sanki Birol 
Ustaoğlu bu mülakatı kendisi yapmış, kendi inisiyatifiyle yapmış bir algı oluştu. Ben şunu 
öğrenmek istiyorum...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Buyurun.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Birol Ustaoğlu o gün bu mülakatı ve içerideki kameraları jandarmanın kamerası 
diyeyim, kendi inisiyatifiyle mi yapıldı yoksa sizin bir emriniz ile mi veya sizin üzerinizdeki 
komutanların bir emri ile mi oluştu, bu mülakat olayını ve kamera olayını bir aydınlatırsanız.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi ki, tabi ki. Şimdi Sayın Başkanım bunu ifadem 
sırasında zaten arz etmiştim. Birol Ustaoğlu’nun bizim yanımıza gelip, Ogün Samast’ın bayrağı 
açıp fotoğraf çektirmek isteyişi ve eğer bunu yaptırırsa bütün baştan sona anlatacağını ve bu 
bayraktan da Cumhuriyet Başsavcımızın haberi olduğunu söylemesi üzerine uygun görüldü.

SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 
FAZIL UÇAR: Yani mülakata o anda mı karar verildi?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Uygun gören, uygun gören ve mülakata izin veren 
kişi İstihbarat Şube Müdürüdür. Benim zaten, ben İstihbarat Şube Müdürü değilim, benim 
elemanım değil zaten kendisi.

MAHKEME BAŞKANI: Asayiş olayında İstihbarat Şube Müdürlüğü niye bu kadar 
etkin rol oynuyor, sizin varsa bir mülakat yapılacaksa Asayişin yapması gerekmiyor mu ?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Onu...
MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat Şube Müdürlüğü adli bir olayda neden etkin, siz...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Asayiş Müdürlüğünün elemanları varken, İstihbarat Şubenin 

elamanı nasıl mülakat yapabiliyor.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Arz edeyim Sayın Başkan. Asayiş Şube Müdürün...
MAHKEME BAŞKANI: Komutan emretti, komutan emretti. Sizin yönergeniz, 

talimatınız yok mu?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Asayiş Şube Müdürlüğünde, benim emrimde yakla... 

yedi, sekiz tane kısım vardı Sayın Başkanım. Yani Suç Takibi Koordinasyon kısmı, Olay Yeri 
İnceleme Timi, Çevre Koruma Timi, Cezaevi Yol Tesis Koruma Kısmı, Bilgi Toplama, İşlem 
Kısmı, Trafik Kısmı gibi kısımlarım vardı. Bunların içinde adli görev, adli kolluk görev ve 
yetkisi olan tek birimim Olay Yeri İnceleme Timiydi. Benim diğer hiçbir unsurumun, bana bağlı 
hiçbir unsurumun adli kolluk görevi yoktu.

MAHKEME BAŞKANI: Kim yapıyor adli kolluk görevini, istihbarat mı yapıyor 
jandarmada?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Adli kolluk görevini il merke... İlçe Jandarma 
Komutanlıklarıdır adli kolluk görev ve yetkisi açısından, en yüksek mevkideki makam diye arz 
edeyim. İstihbarat Şubedekiler işte siz de pazartesi günü söylediniz zaten Sayın Başkanım yani 
maalesef bu mülakat yapılmaması gerekirken yaygın bir şekilde o zamanlar yapılıyordu şu anda 
yap...

MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat Şubenin elemanı...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yetişmiş personel Sayın Başkanım, yetişmiş personel 

o.
MAHKEME BAŞKANI: Yetişmiş olur mu, yetişmiş personel diye istihbaratçı yakalama 

yapıyor, otobüste Ogün Samast yakalanıyor ifade alıyor.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yakalama yapan o değildi Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Gitmedin mi otobüsün olduğu yere Birol Ustaoğlu, o 

götürmedi mi, uçağa binip götüren de o.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Oradaydı da yani içeriye felan girmedi, içeriye 

girmedi Sayın Başkanım.
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MAHKEME BAŞKANI: Jandarmadaki istihbarat kavramı farklı mı diğerlerinden, 
adliye olaylarının içerisinde yer alması normal mi?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yani normal...
MAHKEME BAŞKANI: Cinayetten aranan bir adam, cinayetten...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Normal takip işlemini filan hepsini yapıyorlar.
MAHKEME BAŞKANI: Cinayetten aranan bir adam yakalanıyor, o kadar eleman 

gidiyorsunuz ve İstihbarat Şube Müdürlüğünün bir görevlisi mülakat adı altında sorgu yapıyor, 
bayraklar çıkıyor ortaya.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Bir de diyorsunuz ki jandarma da burada görev aldı diye 

fotoğraf çekildi diyorsunuz ama zaten jandarmadan başka bir icraatta bulunan da yok emniyetin 
filan var mı bir işlemi, mülakatı filan var mı, ben hatırlamıyorum.

SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 
FAZIL UÇAR : Kameraları var. 

MAHKEME BAŞKANI: Sadece mekan denetimi mekanı.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Kameraları var efendim.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU : Onların kameraları var.
MAHKEME BAŞKANI: Mülakatı vesairesi bir işlemi var mı, adli işlemleri var mı 

adamların?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ahmet Çetinler’in bir dahili 

var fakat Birol Ustaoğlu aktif olarak yürütüyor o süreci.
MAHKEME BAŞKANI: O yanında duruyor Çetiner, onun bir...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Diğer uygulamalarda da mı böyle, bir adli olay, bir cinayet 

kendi jandarma bölgenizde olduğu zaman sorguyu istihbaratçı mı yapar yakalandığında?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yani sorgu demeyelim Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Mülakat deyin.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: İlk mülakat veya ön görüşme mi...
MAHKEME BAŞKANI: Görüşme deyin.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Diyelim bunun adı...
MAHKEME BAŞKANI: Ona mı kalıyor o iş.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Adı neyse onlar mutlaka ilk bilgileri...
MAHKEME BAŞKANI: Ona mı kalıyor o iş.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet evet kesinlikle.
MAHKEME BAŞKANI: İstihbaratçıya kalıyor.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi tabi. Yapıyor(du) Sayın Başkanım, yapıyor(du).
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Efendim yine şuna tam şey yapılamadı. Yani Mus...
MAHKEME BAŞKANIM: Bir saniye Avukat Bey. İstihbaratın ne olduğunu filan biz 

biliyoruz. İstihbaratçı adam adli olaya karışamaz. İstihbari bilgiyi toplar, adli soruşturma 
başlatılmasını gerektirecek kadar bir şüphe, emare varsa operasyonel birimlere sunar, onlar 
gereğini yapar.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Normali, kanuni olarak aynen dediğiniz şekilde.
MAHKEME BAŞKANI: Anormali niye böyle onu soruyorum yani. Komutan emretti 

öyle oldu...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım bilemiyorum yani, uygulamalarda 

maalesef vardı maalesef diyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Yani orada etkin olan adam Birol.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bu adli kolluk...
MAHKEME BAŞKANI: Bayrak açsın diyor bayraklar açtırılıyor.   
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SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Ama hem İstihbarat memuru, hem mülakat ilginç, soruşturma 

yeri değil Samsun.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU :  Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Evvelki celsede de izah ettim.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bu adli kolluk şeyi maalesef jandarmanın kanayan 

yarası Sayın Başkanım. Ben 1989'da Harp Okulundan mezun olduğumda jandarma olarak, o 
zaman dahi deniyordu; adli kolluk ayrılacak, adli kolluk ayrılacak, şu anda malumunuz, daha 
doğrusu iki sene öncesi...

MAHKEME BAŞKANI: Ben adli kolluk sormuyorum yahu, adli kolluk sormuyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anladım. Ben soru sordunuz zannettim onun için 

anlattım. 
MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat Şubedeki adam, adli olayda aranan bir adamın 

yakalanmasında...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl böyle bir etkin rol oynuyor? Benim anlayamadığım o. 

Ben mesela bizim diğer davalarımızda emniyet açısından, öyle iddialar olmasından dolayı 
insanlar yargılanıyor, istihbaratçı neden bu tip soruşturmalarda yer aldı diye.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anladım.
MAHKEME BAŞKANI: İlginç bir durum var bence. Bilmiyorsunuz öyle mi?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hayır.
MAHKEME BAŞKANI: Komutan emretti yaptık.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: İstihbarat Şube  Müdürümüz zaten mülakatı...
MAHKEME BAŞKANI : Soru alalım.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Efendim İstihbarat Şube Müdürü mü emretmiş Birol Ustaoğlu’na arada?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Efendim oda durup durduğu yerde emir vermedi. 

Ben aynı şeyleri anlattım.
MAHKEME BAŞKANI: İşte birisi emretmiş Avukat Bey. Kafasına göre yapmamış 

(01:33:16??? ANLAŞILAMADI)
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Birol Ustaoğlu kendisi geliyor, kendisi geliyor...
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Ve gelip sizden izin istiyor...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Böyle böyle böyle diyor kendisi anlatıyor...
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Anladığım kadarıyla izin istiyor, açılması konusunda, bayrak açılması 
konusunda izin istediğini söylediniz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet. Bunu şey yaparsa diyor baştan sona her şeyi 
anlatacak diyor zaten.

SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 
FAZIL UÇAR: Siz de izin verdiniz onu demek istiyorum.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ben değil, bakın ben halen, ben anlatamıyorum 
galiba.

SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 
FAZIL UÇAR: Tamam.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: İstihbarat Şube Müdürü.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Kuraş izin verdi?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: İzin veren Mustafa Kuraş.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Tamam onu söylemek istiyorum. Kim izin verdi, Mustafa Kuraş izin verdi.
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SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Evet Mustafa Kuraş izin verdi.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Bir de dediniz ki; çekilen resimlerin ve görüntülerin Jandarma Genel 
Komutanlığına göndermek amaçlı ve jandarmanın da bu işte etkin olduğunu göstermek amaçlı 
yapıldığını söylediniz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Özellikle Yüksel Avan’ın koluna girerek çekilen bir fotoğrafı var Ogün 
Samast’la.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Bu resim çekilme emrini siz mi verdiniz?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet. Benim de olduğum şey, onu mu diyorsunuz?
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Ogün Samast'la kol kola girilen.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi tabi tabi tabi tabi.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Yani emri siz verdiniz onu demek istiyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ben bayrak bakın, aynı şeyleri tekrar ediyorum. 

Ogün Samast’a bayrak açtırın da sağında, solunda jandarma olsun veya bir emniyet bir jandarma 
olsun öyle bir emir vermedim. Ogün Samast'ın

SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 
FAZIL UÇAR: Bayrakla değil jandarma personeline...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU:  Bayraksızların emrini evet ben verdim. 
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Evet onu diyoruz. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi ki. Jandarma Genel Komutanlığına göndermek 

üzere kendi arşivimizde kalmak üzere gönderdim, gönderdim diyorum emir verdim. 
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: O meşhur panonun önündeki fotoğraflardan bahsediyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet evet tabi ki, bayraksız olanlar, tabi ki.
SANIK BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Tamam efendim.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK SÖZ ALDI: Benim bir sorum var Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: Tanıtın kendinizi Avukat Hanım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Metin Balta, Yakup Kurtaran, Ahmet Çetiner müdafii 
Avukat Feyza Ertürk. Şimdi ifadenizde söylediniz ki; 21:22'de Muammer Ay'ın size bir mesaj 
attığını, bu mesajda zanlının Trabzonlu olduğunu ve Samsun üzerinden Trabzon'a gidebileceğini 
söylediğini...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Samsun'a veya Trabzon'a gelebileceği.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Samsun'a veya Trabzon'a. Şimdi bunun üzerine de ısrarla 
bu olayın sizi ne kadar heyecanlandırdığını, çok doğal olarak, belirttiniz ve 22:16'ya kadar 
yaklaşık bir saat boyunca HTS kayıtlarına göre aynı yerdeyim dediniz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Aynı yerdeyim demedim, aynı baz istasyonu 
bölgesindeyim dedim.

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK: Aynı baz istasyonundayım yani bu mesaj...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Yani  22:00'de de çıkmış olabilirim, 22:05'de de. 
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Onu anlattım ya elli dakikadır, altmış dakikadır. Yani ben tutup da tam kırkyedi dakika elli 
saniye şeklinde söylemiyorum zaten buyurun.

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Tamam. O zaten önemli değil. Bu mesajdan sonra sizin 
zannedersem Trabzon İstihbaratı aradım dediniz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK: Bunun haricinde ne tür işlemler yaptınız, işte üstlerinize 
haber vermek ya da...

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anladım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  İşte uçak...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anladım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK: Hava alanı, tren...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tam olarak anladım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Otogar mesela bunların hepsinin tutulması...
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anladım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK: Yönünde bir emriniz denetiminiz oldu mu ? 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anladım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Birinci sorum bu.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ben bunu isterseniz cevaplayayım, ondan sonra şey 

yapın.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Tabi buyurun.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım Samsun'a gelebileceği söylendikten 

sonra, Samsun'a veya Trabzon'a gelebileceği söylendikten sonra İl Jandarma Komutanı zaten hep 
beraberiz, İl Merkez Jandarma Komutanı da yanımızda, otogardaki, otogarda bulunan jandarma 
noktasına, orada devriyemiz var zaten, yaya devriyemiz var,  Karakol Komutanına nokta 
sorumlusu olan Astsubay arkadaşı artık Ahmet Karaçam mı aradı, İl Jandarma Komutanımız 
bizzat mı aradı onu bilemiyorum fakat verilen talimat, çok çok çok afedersiniz; "Oğlum 
televizyonlardaki görüntüyü biliyorsunuz. Aman herkese tek tek dikkat edin, hem orada 
dolaşanlara hem de gelen otobüslerin içine şöyle bir bakın, inenlere çıkanlara bakın" şeklinde 
talimat verildi kendilerine yani hava alanı....

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Yani Muammer Ay'ın mesajı mıydı, sizin istihbari bilginiz 
Muammer Ay'ın mesajı mıydı? Yani o mesaj üzerine mi, ilk oydu değil mi?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi tabi bütün bilgimiz o,
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK: Evet. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bütün bilgimiz o. Hava alanının içinde zaten emniyet 

var, hava alanının dış koruması jandarmaya ait. Hava alanının dış korunması, yani iner inmez ilk 
muhatap olunacak kişi zaten emniyetçiler ki, oralara falan hep gitmiş zaten mesajlar...

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorunuz?
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN, AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Bir sorum daha var, dediniz ki bu Olay Yeri İnceleme 
Timi, cumartesi akşamı olay gerçekleşti ve sonra delil odasına işte artık görüntü, fotoğraf ne 
varsa çektiler koydular ve pazartesi günü de komutana teslim edildi. Bu cumartesiden 
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pazartesiye kadar  geçen süre içerisinde sadece tahmininizi merak ediyorum, herhangi bir kişi o 
odaya ulaşmış olabilir mi?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Hemen arz edeyim Sayın Başkanıma. Başkanım 
zaten sabaha doğru yani cumartesiyi pazara bağlayan gecenin sabahına doğru bu arkadaşlarımız 
görevden geldiler ve direkt olarak çift kilitli, bir anahtarı kendisinde Olay Yeri İnceleme Tim 
Komutanında, bir anahtarı da kendi tim elemanında olmak üzere zaten bu anahtar kilitliyorlar ve 
Nöbetçi Astsubayın odası var, Nöbetçi Astsubayın odası da kamera görüntülüdür, giren çıkan 
herkes kayıtlıdır. Şimdi çok kısa olarak pazartesi günkü bir şeye değinmek istiyorum, fotoğrafçı 
anlaşmalı mıydı falan şeklinde sorular oldu, evet fotoğrafçı normal ihale yoluyla anlaşmalıdır ve 
onay belgesi müteakip hem benim personelim kaç fotoğraf yapılmış, tab ettirilmiş bunun kaydını 
tutar, hem karşı taraf tutar, sonra ay sonunda gelirler aralarında onay belgesini hazırlayıp ben ve 
İl Jandarma Komutanımız onaylar verir, ki müfettiş, onu Yüksel de hatırlamıyor maalesef, 
jandarma mı, emniyet mi, mülkiye müfettişi mi hangisi olduğunu bilmiyoruz, fotoğrafçıya 
kendisiyle beraber gittiler zaten Yüksel Avan. Bu fotoğrafçı da araştırıldı. Orada soru cevap 
şeklinde, artı cihazın incelenmesi yönüyle her şey yapıldı orada.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam mı, var mı başka sorusu olan? Teşekkür ederiz. 
14:00'da devam ederiz.

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 13:11 itibariyle ara verildi. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:15 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanıklar Ergün Yorulmaz ve Emre Cingöz müdafii Av. Mete GENÇER'in 

(14:44) geldiği görüldü, mahsus yerine alındı. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, kaydı başlattık Avukat Bey buyrun. Tanıtın kendinizi.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. SERDAR ÖZTÜRK SÖZ ALDI: 

Şimdi öncelikle iddianameye yönelik bir eleştiri ile başlamak istiyorum. Sayın Mahkemenizin 
kanun yararına bozma yoluna gittiğini biliyoruz iddianame ile ilgili. Ancak tutanaklar bir 
delildir. Tutanaklara girmesi açısından da bu konuda bizim de eleştirilerimizi vurgulamak 
istiyoruz. Şimdi iddianamede sanığa atılı eylem açıklanır, sanığın hangi fiili ile bu suçu işlediği 
açıklanır, daha sonra o fiilin ya da suç teşkil ettiği iddia edilen fiilin delilleri dosyada gösterilir. 
HTS kayıtlarının tek başına delil olmayacağı Yargıtay Ceza Genel Kurulu kararlarıyla 
tartışmasız bir şekilde bağlanmıştır. Şimdi Türkiye’de HTS kayıtları ile herkesi birbirine 
bağlayabilirsiniz. Herkes birbirine dört kişi mesafededir. Dolayısı ile HTS kayıtları üzerinden 
görüşmenin içeriği bilinmeden, yasal bir dinleme kararı varsa o içerik elde edilmeden kimseye 
bir suçlama yöneltilmesi mümkün değildir. Bu istihbaratta emare olarak kullanılabilir ama bir 
iddianamede delil olarak kullanılamaz. Dolayısı ile sanık müvekkil hakkındaki iddia ve 
delillendirmeye baktığımızda, bunu üzülerek söylüyorum, Savcı Bey'in, iddianameyi düzenleyen 
Savcılığın delillendirmeyi yeterli düzeyde yapmadığını düşünüyoruz. Şimdi bunun sebeplerine 
gelirsek İstanbul Cumhuriyet Savcılığı 15 Temmuz’dan sonra çok yoğun bir mesai içerisine 
girdiğini hepimiz biliyoruz. Yani 24 saat mesai yaptıklarını, savcılarımızın uykusuz kaldığını. 
Ben Savcılıktan ziyade emniyet yönünden bu soruşturmanın kirletildiğini düşünüyorum. 
Buradaki kastım şudur; hala maalesef emniyet içerisinde gördüğümüz, bildiğimiz, tanık 
olduğumuz yasa dışı yapılanmanın uzantılarının hala aktif olduğunu gösteren bazı emareler var. 
Nedir? Örneğin Ankara’da FETÖ soruşturmalarında tutuklanacaklar, tutuklanacak kişiler 
listesini hazırlayan KOM Şube Müdür Yardımcısının Fetullahçı olduğu tespit edildi. Daha sonra 
tutuklandı, telefonunda Bylock çıkınca veyahut buna benzer emniyette yine KOM ve İstihbarat 
Dairelerinde bu soruşturmalar başladıktan sonra, 2014 yanılmıyorsam bu soruşturmanın esası, bir 
takım tasfiyeler oldu 2015’ten 2016’dan sonra da. Dolayısı ile soruşturmanın başladığı tarih 
nazara alındığında bu soruşturmanın bize göre kirletilmiş bir soruşturma, dayanak olan 
soruşturmanın kirletilmiş bir soruşturma olduğunu düşünüyoruz. Bununla ilgili şimdi buradaki 
asıl konu bir cinayet. Cinayeti asıl dosyayı bırakıp şimdi bizim asıl konumuz cinayetse asıl 
dosyayı bırakıp resmi kim çektirdi, niye çektirdi, kime sızdırdı gibi fantezi konulara girmek asıl 
konudan uzaklaşmayı sağlar. Bu da ancak cinayeti işleyenlerin işine yarar. Biz daha önce de 
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tutuklulukla ilgili değerlendirme talep kısmında ifade ettiğimiz konuyu tekrar ifade etmek 
istiyorum. Bu Dink cinayeti ile ilgili soruşturmaya 2009’da dahil olduk. Müvekkilin isminin 
sahte Dink şemasında geçmesi bir başka müvekkilimizin o tarihte soruşturulan sahte 
düzenlendiğini bildiğimiz Dink şemasında geçmesi nedeniyle. O tarihte Dink şemasının sahte 
Dink şemasının kaynağı, Zekeriya ÖZ’ün yürüttüğü soruşturma kapsamındaki ilk kaynağı, 
tutanakta geçen ifadeye göre zikrediyorum "Dink ailesinin avukatı olan şahıslar tarafından 
dosyamıza sunulan belge" şeklinde şemanın sunulduğu ve dosyada da ve dosyadan şemayı 
aldığımızda biz kaynağın 14. Ağır Ceza Mahkemesi olduğunu zannediyorduk ancak o zamanki 
Başkan Erkan Bey ile yaptığımız görüşmede dosyada böyle bir belgenin bulunmadığını 
söylediler. Biz bunun üzerine müdafii olarak tabiatıyla kaynak olarak gösterilen meslektaşlara 
bunu sorma gereği hissettik ve bu nedenle Agos Gazetesine gittik iki defa. Fethiye ÇETİN 
Hanım ile görüştük. Kendilerinin böyle bir belge vermediğini Zekeriya ÖZ’e söylediler ifade 
ettiler bize açıkça iki defa. Daha sonra bunu yeterli görmediğimiz için Dink davası dosyasına 
giren on ayrı meslektaşımıza, burada soru yönelten Orhan Bey dahil bu belgenin kendileri 
tarafından verilmediğini bize yazılı olarak bildirmelerini talep ettik. Neden? Çünkü belge sahte 
idi belgenin kaynağı kimse cinayetin sahibi de odur fikri ile biz hareket ettik. Belge gerçek olsa 
idi evet müvekkile bir takım o dönemki müvekkile bir takım suçlamalar yöneltilebilirdi ancak 
belgenin sahte olduğu çok açıktı. Bunu emniyete de sorduk, emniyet bizde böyle bir belge 
düzenlenmedi cevabını verdi. Bize yazılı olarak resmi olarak bu dosyada var. Şimdi daha sonra 
on ayrı meslektaşa mektup gönderdik bu belgenin sizin tarafından verilmediğini yazılı olarak 
bize lütfen bildirin diye. Herhangi bir cevap verilmedi. Biz kaynağı araştırdığımız süreçte bize 
bu konuda yardımcı olunmadı. Bunu da bir eleştiri olarak ifade ediyorum. Evet, daha sonra 
kaynağın biz Nedim ŞENER Bey ile yaptığımız görüşmede sahte belgenin Ali Fuat YILMAZER 
tarafından Ali BAYRAMOĞLU’na verildiğini, Ali BAYRAMOĞLU tarafından da Dink ailesine 
iletildiğini öğrendik. Dosya kaynağına bu şekilde ulaşabildik ancak bize o dönemde yardımcı 
olunmadığı için. Daha sonra Ali Fuat YILMAZER ve Recep GÜVEN hakkında sahte resmi 
belge düzenlemek ve görevi kötüye kullanmaktan suç duyusunda bulunduk. Direkt cinayetten 
suç duyurusunda bulunamadık çünkü o çok daha kapsamlı bir konudur. Burada tetikçi önemli 
değildir, bir kişiye bir örgüt bir devlet cinayet işletmek istiyorsa tetikçiyi her taraftan bulmak 
mümkündür. Tetikçinin sağdan ya da soldan olmasının bir önemi yoktur. Önemli olan 
arkasındaki gücün kim olduğunu tespit etmektir. Bizim araştırdığımız da o idi. Bizim tetikçi ile 
falan ilgimiz yoktu ve sahte şemayı düzenleyenlerin cinayeti işlediklerini ve karartmak için bu 
sahte belgeyi düzenledikleri kanaatine ulaştığımız için bunun sahibini arıyorduk belgenin ve 
Emniyet İstihbarat Dairesi çıktı o zaman sahibi. Emniyetin resmi yazısının hilafına. Şimdi 
dolayısı ile daha o dönemde biz bu cinayeti aydınlatmak için gayret gösterirken yine eleştiri 
kapsamında söylüyorum maalesef meslektaşlarımız bir hata ile Zekeriya ÖZ’ün peşine takılarak 
cinayeti işleyen örgütün bir üyesinin peşine takılarak aydınlatabileceğini zannettiler. Fakat 
herhalde şimdi şu aşamada o zamanki uyarılarımızda hataya düştüklerini anlamışlardır. Gelelim 
Atilla GÜÇLÜOĞLU ile ilgili iddianamedeki konulara. Şimdi ilk başta söylediğim gibi 
iddianame, suç teşkil eden fiili ve dayanak olan delili göstermesi gerekir. Suç teşkil eden fiil 
burada resimlerin çektirilmesi ve akabinde sızdırılması. Şimdi 309, 226 yollaması ile 314/2’den 
İddia Makamı sevk maddesi olarak öngörmüş. Fakat 309 hani bilindiği üzere geçitli suçtur. Aynı 
anda 314/2 uygulaması yapılmaz, bu suçtan eğer ceza isteniyorsa. Şimdi bu on yıl önce işlenmiş 
bir cinayet on yıl önce çekilmiş fotoğraf, fotoğrafların sızdırılması. Bu iddia makamının bir şeyi 
proje kapsamında yapılan ilk cinayet olduğunu söylemiş iddia makamı. Fakat öyle değil Santoro 
cinayeti ve Malatya’daki Zirve katliamı da aynı proje kapsamında işlenmiş cinayetlerdir ve 
hepsine baktığımızda bir şekilde tetiği çekenlerin yollarının ışık evlerinden geçtiğini görüyoruz. 
Fakat bu tip sahte belgelerle Dink şeması gibi sahte belgelerle cinayet başka kişilerin alakasız 
kişilerin üzerine atılmaya çalışıldı o dönemde fakat başarılı olmadı. Şimdi müvekkilin burada bir 
önemli olan konu bayrakla fotoğraf çektirilmesi. İki, bu resimlerin, çektirilen resimlerin 
sızdırılması. Şimdi bayrakla çektirme konusu defaaten kendisine soruldu. Ben tekrar tutanaklara 
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girmesi bakımından izah edeyim ki anlaşılmayan bir konu kalmasın. Şimdi müvekkil kendisi 
doğrudan, durduk yerde ortada hiçbir sebep yokken yanına kendisi, amiri olmadığı bir personeli 
çağırıp katilin yanına bir jandarma bir polis geçsin ki polise emir verme yetkisi yok, bayrağı 
açsın öyle fotoğraf çektirsin. Şimdi böyle bir emir vermiş olsa kepazelik yani bunun izahı yok 
ama bu bir disiplin suçudur, bir disiplin suçudur yani ceza hukuku anlamında bu şekilde suçluyu 
övme gibi bir değerlendirme yapılabilir suçu ve suçluyu övme ancak müvekkilin böyle bir emri 
yok. Kendisine gelen, yasal olarak yetkisi var veya yok, kendisine gelen istihbarat personelinin 
ki zaman zaman Savcılıklar soruşturmaları istihbarat personeli ile götürdükleri için zaman zaman 
istihbarat personelinin adli kolluk görevlisi olarak atandığı jandarmada uygulamada var. Fakat bu 
müvekkili ilgilendiren bir konu değil. Müvekkile sadece... Şimdi bütün dünyayı ilgilendiren 
Türkiye’yi sarsan bir cinayet işleniyor, herkes rahatsız, katil Samsun’da yakalanmış, müvekkile 
gelen personel eğer bayrağı açarak fotoğraf çektireceğini, çektirmesi kabul edilirse konuşacağını 
söylüyor. Bu şimdi müvekkil hayır çektirilmesin olmaz öyle şey diyebilirdi. Fakat ilk etapta bu 
tip olaylarda büyük olaylarda ilk etapta kişinin konuşturulması ve mümkün olduğunca çabuk 
konuşturulması önemlidir. Onun için bu tip lüzumsuz da olsa ki bizce öyle, talepleri kabul 
etmenin çok da anormal bir yönü yok. Bu müvekkilin bir emri değil, kendine gelen aslında 
kendisine de değil orada İl Jandarma Komutan Yardımcısı kendisinden daha kıdemli, kendisi ve 
gelen personelin amiri olan kişi var. Amire emir veriyor yani çektirilsin diye. Şimdi sadece 
ortamda müvekkil. Dolayısı ile buradan müvekkile bir suç isnat etmek hani şöyle söyleyeyim bu 
sanal iddialar Zekeriya döneminde çok yaygındı. Ancak maalesef bu dönemde de zaman zaman 
böyle sanal iddialarla karşılaşıyoruz. Bu da öyle bir durum maalesef. Şimdi bunu iddia 
edebilmek için sanığın Fetullah GÜLEN Cemaati mensubu olduğunu veya olmasa dahi 
karşısında bu eylemleri gerçekleştirenlerin Fetullah GÜLEN Cemaati mensubu olduğunu bilerek 
ve isteyerek onlara yardım kastı ile hareket ettiğinin delillerinin dosyada olması gerekirdi. Böyle 
bir delil var mı? Yok. Sanal iddialarla ömr-ü hayatını Türk Ordusuna vakfetmiş, iki defa 
ölümden dönmüş, orada PKK Terör Örgütünün bir çobanı yakalayarak çoban vasıtası ile, arazide 
yakaladıkları çoban vasıtası ile gönderdiği bir bilgiyi "Ya bizim Heştir boğazından geçişlerimize 
müsaade eder ya da biz onu ve yakınlarını öldürürüz" gibi bir alçakça teklifi kabul etmesi zaten 
mümkün değil şerefli bir Türk Subayının, nedeni ile babası öldürülmüş hayatını böyle yaşayan 
bir insana bu tip iddialar da FETÖ iddialarında bulunurken daha dikkatli olmak gerekir. Ben o 
kanaatteyim. Şimdi ben kendisi neden böyle bir örgütün mensubu olamayacağını detayları ile 
anlattı. Anlatmadığı bir örnek var, cemaatin, Fetullah Gülen Terör Örgütünün orduya hakim 
olduğu 2014-2015 dönemine kadar askeri personel, emekli ve muvazzaf askeri personelin 
çocuklarını FETÖ mensupları hariç istisna harp okullarına almıyorlardı, almadılar, olanları da 
işkence ve eziyetle uzaklaştırdılar. Müvekkilin kendisi bahsetmedi ben bahsedeceğim, kızı da 
2011’de Hava Harp Okulu sınavına girdi ve hiç alakasız bir konu ile Hava Harp Okulu giriş 
sınavlarından elendi. Bunun o zamanki cemaatin ordu içindeki yasa dışı yapılanmasının rutin 
uygulaması olduğunu artık hepimiz biliyoruz. Dolayısı ile hani sanık müvekkil Atilla 
GÜÇLÜOĞLU’na hani böyle bir örgüt üyesi olmasa bile yardım etti iddiası çok da hani 
hukukilikle bağdaşmayan, hukuki temeli olmayan, delili olmayan bir iddia. Şimdi resimlerin 
sızdırılması konusu var ki asli konu bu. Bunu daha önce izah ettik, iki tane sızdırma var. 
Birincisi hemen olayın akabinde 22 Ocak'ta yapılan sızdırma, bunun Emniyet TEM Şubeden 
yapıldığı konusunda bir tartışma yok. İkinci sızdırma, bunu da izah ettik müvekkil de izah etti. İl 
Jandarma Komutanı Serdar Albay'ın resimleri ve diğer çekilmiş olan görüntüleri CD olarak 
müfettişlere vermesinden sonra gerçekleştirilmiş. Peki, bu resimlerin alındığı 21 Ocak tarihi ile 
sızdırmanın yapıldığı tarih arasında müvekkilin resimlere veya bu görüntülere sirayet ettiğine 
ilişkin bir delil var mı? Yok. Çelik kasada saklanan görüntüleri müvekkilin sirayet etmesi 
mümkün değil. Evet, ilk etapta görüntüleri alan personel kendi emrindeki personel ama onlar da 
görüntüleri aldıktan sonra çift anahtarlı kasaya saklıyorlar ve o anahtarların hiçbirisi müvekkilin 
yedinde değil. Dosya bu şekilde kasaya açıp bunlara ulaşma imkanı da yok kendiliğinden. İkinci 
sızdırmanın aslında ihbar eden kişi tarafından yapıldığı belli. Üç ayrı yere CD’yi bırakıp ihbarı 
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yapan kişi bir türlü emniyet tarafından bulunamıyor. Aslında orada ilk yapılması gereken 
soruşturmanın en başında ihbarı yapan kişinin bulunması idi ki bu da mümkündü, o zaman saha 
HTS kayıtları saha taraması olarak alınabiliyordu önemli olaylarda. İkincisi CD’lerden bir tanesi 
emniyetin önüne bırakılmış, emniyette kamera var. Kamera görüntülerinin incelenmesi ile bunlar 
tespit edilebilirdi. Ancak bu yapılmamış. Şimdi sızdırma işi örgütün psikolojik harp amacı ile 
yaptığı şey midir değil midir onu Savcılık tartışsın ama yani burada müvekkilin çekmediği, 
sirayet etmediği, sızdırdığına yönelik somut bir delilin olmadığı bir yerde hala tutuklu olarak 
yargılanıyor olması bize göre çok da adil değil. Şimdi o aşamada soruşturmada yapılan 
hatalardan sonra o tarihte müvekkil hakkında bu sızdırma ile ilgili soruşturma yapılıyor ve 
kovuşturmaya yer olmadığı kararı veriliyor. Şimdi yeniden soruşturma açılmasının sebebi eğer 
örgüt üyeliği veya örgüt üyesi olmadığı halde örgüte yardım kastı ile hareket ederek bu 
sızdırmayı yaptığı iddiası ise bunun delilleri dosyada yok. Dosyada yok, bunun delillerini bizim 
görmemiz lazım yok dosyada böyle bir delil. 309’dan eğer ceza isteniyorsa bunların da 
delillerinin olması lazım. Evet, rahmetli Hrant Dink’in öldürülmesi, Rahip Santoro’nun 
öldürülmesi, Zirve olayları hepsi proje cinayetlerdir ve projenin sahibi Fetullah GÜLEN Cemaati 
idi. Bize göre Fetullah GÜLEN Cemaati de tetikçidir, Fetullah GÜLEN cemaatinin sahibi kimse 
ona bakılması lazım cinayetlerde. Çünkü rahmetli Hrant Dink batılıların çok da hoşuna gitmeyen 
şeyler söyleyen özgür fikirli bir gazeteci idi. Emperyalistlerin hoşuna gitmeyen şeyler söyleyen 
hatta Ermeni Diasporasının hoşuna gitmeyen şeyler söyleyen bir gazeteci idi. Yani her dönemin 
zencisi diyebileceğimiz bir insandı batılılar açısından. Dolayısı ile o dönemde katledilmeden iki 
ay önce Fransa’daki çıkan yasa nedeni ile yaptığı veryansın muhtemeldir belki onun öldürülmesi 
kararının verilmesinin sebebidir. Ondan sonra tetikçinin bulunması tetikçinin sağcı mı solcu mu 
çocuk mu büyük mü olmasının bir önemi yok. Fetullah GÜLEN Cemaati de bu olayın sadece 
tetikçisidir bize göre. Şimdi dolayısı ile müvekkille ilgili konularda bize göre kendisi de çok 
geniş bir savunma yaptı, aydınlatmadığı bir konu yok. Evet, bayrak açılması, bayraklı resim 
çekilmesi vesaire falan bunlar doğru olmayan konular belki ama ne şartlarda bunun yapıldığı ve 
o günkü o andaki sorgu şartlarının sanığın ilk, şüphelinin ilk ele geçtiği anda bilgi alma adına 
yapılabilecek bir uygulama olduğu anormal olmadığı açık. Dolayısı ile kasıtlı yapılmışsa 
dediğim gibi ki öyle bir şey yok, şu ana kadar elde edilen toplanan delilerden bunun öyle kasıtlı 
masıtlı yapılmadığı da açık. En fazla disiplin suçu veya suç veya suçluyu övme suçu oluşur, o da 
çektiren açısından müvekkil bu emri veren kişi değil, çeken kişi de değil, bu konuda teklifi 
getiren kişi de değil. Dolayısı ile bu konuda müvekkile suçlama yöneltilmesi sırf emir komuta 
zincirinden gidilerek suçlama yöneltilmesi doğru değildir, dayanaksızdır. Kendisinin de 
söylediği gibi eğer böyle bir şey olsa idi darbe girişimine ordu komutanı seviyesinde kişiler 
katıldı iddiası var ve tutuklu. Bu durumda onların amiri olan Genelkurmay Başkanının da şu 
anda tutuklu olması gerekirdi. Bu iş suçun şahsiliği prensibi açısından bakıldığında emir komuta 
zinciri ile suçlu yaratılmaz. En fazla eğer astın suç işliyorsa ve senin onu gözetimde ihmalin 
varsa bundan dolayı bir suçlama yöneltilebilir ki bunu yapan kişiler müvekkilin astı da değil, 
emir vermeye yetkisi olmayan kişiler. Silahlı Kuvvetlerde sadece amir emretme yetkisine 
haizdir. Fotoğrafın çektirilmesini isteyen kişi müvekkilin emrinde olan bir kişi değildir, amir 
ilişkisi yoktur müvekkille İç Hizmet Kanunu'na göre. Dolayısı ile iddianame bize göre 
delillendirme, isnat ve delillendirme açısından hukukilikten uzaktır. Eleştiri olarak söyleyeyim 
yani Zekeriya dönemindeki yapılan hatalar bize göre burada da vardır ama bunun ben 
soruşturmanın emniyet aşamasında kirletilmiş olmasından kaynaklandığı kanaatindeyim. 
Dolayısı ile sanığın öncelikle suç vasfının değişme ihtimali ve tutuklu kaldığı süre gözetilerek 
tahliyesini talep ediyoruz. Daha sonra deliller toplandıktan sonra esas hakkındaki savunmamızı 
tabiki yapacağız. İl Jandarma Komutanı ve Yardımcısının tanık olarak dinlenmesini talep 
ediyoruz. Dosyada açık kaynak tutanağı olarak belirtilen gazeteciler var isimlerini dilekçemizde 
zikrettik. Bu kişilerin tanık olarak dinlenmesini talep ediyoruz. Çünkü müvekkile, müvekkili bu 
olaya bağlayan gazeteci Muammer AY. Muammer AY, tahliye edildi. Yani bu olayda müvekkili 
dosyaya bağlayan, suçlama yönetilmesine neden olan HTS kayıtı Muammer AY ile ilgili. Fakat 
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Muammer AY 28 Mart’ta tutuklandıktan sonra 29 Mart’ta bir gazeteci dönemin İHA Genel 
Müdürünü suçlayan ve adeta tehdit eden bir yazısından sonra o ismi sana kim verdi açıkla 
Muammer AY sadece gazetecilik yaptı. O ismi ona sen verdin, bunu çıkıp açıkla diye sert bir 
yazı kaleme almasından sonra 7 Nisan’da tahliye edildi. Tahliye edilmesi hatalı mı idi hayır 
doğru. Yani Muammer AY’ın da ben bu işlerle bir ilgisi olduğunu düşünmüyorum, gazetecilik 
yapmış bir kişi, görevini yapmış ama müvekkille, iddianameye göre müvekkille ve suçla 
irtibatlandırıldığı için irtibatlandırılan kişinin tahliye edilip onunla birlikte suç işlediği, 
sızdırmayı birlikte yaptıkları düşünülen diğer kişinin, iddia edilen kişinin, öyle bir şey yok bize 
göre, serbest bırakılmaması bunun hukuki soruşturma aşamasını kastediyorum hukuki bir karar 
olmadığını gösteriyor. Dolayısı ile sanığın burada samimi anlatımlarını gördük. Ben üzüldüm 
tabi benim otuz yıllık arkadaşım. Beraber Güneydoğu’da çatışmalara girdik çıktık, onun burada 
ağlaması çok böyle bir dosyaya sanık olarak dahil edilmesi beni sinirlendirdi. O yüzden Sayın 
Başkan bazı sorulara bu nedenle itiraz ettik. Bu duygularla itiraz ettik, o yüzden kusurumuza da 
bakmayın. Benim söyleyeceklerim bu kadar, teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Yakup KURTARAN.
Sanık Yakup Kurtaran eski kimlik bilgileri ve okunan hakları tahtında huzur alındı.
SANIK YAKUP KURTARAN SAVUNMASINDA: Başkanım ben iddianame 

başlıklarıyla sayfalarıyla hızlı hızlı gitmek istiyorum uygunsa.
MAHKEME BAŞKANI: İstediğin gibi yapabilirsin. 
SANIK YAKUP KURTARAN: Sayın Başkanım, Değerli Hazırun hepinizi saygı ile 

selamlıyorum. İddianamenin 102, 115 ve 120. sayfalarında şahsımla ilgili Bylock iddiası 
bulunmaktadır. Kesinlikle ben böyle bir iddiayı kabul etmiyorum. Böyle bir program da asla 
kullanmadım. 103. sayfada Güvenlik Şube Müdürü olarak geçiyor Sayın Başkanım. Doğru, fakat 
bundan sonraki ifade de sık sık geçeceği için aynı zaman da ikiz görev olarak Basın Protokol 
Şube Müdürlüğü görevini de yapmakta idim. Onu da şimdi belirtmek istiyorum. Çünkü Güvenlik 
Şubede Basın Yayın Bürosu var, basınla çok görüşüyoruz, aynı zamanda da Basın Protokol Şube 
Müdürlüğü yaparken de basına her gün mesai günlerinde basın bülteni veriyoruz efendim. 
Dolayısı ile basınla da çok görüşmelerimiz oluyor. 113. sayfada Muammer AY ile 21.03’teki ve 
devamındaki görüşmeler var Sayın Başkanım. Bunları da hemen hızlı hızlı sizlere izah etmek 
istiyorum. Muammer AY ilk tetikçinin yakalandığı gün olan cumartesi günü akşam 21.03’te 
Sayın İl Emniyet Müdürümüz Başkanlığında bir brifing toplantısı yaparken beni aradı ve kendisi 
bana tetikçinin Trabzon nüfusuna kayıtlı olduğunu, İstanbul’dan Trabzon’a gidebileceğini, 
dolayısı ile de Samsun’dan geçebileceğini isim ve soy isim vererek bana söyledi. Ben de aynı 
dakika içerisinde ajandamın bir sayfasına bunu yazarak önümde oturan Samsun İstihbarat Şube 
Müdürü Fikri YALMAN’a elden teslim ettim. Tetikçinin adını ve soy adını. Polisteki ifademde 
21 Mart’ta gözaltına alındığımızda tam hatırlamamakla birlikte dedim çünkü o gün Ankara’dan 
buraya getirilmiştim gece. Ertesi gün Muammer ile görüştüğümüzde daha da şekil olarak oturdu. 
İsim soy isim olarak Muammer AY bana bunu bildirdi ve ben de hemen önümde oturan 
İstihbarat Şube Müdürü'ne aynen verdim, Sayın Müdürümüze iletirsiniz dedim. Çünkü konunun 
benim şubemle hiçbir ilgisi yoktu. Sayın Başkanım aslında bu 21/03’teki bilgi önemli. Fakat 10 
Nisan tarihli Samsun İstihbarat Müdürü Fikri YALMAN’ın ifadesinde Cumhuriyet 
Savcılığımıza, İstanbul Savcılığına verdiği ifadede kendisinin aynı gün saat 18:00 ve 19:00’da o 
civarlarda İstanbul İstihbarat Müdürü ve İstanbul Terör Müdürü ile yapmış olduğu görüşmelerde 
tetikçinin adını öğrenmiş durumda. Şimdi bu raporlarda Samsun’dan ilk öğrenen Muammer ile 
beraber öğrenen kişi olduğum belirtilse de aynı dakika içerisinde İstihbarat Müdürüne de bilgi 
vermem yönü ile aynı zaman da iki kişi değil üç kişi bu isme muhatap oluyor. Daha sonra 
21:07’de ben aramışım Muammer’i bu tetikçinin soyadı ile ilgili bir tereddüt oldu. Onun için 
aradım. Daha sonra da 21:10’da Muammer beni aramış beş görüşme var Sayın Başkanım. O da 
yani ne yaptınız ne ettiniz dedi ben de Sayın Müdürümüze iletmek üzere İstihbarat Müdürü'ne 
konuyu bildirdiğimi söyledim. 22:49 ve 23:20’de de muhtemelen tetikçinin yakalandığında, 
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Muammer AY Samsun’da biraz hızlıdır hiperaktiftir yani sen de orada mıydın diye muhtemelen 
terminalde olup olmadığını sormak için aramışımdır diye düşünüyorum Sayın Başkanım. 8 Eylül 
2016’daki görüntülerle yine benim de görüntülerim geçti Sayın Başkanım. Birazdan diğerlerini 
de anlatacağım. Orada da benimle ilgili yeni bir görüntü yoktu. Eski görüntüler tekrarlanıyor. 
Hatta o 8 Eylül 2016 günü çıkan görüntüleri ben de ilk defa televizyonlarda yazılı ve görsel 
medyada izledim. Benim görüntümü de peşinden verdiler. Bu görüntülerden dolayı da Samsun 
Cumhuriyet Savcılığında olayın olduğu ilk zamanlarda 2007/2129 sayılı Cumhuriyet 
Savcılığımızın kovuşturmaya yer olmadığına dair karar da var. Yani benim için yeni bir görüntü 
8 Eylül 2016 tarihindeki görüntüler açısından söylüyorum Başkanım, benim için yeni bir görüntü 
yoktu fakat o görüntüde Murat BAYRAK ve Birol USTAOĞLU’nun görüntülerini ben de ilk 
defa orada izlemiş oldum. Sayfa 115’te ihraç ile ilgili Sayın Başkanım FETÖ’den ihraç edildiği 
diye bir bilgi var. Aslında bir sürü Kanun Hükmünde Kararname çıkmıştı Temmuz’dan itibaren, 
ben bu ihracın Eylül ayındaki görüntülerden kaynaklandığını düşünüyorum. Yine 116. sayfada 
bu olayla ilgili konu var, Muammer AY ile ilgili 5 telefon var bunu arz ettim Sayın Başkanım 
tekrar zamanınızı da almak istemiyorum. Bir de İsmail TEMİZ ile ilgili var Başkanım. İsmail 
TEMİZ ile ilgili de polis sorgusunda ifademde söylediler ben de Faruk TEMİZ demişlerdi o 
zaman, onun İsmail TEMİZ olabileceğini söylemiştim. İsmail TEMİZ ile de ben daha önce sekiz 
yıl çalıştım Samsun’da daha önce karakolda ve asayiş hizmetlerinde çalıştım. Aynı Muammer 
AY gibi İsmail TEMİZ de orada gazetecidir. Gazeteci olması hasebiyle onlarla beraber bir 
tanışıklığım var onun haricinde de bir alışverişimiz yok. Özellikle bu CD’lerin sızdırılmasıyla 
ilgili bir konu ise de kesinlikle böyle bir durumumuz da görüşmüşlüğümüz de kesinlikle olmadı. 
Yine orada 116. sayfada bayrakla ilgili konular onu isterseniz sona bırakayım Sayın Başkanım. 
Oraya döneceğim. Evet Halil İbrahim KOCA var 16 telefon görüşmesi diyor. Ben saydım 15 
olması lazım yanlış saymışlar. O da kendisi İstanbul da Müzik Yapımcıları Derneği’nin avukatı 
olarak ben kendisini tanıyorum. Güvenlik Şubede de bandrolsüz CD’lerle ilgili zaman zaman biz 
operasyon yapardık Sayın Başkanım. Dolayısı ile muhtemelen ya avukat gönderdiğinde bir 
araması söz konusu olmuştur. Onun haricinde de ben kendisinin başka da sosyal yönü olarak 
bilmiyorum, sadece MÜYAP’ın avukatı olarak biliyorum Başkanım. Hamza TOSUN ile ilgili 5 
telefon görüşmesi var Sayın Başkanım 116. sayfada yine. Hamza TOSUN da benim Polis 
Akademisinden devrem olur. Kendisi ile 2006 Ekim 01.01.2007 yılbaşı, 20 Mart, 7 Mayıs, 14 
Ekim. Yani tam bir yıl içerisinde 355 gün içerisinde bir 5 görüşmemiz var. Ben bu görüşmeleri 
muhtemelen 01.01.2007'den hareketle ya yeni yıl ya bayram ya da kandil diye düşünüyorum. 
Onun haricinde de polisteki ifademde söylediğim gibi kendisi Gümüşhanelidir, ben Çorum'da 
otururken memleketimiz Çorum, Ankara’da oturuyorum ama Çorum’da otururken kalp krizi 
geçirmiştim, beni bir aramıştı, bir de ben kendisi açığa alınınca aradım, onun haricinde de bir 
görüşmemiz olmadı. Yine 116. sayfada Bank Asya ile ilgili bir durum var Sayın Başkanım onu 
da  hemen hızlıca arz ediyorum. Ben Malatya’da 2011 yılında Pasaport Şube Müdürlüğü 
yaparken bir devremin kayın biraderi özel bir bankanın müdürü idi, onunla kendisi ile tanışıyor 
idik. Kendisi bana Bank Asya Müdürünü pasaport alması için sana gönderiyorum dedi. 
Geldiğinde biz de Bank Asya Müdürü ile bu havaalanlarındaki salonlarda kullanılan Vip Lounge 
dediğimiz kartlarla ilgili görüştük. Bana bunlardan göndereceğini söyledi. Göndermek istediğini 
söyledi. Ben de tamam dedim. Fakat bu arada 2014 yılında hesap açtığını öğrendim. İşte 2014 
yılında da işte devletimiz fazla kullanmadığınız hesaplar varsa bunları kapatın diye bir 
kamuoyuna bir yayın yapmıştı. Ben de o zaman fark ettim Keçiören Şubesine gittim,  Keçiören 
şubesinde de bu hesabı kapattım, dolayısı ile Keçiören şubesinde kapatılınca da iki hesap gibi 
gözüktü. Buradaki Terördeki arkadaşların bu Bank Asya ile ilgili yapmış olduğu raporlarda da 
hesap hareketi zaten sıfır gözüküyor. Benim de hiçbir hesap hareketim de kesinlikle orada 
olmadı. 120. sayfada Başkanım, Atilla Bey'in de izah ettiği gibi Fikri YALMAN’ın Ali Fuat 
YILMAZER ile görüşmesinde "bizden" tabiri var. Orada da ben, Fikri YALMAN’ı tanırım, 
İstihbarat olarak zaten İstihbarat, Terör, Güvenlik hep beraber çalışmıştık. Kendisi de beyan 
ediyor açıkça yani niye polis olduğunu sen sormadın ki diyor. Muhtemelen bizden sizden 
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cümlesindeki kasıt gayet açık, benim polis kimliğimle ilgili başka bir kasıt aranmamalı. Ali Fuat 
YILMAZER, Ercan GÜN ve meslek büyüğümüz olan Ramazan AKYÜREK ile de ilgili bir 
cümle söylemek gerekirse Sayın Başkanım, ben geçen celsede buraya gelirken pazartesi günü 
olan 03.07.2017 tarihinde her üçünü de tanıdım, daha önce hiçbir görüşmüşlüğüm 
konuşmuşluğum da kesinlikle yoktur. Ben bir konu daha var onu söylemeden önce fotoğraf 
konusuna hemen dönmek istiyorum. Fotoğraf konusunu da şöyle izah edeyim, aslında paragraf 
paragraf aldım da; Sayın Başkanım, o gün brifing toplantısı vardı Sayın Müdürümüzün 
Başkanlığında, Muammer AY’ın telefonu ile beraber ben İstihbarat Müdürü'ne tetikçinin ismini 
yazılı olarak verdim. Zaten Fikri YALMAN’ın da bilgisi varmış ifadesinde belirtildiği üzere. 
Dolayısı ile bir hareketlilik oldu daha sonra ve toplantı bitti yani bitirildi. Daha sonra ben konu 
benim ile ilgili olmadığı için ben eve geçtim. Oradan da bir başka bir yere bir arkadaşla beraber 
bir yemeğe geçtim. Yemeğe geçtikten sonra, yemeğe geçtikten sonra televizyonlardan ve bana 
gelen telefonlardan tetikçinin Samsun’da yakalandığını öğrendim. Çok kısa gideceğim. Daha 
sonra Sayın Emniyet Müdürümüzün emri beraber de ilerleyen vakitlerde tabi bu yakalama şeyde 
olmuş terminalde olmuş, oradan emniyete gelmiş. Sayın Müdürümüzün emri ile yardımcı olmak 
için emniyete çağrıldım. Emniyete girişte de Sayın Emniyet Müdürümüz ile görüştüm. Kendisi 
bana yukarı çık yardımcı ol dedi. Yukarı çıktım Sayın İl Emniyet Müdürümüzün emri ile Müdür 
Yardımcımız da oradaydı yani Emniyet Terör Ve Güvenlikten Sorumlu Müdür Yardımcımız da 
orada idi. Onunla beraber bulunurken Sayın Müdürümüz bana adli tabibin emniyete getirilip 
tetikçinin muayene ettirilmesi görevini verdi. Bu görevi sen üstlen dedi. Ben de kendi ekibimi 
adli tabibin olduğu yere gönderdim. Ekibimiz adli tabibi aldı, emniyete getirdi. Boş bir odaya, 
tetikçinin bulunduğu çay ocağının biraz ilerisindeki bir boş odaya adli tabibi yerleştirdik. Daha 
sonra Terörden iki polis arkadaş bir de Ahmet Komiser onlar da görevli oldular 
görevlendirildiler, Terör Müdürünün yine tensibi ile onun ayarlaması ile. Daha sonra bunları 
tetikçiyi de o odaya götürürken ben geldim baktım bir fotoğraflar çekiliyor yani duvara 
yaslanmış çay ocağının orada her iki tarafında kişiler var fotoğraf çektiriliyor ve ben bu durumu 
bizim Terör ve Güvenlikten sorumlu olan Emniyet Müdür Yardımcısı Sebahattin ARTUN'a 
gittim söyledim. Dedim ki böyle böyle fotoğraflar çekiliyor dedim. Kendisi de çok dikkate de 
almadı. Ben orada bir beş altı dakika bekledim fotoğraflar bitmiştir gibi. Ondan sonra tekrar aynı 
yere geldim arkadaşlarla beraber, geldiğimde tetikçinin solundaki Ahmet Uzman olduğunu daha 
sonra Birol Başçavuşumuz söyledi. Ben yanılmışım başka bir isim söylemişim polisteki 
ifademde Başkanım. Daha doğrusu yine de onu onlar söylemişti bir hata olmuş. Ahmet Uzman 
ben bu kişiyi de Ahmet Uzmanı da toplumsal olaylarda basın açıklamalarında tanırım. O bana 
dedi ki Müdürüm şurada dur dedi tetikçinin yani sağında dur dedi kapıya olan yakın bölümünde 
ben dedi arkadaşın bir fotoğrafını çekip geleyim dedi. Karşıya gitti yani birkaç metre iki üç metre 
o çay ocağı belki uzunluğu boylam olarak. Oraya giderken Birol odadaydı Birol USTAOĞLU o 
da çekyatta otururken birden tetikçiye bayrağı aç dedi. Yani bayrağı aç demesi ile tetikçi 
montunun sol üst cebinden bayrağı çıkarttı. Bayrağın üstünde bir üçte birlik bölümünde bir 
kumaşta bir yırtık, yırtık demeyelim de bir pürüzlü bir alan vardı. Onu oradan çekeyim alayım 
dedim ama pürüzlü alanı görünce yırtılabilir karşımda Olay Yeri İnceleme ve İstihbarat 
Şubesinin de kameraları vardı. Hamle yapamadım öyle kaldım. Ondan sonra da o...

MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST’ın bir beyanını duydun mu orada bayrak 
açarsam konuşurum gibilerinden.

SANIK YAKUP KURTARAN: Hiçbir beyanını duymadım Başkanım. Sadece ben 
odaya girmemle benim zaten o Ahmet Uzmanla aramızda bir adım var. Ahmet Uzman dediki 
beni toplumsal olaylardan tanıdığı için Müdürüm şurada dur dedi ben dedi karşıya geçeyim 
çekeyim geleyim dedi. O arada bayrak açılınca bu süre uzadı Başkanım. Yani muhtemelen 
Ahmet Uzman da bayrakla beraber de çekmeye başladı. Belki bayrak açılmasa daha kısa 
zamanda gelecekti yerini alacaktı. Daha sonra geldi yerini aldı ben de kapının kenarında 
bekledim birkaç tane resim aldıktan sonra Ahmet Komiser ve yanındaki iki arkadaşla birlikte 
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tetikçiyi kendi daha önce adli tabibin beklediği odaya aldık ve odada da adli tabip muayenesini 
yaptı ve odada da ondan sonra kaldı. Şimdi burada “Vatan bayrağı kutsaldır, kaderine terk 
edilemez” yazısı önünde fotoğraf çektirildi deniliyor iddianamede Başkanım. Ben bu yazıyı salı 
günü gazetede resim çıktıktan sonra gördüm yani bu TEMA Vakfının takvimini gördüm, ben 
kesinlikle Tema Vakfının takviminin orada olduğunu kesinlikle bilmiyorum. Yani Türk bayrağı 
ile resim çektirdi deniliyorsa olay bu, doğrusu bu. Bunu da zaten Birol Başçavuşumuz da izah 
ediyor. Yani benim Türk bayrağı ile beraber isteyerek kasıtlı bir şekilde gelip de orada fotoğraf 
çektireyim gibi bir şeyim yok. Bilakis onu alıp oradan öbür odaya götürme niyeti ile beraber 
geldik ama böyle bir kötü bir pozisyonla da beraber karşılaşmış olduk.

MAHKEME BAŞKANI: Emniyetten başka kim vardı orada?
SANIK YAKUP KURTARAN: Başkanım o odada o anda, hatırladığım kadarıyla 

söylüyorum, Olay Yeri İncelemenin çekim yapan görevlisi, İstihbaratın çekim yapan görevlisi 
vardı kamera ile birlikte. Belki de Terörden bir memur daha belki olabilir. Onun haricinde kimse 
yoktu yani. Sayın Başkanım ben MİT Bölge Başkanını tanıyorum Güvenlik Şube Müdürü olarak 
ayda bir yapılan il asayiş toplantılarına katılırım, orada sunum da yaparım fakat MİT Başkanını 
tanıyorum, personelini tanımıyorum. Yani MİT’ten hiç kimseyi hani görmüşümdür belki ama 
ben MİTçi olarak yada MİT mensubu olarak tanımıyorum. Ben Birol Bey, Murat Bey, Atilla 
Bey, Yüksel Bey bunların hiçbirini de ben zaten daha önce daha önce hiç tanışıklığım yoktu. Bu 
görüntü ile ilgili tek bir şey söylemek gerekirse Başkanım kesinlikle bu fotoğraf ile ilgili bir 
mesaj vermedim. Her şey benim dışımda gelişti. Zaten bu fotoğrafın da mağduru oldum on yıl 
boyunca da, on yıl boyunca da emniyetin hep böyle istenmeyen yerlerinde çalışmış oldum.

MAHKEME BAŞKANI: Video izletilirken sen de kenarda oturuyorsun değil mi?
SANIK YAKUP KURTARAN: Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Birol USTAOĞLU’un yanında oturuyordun değil mi sende? 

Ogün SAMAST video izliyordu ya.
SANIK YAKUP KURTARAN: Hayır efendim. Yoktum efendim. Ben çok geç geldim 

efendim. Yani.
MAHKEME BAŞKANI: Kimdi onun yanındaki Serhat görüntüler orada.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Bilmiyorum Başkanım, açayım mı?
MAHKEME BAŞKANI: Aç bakayım bi. 
SANIK YAKUP KURTARAN: : Orada bir polis memuru olması lazım. Dün pazartesi 

gösterdiğiniz görüntü mü efendim. Ben orada...
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI: Polis memuru vardı. 
SANIK YAKUP KURTARAN: Polis memuru efendim. Ben onu tanımıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet devam et.
SANIK YAKUP KURTARAN:  Evet benim iddianame ile ilgili söyleyeceklerim bunlar 

Sayın Başkanım. Bir de özel bir durumumuz var onu ben arz etmek istiyorum Başkanım. Eşim 
Emine KURTARAN 2001 yılından beri MS Multipl Skleroz hastasıdır. Tedavisi ise Samsun 19 
Mayıs Üniversitesi Nöroloji Polikliniğinde devam etmektedir. Altı ayda bir de kendisini 
kontrolüne götürmekteydim. Şu an itibari ile eşim evde yalnız yaşamaktadır. Ancak hayatına 
yalnız devam edebilecek durumda değildir. Mutlaka ve mutlaka bir yardımcıya ihtiyacı vardır. 
Çünkü eşim evde veya dışarıda yürümede ve denge sağlamada aşırı problemler yaşamaktadır. 
Yine istem dışı lavabo problemlerini de yoğun olarak yaşamaktadır. Bir bayanın bu problemlerin 
üstesinden gelmesi ve hayatını devam ettirebilmesi yani yalnız kalması asla mümkün değildir. 
Mutlaka ama mutlaka bir yardımcıya ihtiyacı vardır. Sayın Başkanım, eşim ara sıra tansiyonu 
düşen bir bayan değil yalnız yürüyemeyen ve ihtiyacını gideremeyen bir bayandır. Bu hususu 
dikkatlerinize özellikle sunmak istiyorum. Kendim ise 2013 yılında az önce belirttiğim gibi bir 
kalp krizi geçirdim. Kalp krizi geçirme nedeni ise kalp ana damarının iç yüzeyinin mermer gibi 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 02/08/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

  
 

  
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

kaygan olması gerekirken doğuştan pütürlü olması nedeni ile orada bir pıhtılaşma olmuş ve kalp 
krizi geçirdim. 

MAHKEME BAŞKANI: Tedavin yapılmıyor mu?
SANIK YAKUP KURTARAN:  Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bunlarla alakalı Silivri de yardımcı olmuyorlar mı?
SANIK YAKUP KURTARAN: Ben de onu söyleyecektim Başkanım. Bu alanın pütürlü 

olması nedeni ile her an kalp krizi geçirebilme riski var. Bunu da sizin dikkatinize sunmak 
istiyorum. Yani her an orası pıhtılaşabilir ve kalp krizi geçirebilirim böyle bir durum var pütürlü 
olması nedeni ile Başkanım. Bu tedavimi de Ankara’da Yüksek İhtisas Hastanesinde 
yaptırıyorum. Çorum’a da memlekete gittiğimizde de Çorum Devlet Hastanesinde yaptırıyorum. 
Ayrıca Başkanım yine 2015 yılında Kasım ayında ani bir gelişme neticesinde tiroit kanseri 
olduğumu öğrendim ve acil bir ameliyata alındım. Ameliyattan sonra da atom tedavisi ile 
kanserli hücreler tam temizlenmedi. Partiküller olarak da hala boğazımda kanserli hücreler 
mevcut. Normalde 45 günde bir hormonal kan testi yaptırıyorum ve buna göre ilaçlarımı 
tazeliyorum dozu yenileniyor. 6 ayda bir de sintigrafi çekilerek bu kanserli hücreler başka tarafa 
atlamış mı atlamamış mı bunun da kontrolü yapılıyor tespit ediliyor Başkanım. Kanserli hücreler 
de tam temizlenmediği için şu an risk devam ediyor gerekirse atom tedavisi ya da yeni bir 
ameliyat daha söz konusu olabilecek. Bunlar doktorların bana söylediği. Tiroit kanser tedavisini 
Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Nükleer Tıp Anabilim Dalı Başkanlığında devam 
ettirmekteyim. Evet, bu hastalıklar nedeni ile MS hastası olan eşimin mutlaka ama mutlaka iyi 
bir yardımcıya ihtiyaç duyması, yardımcı olmadan yalnız yaşamasının mümkün olmaması nedeni 
ile ve kendi kalp ve tiroit kanseri tedavilerimi yaptırabilmem için tahliyemi talep ediyorum. 
Çünkü adresim açıktır. İkametimiz sabittir. Bu tedavilerden dolayı da zaten kaçacak bir 
durumum da yoktur. Görevli olmadığım için de delil karartacak bir durumda değilim. Zaten 
gözaltına da kendi evimde alındım, kaçmadım, beş aydır da tutukluyum. Tekrar tahliyemi talep 
ediyorum tüm herkese saygılarımı sunuyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Bylock ile alakalı bir açıklama yapacak mısın? Kullanmadın 
mı?

SANIK YAKUP KURTARAN: Kesinlikle ve kesinlikle Bylock ile ilgili ben 
kullanmadım böyle bir program da bilmiyorum Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: BTK'ya yazacağız. Tarih aralığını belirtip, server numaralarını 
belirtip yazacağız. Tahşiye kumpası davasına yazdık geldi. Binlerce (???54.56 ANLAŞILMADI)

SANIK YAKUP KURTARAN:  Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Seninkini de yazacağız. Etkin pişmanlık hükümleri var. 

(???55.03-06 ANLAŞILMADI) örgüt üyesi örgüt faaliyeti çerçevesinde işlenen bir suça iştirak 
etmeksizin örgüt hakkında bilgi verirse esaslı cezai hükmü olunmaz babında. Yargıtay 16. Ceza 
Dairesi de Erzurum İstinafın kararını onadı. Silahlı terör örgütü olduğunu kabul etti ve 
ÖZÇELİK-BAŞER kararına da atıf yaptı. Orada da Bylock bir delil olarak belirtiliyor. Bylock 
üyelik yönünden bir delil. Kullanmadım mı diyorsun?

SANIK YAKUP KURTARAN: Kesinlikle kullanmadım hiçbir örgüt üyesi de değilim 
Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Önceki beyanların benzer mahiyette okumuyorum.
SANIK YAKUP KURTARAN: O değişiklikleri zaten arz ettim Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Anlattın. Yakup KURTARAN. İsmail ve Melek oğlu 

01.12.1967 Çorum doğumlu.
SANIK YAKUP KURTARAN:  Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Adli sicil ve arşiv kaydın yok.
SANIK YAKUP KURTARAN:  Evet Başkanım.
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MAHKEME BAŞKANI: Nüfus kaydın da aynı şekilde. Bir diyeceğin var mı buna?
SANIK YAKUP KURTARAN: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Katılanlar vekillerinin var mı sorusu  Avukat Bey?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Hakan 

Bakırcıoğlu.
MAHKEME BAŞKANI: Önce müdafine bir kısaca sorayım da. Kimdir müdafii?
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Ahmet Çavuş.
MAHKEME BAŞKANI: Beyana karşı bir diyeceğiniz var mı?
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Yok Efendim, herhangi bir şey yok.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Buyurun Avukat Bey. Oturabilirsin ayakta kalma. 

Rahatsızlığın da varmış otur.
SANIK YAKUP KURTARAN: (???56.45 ANLAŞILMADI)
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Milli İstihbarat 

Teşkilatı görevlilerine dair soracağım soruyu siz sordunuz o sebeple yöneltmeyeceğim ben 
tekrar. Aslında Ogün SAMAST’a ben de şeyi sormayı düşündüm, hani bayrak açarsam 
konuşurum beyanının olduğu söyleniyor, aslında Ogün SAMAST’ı hazır ettiğimizde...

MAHKEME BAŞKANI: (??? Mikrofona konuşulmadığından ANLAŞILAMADI)
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet sormak lazım 

ben de aynı şeyi düşünmüştüm siz de onu az önce telaffuz ettiniz. Sabahattin ARTUN'a ilişkin 
bir sorum vardı. Beyanda bulundunuz, onu da yöneltmeyeceğim bize birkaç soruyu soracağım 
yalnızca. 25 Mart 2017 tarihinde İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne verdiğiniz ifadenizde 
Muammer AY Samsun ilinde marjinal sol gruplar arasında bulunan TAYAD halk evlerinin 
yapacağı basın açıklamalarından önceden haberdar olurdu. Ara sıra bize bu konulardan haberdar 
ettiği olmuştur. Çünkü bu tarz basın açıklaması yapmadan önce basına bilgi veriyorlardı şeklinde 
beyanda bulunmuşsunuz.

SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani Muammer AY 

bu tür konularda size önceden haberdar ettiğini söylemişsiniz. 
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Muammer AY 

Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünün bilgi aldığı kayıtlı veya kayıdı olmayan bir haber elemanı 
olma özelliği taşır mıydı? 

SANIK YAKUP KURTARAN: Ben orasını bilmiyorum ama ben oradaki soru 
Muammer AY ile ilgili olduğu için söylüyorum. Biz bu bilgiyi Muammer AY, İsmail TEMİZ ya 
da bir başkası, bir başka gazetecilerden hep alırdık. Yani gazeteciler bize sağ olsunlar... Çünkü 
basın açıklaması yapılırken sağdan soldan bir saldırı olabilirdi. Bize haber veriliyor, biz de çevre 
güvenliği alıyoruz. Öyle bilgimiz var ben Trabzon konusunu bilmiyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muammer AY ile siz 
de az önce ifade ettiniz 20 Ocak 2007 tarihinde 21:03’te 108 saniyelik, 21:07’de 35 saniyelik ve 
21:10’da 9 saniyelik telefon görüşmesi yapmışsınız. Ogün SAMAST ismini vermiş Muammer 
AY. Peki Muammer AY’a bu bilgiyi nasıl edindiğini, kimden edindiğini sordunuz mu siz?

SANIK YAKUP KURTARAN:  Hayır sormadım.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sonrası 

yaptığınız görüşmelerde herhangi bir soru yönelttiniz mi kendisine?
SANIK YAKUP KURTARAN: Yöneltmedim, konu benimle ilgili olmadığı için ben 

doğrudan zaten ajandaya yazdım, ajandanın sayfasını yırttım, önümde oturan, brifinglerde 
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biliyorsunuz böyle sinema gibi, önümde oturan İstihbarat Müdürüne verdim. 
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi yine İstanbul İl 

Emniyet Müdürlüğü 25 Mart 2017 tarihli ifadenizde TEM Şubede görev yapan ve kim olduğunu 
bu aşamada hatırlamadığım bir kişi beni arayarak "Müdürüm burası çok yoğun yardıma gelir 
misin" dedi. Ben de bunun üzerine Emniyet Müdürlüğüne gittim demişsiniz.

SANIK YAKUP KURTARAN :  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Samsun İl 

Emniyet Müdürlüğünde kişi azlığı değil aslında kişi fazlalığı var. Bu durumda neden sizi ayrıca 
çağırma ihtiyacı hissettiler?

SANIK YAKUP KURTARAN: Yani orada kalabalık olduğunu söylemişlerdi ben 
onların cümlesi üzerine gitmedim de İl Emniyet Müdürümüz çağırınca gittim.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: İl Emniyet Müdürü 
telefon mu açtı size?

SANIK YAKUP KURTARAN:  Yani şu an hatırlamıyorum ya telsiz ya telefon öyle bir 
durum olmuş olabilir.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü hani şey 
diyorsunuz TEM’de tanımadığım bir kişi tarafından çağrıldım, emniyete geldim...

SANIK YAKUP KURTARAN: Tanımadığım... O yanlış yazılmıştır ben Başkanıma da 
izah ettim.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu aşamada 
hatırlamadığım kişi demişsiniz.

SANIK YAKUP KURTARAN:  Hatırlamadım evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet evet ve sonra 

koridor şey emniyet müdürlüğüne yürürken müdürle karşılaştığınızı...
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Müdürün size git 

yukarıyı organize et türünden bir şey söylediğini söylediniz.
SANIK YAKUP KURTARAN:  Emniyete çağırırken de yani gelsin, ya gel ya gelsin 

tam hatırlamıyorum yanlış söylemeyeyim ya da yalan söylemeyeyim. Emniyet Müdürlüğüne 
girdiğimde de İl Emniyet Müdürümüz muhtemelen bir protokolü yolcu ediyordu. Karşılaştık 
kendisi bana sen de yukarı çık. Zaten bir kaç dakika sonra da adli tabip getirme görevini verdi.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir de Ogün 
SAMAST’la yapılan mülakatta Yasin HAYAL, Erhan TUNCEL, Zeynel Abidin YAVUZ ve 
Ersin YOLCU isimlerini zikrettiği söyleniyor Ogün SAMAST’ın. Sizin bu konu ile ilgili bilginiz 
var mı?

SANIK YAKUP KURTARAN: Hiçbir bilgim yok zaten ben yemekteydim ve şehir 
dışındaydım bir 20 km dışında bir yerdeydim. HTS kayıtları da çekiyor Kavak yolundaydım. 
Oradan geldim o bölümleri ben hiç bilmiyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Ogün 
SAMAST’la yapılan mülakatta Ogün SAMAST tarafından söylenen herhangi bir şeye dair bilgi 
sahibi misiniz?

SANIK YAKUP KURTARAN: Benim yanımda konuşulmadı yani Başkanım da sordu 
zaten, konuşulmadı.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani sonrasında peki 
yaptığınız herhangi bir sohbette değerlendirmede aktarılan bir şey oldu size, Ogün SAMAST 
mülakatta beyan ettiği şeylerle ilgili?

SANIK YAKUP KURTARAN: Yani...
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yalnızca o gün değil 
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sonrası gün ertesi gün herhangi bir konuşma oldu mu, Ogün SAMAST’la mülakata katılanlar 
herhangi bir şeyden bahsettiler mi size, bir bilginiz var mı?

SANIK YAKUP KURTARAN:  Onlar değil de Savcı gelmişti Savcı ifade alırken biz de 
oradaydık zaten.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Savcının ifade alma 
aşamasında siz de mi odadaydınız?

SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kimler vardı peki 

başka odada?
SANIK YAKUP KURTARAN: Ben, Sayın İl Emniyet Müdürüm, Müdür Yardımcımı 

hatırlıyorum, orada idi.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam benim 

sorularım bu kadar.
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sorum yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar müdafilerinden... Avukat Hanımdan başlayalım 

soracakmış soru. Mikrofonu ver Yusuf. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ SÖZ ALDI: 

Daha öncesinden Muammer AY’ın sizi arayarak Ogün SAMAST’ın ismini zikrederek Samsun'a 
gelebileceğini söylediğini beyan ettiniz az önce. Peki, daha sonrasında bu geçen jandarma 
raporunu müfettişlik raporuna geçilen bir beyana istinaden şunu soruyorum, Samsun İl Emniyet 
Müdürlüğünün Ogün SAMAST’ın geleceği otobüs firmasının koltuk numarasına kadar bildiği 
bilgisi hakkında bir bilginiz var mı?

SANIK YAKUP KURTARAN: Koltuk numarası veya otobüs firması ile ilgili bilgim 
yok, sadece ad soyad.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Sadece ad 
soyadını söyledi daha sonrasında Emniyet Müdürlüğü tarafından yapılan bir araştırma 
neticesinde mi bu tespit edildi?

SANIK YAKUP KURTARAN: Onu  bilmiyorum o benim dışımda. Çünkü ben konunun 
dışında kaldım. İstihbarat Müdürü, Terör Müdürü, İl Emniyet Müdürü onlar kendileri ayarladılar. 
Yani ben Güvenlik Şube Müdürü olarak toplantı bitince ayrıldım yani.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Anladım. 
Peki, daha sonrasında size bir ihbar geliyor emniyete, üç adet CD bırakıldığına dair. Buna ilişkin 
bir bilginiz var mı?

SANIK YAKUP KURTARAN: Ben o zaman açıkta olduğum için onları bilmiyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Hayır 

arkadaşlarınızdan edindiğiniz bir bilgi veya bu ihbarın sonucuna yönelik herhangi bir eylem 
yapıldığına, bu ihbarcının bulunduğuna veya CD üzerinde bir...

SANIK YAKUP KURTARAN: Bilmiyorum ben açıktaydım, açığa alındım.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT CANSU ÇİFÇİ: Tamam peki 

teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Emniyet binasında Ogün SAMAST içerideyken sizin binada o 

mülakatın yapıldığı kısımda iken Emniyet Müdürü, Terör Müdürü, İstihbarat Müdürü nerede idi 
bilgin var mı?

SANIK YAKUP KURTARAN: Sayın Başkanım ben bildiğim kadarıyla Sayın Valimiz 
İl Emniyet Müdürlüğüne gelmişti. Ben Terör Müdürü Metin Bey'le çok az bir görüşme 
sağlayabildim ve kendisi bana İstihbarat Müdürü ile beraber Sayın Valimize bilgi notu, basına 
bilgi notu hazırlıyoruz diye söylemişti, o kadar biliyorum efendim.
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MAHKEME BAŞKANI: Jandarmayı kim karşıladı emniyete geldiğinde?
SANIK YAKUP KURTARAN: Ben yoktum ben sonra geldim Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Sonradan katıldın.
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet. Ben çok sonra geldim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan, Avukat Bey? 
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Efendim şimdi Yakup Bey o tarihte benim de bildiğim Güvenlik 
Şube Müdürü. Sadece bu olay özel bir olay olduğu için mi yoksa diğer özel olaylarda da, Samsun 
maalesef o dönemde Ahmet TÜRK olayı da Samsun da olmuştu, Mersin maçında teknik 
direktörün sahaya girip bıçaklanması da o tarihlere denk gelmişti, Güvenlik Şube Müdürü olarak 
bu tip özel şeylerde yasal bir düzenleme var mı yoksa tamamen bir takdir yetkisini kullanıyorlar 
mı, Emniyet Müdürü mü çağırıyor? Yani oraya neden gittiğini söyledi ama sadece ve sadece bu 
olayda mı gidiyor daha önceki olaylarda da emniyete gitmiş mi? Direkt Güvenlik Şubeyi 
ilgilendirmeyen mesela Ahmet TÜRK olayı diyeyim veya başka bir olay veya toplumu, ülkeyi 
yani Samsun’un dışına çıkmış suçlar olarak niteleyeyim. Onlarda da emniyete gider mi sorusunu 
soruyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Zaten emniyette değil mi senin yerin?
SANIK YAKUP KURTARAN:  Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Güvenlik Şube Müdürlüğünün binası ayrı mı?
SANIK YAKUP KURTARAN: Emniyet Müdürlüğünün içinde efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: İçinde değil mi?
SANIK YAKUP KURTARAN: İçinde efendim, birinci katta.
MAHKEME BAŞKANI: Diğer soruşturmalarda bu tip görevler verildi mi sana arızi 

mahiyette?
SANIK YAKUP KURTARAN: Başkanım...
MAHKEME BAŞKANI: Senin buradaki vazifen bi adli tabibe çıkartmak mıydı?
SANIK YAKUP KURTARAN: Adli tabibi Emniyete getirtmek, benim kendi ekibim 

gitti aldı geldi. Muayene ettirdi ve ekibim de adli tabibi tekrar ikametine bıraktı. O kadar bir 
görevdi.

MAHKEME BAŞKANI: TEM Şube nerede onlar yok mu ortada Asayiş, TEM onlar 
nerede?

SANIK YAKUP KURTARAN: Az önce arz ettim efendim. TEM Müdürü, İstihbarat...
MAHKEME BAŞKANI: TEM Müdürü yok da arkadaş koca  emniyette başka adam yok 

mu? Amiri, Başkomiser, Komiser ilçe mi burası Samsun ilinden bahsediyoruz değil mi?
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet doğru.
MAHKEME BAŞKANI: Yok mu başka adam?
SANIK YAKUP KURTARAN:  Bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Güvenlik Şube Müdürü sanığı tabibe götürüyor. 
SANIK YAKUP KURTARAN: Sayın İl Emniyet Müdürümüzün tensibi öyleydi.
MAHKEME BAŞKANI: İstihbaratçı sorgu yapıyor. Onlar da orada metin mi hazırlıyor 

içeride basına?
SANIK YAKUP KURTARAN: Basın açıklaması, basına bir açıklama hazırlıyordu.
MAHKEME BAŞKANI: Yaptın mı Avukat Bey'in dediği gibi benzer görevler, görev 

alanına girmemesi halinde?
SANIK YAKUP KURTARAN:  Ben Ahmet TÜRK’ün olayın da Samsun’da yoktum 

ama.
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 
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AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Yok yok harici başka bir olayda.
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet yani Samsun İl Emniyet Müdürümüz eğer... 

Mesela orada şey olmuştu kilisenin bir.
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Evet evet papaz.
SANIK YAKUP KURTARAN: Bıçaklanma olmuştu.
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Evet.
SANIK YAKUP KURTARAN: O konuda aslında benimle ilgili değildi ama Sayın 

Müdürümüz bunu sen takip et demişti o gün ben takip etmiştim geç vakite kadar takip etmiştik. 
Yani bir asayiş olayı aslında o ama onda Sayın Müdürümüz sen takip etmiş demişti ve ben takip 
ettim. Benimle de ilgili değildi.

MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısı ne zaman geldi emniyete? Ogün 
SAMAST’ın ifadesi alınırken o gördüm demiştin.

SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Emniyette mi aldı ifadeyi, adliyeye mi çağırdı?
SANIK YAKUP KURTARAN: Emniyette Terörle Mücadelenin büyük bir salonu vardı 

orada alındı Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Ne zaman geldi Cumhuriyet Savcısı?
SANIK YAKUP KURTARAN: Saat olarak hatırlamıyorum geç geldi. Geldikten...
MAHKEME BAŞKANI: Herkesten sonra mı geldi ne zaman geldi onu diyorum ben 

sana.
SANIK YAKUP KURTARAN: Yani şöyle söyleyeyim Başkanım; ifadeyi aldıktan 

sonra da zaten tetikçi hava alanına hareket etti.
MAHKEME BAŞKANI: En son Cumhuriyet Savcısı geldi dimi?
SANIK YAKUP KURTARAN: En son evet.
MAHKEME BAŞKANI: Herkes soracağını sordu. En son Cumhuriyet Savcısı ifade aldı 

öyle mi? Kronolojik olarak en son Cumhuriyet Savcısı geldi sonra uçağa bindirildi gitti.
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet. Hazırlandı uçağı. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka soru olan?
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Efendim o gün, ben çok bilmediğim için çok fazla ihraçlar oldu. 
O günkü Samsun Emniyet, İl Emniyet Müdürü yanlış hatırlamıyorsam Mustafa İlhan Bey'di.

SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Şu an Mustafa İlhan Bey FETÖ’den herhangi bir surette 
gözaltına alınmış mı nedir durumu? Bir bilgisi var mı? Ben bilmiyorum.

SANIK YAKUP KURTARAN: Cevap vereyim mi? Bildiğim kadarıyla kendisinin bir 
ilgisi yok. Mustafa İlhan Müdürüm de yaş haddi olarak da gelmişti. Muhtemelen yaş haddinden 
emekli oldu şu an, muhtemelen.

SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 
AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Özür diliyorum. Özür, iddianamenin bir kısmında geçen Ali Fuat 
YILMAZER’in Fikri YALMAN’a İl İstihbarat Müdürü'ne "Gelen kişinin bizden olduğunu neden 
söylemedin." Şimdi adliyeye şeydeki tutanaklardaki ifadelere hakimim. İdari tahkikatlar de daha 
önce Fikri YALMAN bu tarz bir ifade kullanmış mıdır? Çünkü neticede idari tahkikat yapılırken 
onlara vakıf değilim. Onlar vakıflar. Yani müfettişler geldiğinde Samsun Emniyetine, savcılık 
soruşturmasında kesinlikle böyle bir ifade yoktu. Bugüne kadar da söylenmiş bir şey yoktu. 
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Bizden tabiri ya polis oldukları için birbirlerini tarif ediyorlar ya da isnat edildiği gibi iddianame 
isnadına göre cemaatin unsurlarını belirlemek üzere bu şekilde konuşuyorlar. Fikri YALMAN’ın 
daha önce bu şekilde bir ifadesi var mı onunla ilgili bilgisi var mı?

SANIK YAKUP KURTARAN: Ben ilk defa Fikri YALMAN’ın böyle bir ifadesini 
duydum. Zaten Fikri YALMAN da kendi ifadesinde bildiriyor. Yani benimle ilgili polis 
kimliğimi kast ettiğini açıkça söylüyor.

SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 
AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Özür son sorum efendim çok uzattım özür diliyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Estağfurullah Avukat Bey istediğiniz kadar sorun. 
SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 

AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Şimdi Samsun Emniyeti o yıllarda ceza ile uğraştığım için 
bildiğim bir emniyet. O TEMA Vakfının takvimi “Vatan toprağı kutsaldır, kaderine terk 
edilemez”. Sanki sadece yani milliyetçilik duyguları öne çıkmış, bir cinayetin işlenmesinden bir 
haz alınmış tarzında hazırlanmış bir kompozisyonun içerisinde çekilmiş bir fotoğraf gibi 
algılandı. O TEMA Vakfı takvimi mesela kendi şubesinde, emniyetin diğer şubelerinde var mı 
idi? Çünkü bunun milliyetçilik ile ilgili ya da milliyetçiliği öne çıkaran söz değil tamamen 
erozyona ilişkin bir söz Mustafa Kemal Atatürk’ün. Mesela TEMA Vakfı herkese emniyetin 
bütün binasının belli odaların da asılı olan bir takvim, kendi şubesinde var mı imiş veya Asayişte 
var mı? Sadece oraya özgü bir mi yani bir kompozisyonun oturduğu bir resim mi? Ona ilişkin bir 
bilgisi var mı? Soracaklarım bundan ibaret.

SANIK YAKUP KURTARAN: Ben bu olaydan sonra emniyette birkaç şubede bu 
TEMA Vakfının takviminin olduğun öğrendim. 

SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 
AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Teşekkür ediyorum Reis Bey saygılar sunuyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Başka var mı sorusu olan? Gel. Normalde doğrudan soru 
sordurtmuyoruz ama nizamı bozmamak kaidesi ile sor hadi gel. 

SANIK BİROL USTAOĞLU SÖZ ALDI: Sonra sorabilirim.
MAHKEME BAŞKANI: Sadece soru. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Tamam efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani sanığın ve katılan müştekinin doğrudan soru sorma hakkı 

yok CMK’ya göre. Avukatı aracılığı ile soruyor ama düzeni ve disiplini bozmamak şartıyla 
sorunu yöneltebilirsin. Sadece soru evet.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim şimdi dosyada bu malum 22 dakika 50 saniyelik 
görüntü kaydının çözümü var. Ben daha önce arkadaşıma da bunu hatırlattım ama yanlış 
hatırladığını değerlendiriyorum. Sadece isimle ilgili bir şey bana sorduğu doğrudur. Yalnız orada 
Ogün SAMAST’ın direkt kendisinin bunu çıkartmak istiyorum abi diye jandarma görevlisine 
döndüğünü ve jandarma görevlisinin herhangi bir şey söylemeden bayrağı açtığını görmekteyiz. 
Sadece bunu arz etmek istedim soru olarak hatırlıyor mu kendisi bu söylemimi? 

SANIK YAKUP KURTARAN: Ben hatırlamıyorum, ben sadece Birol Astsubay'ın 
bayrağı çıkart cümlesini hatırlıyorum.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Ben de öyle bir söylemimin olmadığını bu görüntü 
kaydından belirtmek istedim. Arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsin teşekkür ederiz.
SANIK YAKUP KURTARAN: Sağ olun. 
MAHKEME BAŞKANI: Kim kaldı? Gel.
Sanık Yüksel Avan eski kimlik bilgileri ve okunan hakları tahtında huzura alındı. 
SANIK YÜKSEL AVAN: Oturabilir miyim efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Otur. Avukatın burada değil mi kimdir avukatı?
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SANIK YÜKSEL AVAN SAVUNMASINDA: Ben efendim Samsun İl Jandarma 
Komutanlığı Asayiş Şube Olay Yeri İnceleme Tim Komutanlığı Parmak İzi, Avuç İzi Kısım 
Komutanlığı görevimi 2004-2007 yılları arasında yaptım. Arkadaşımın intihar etmesinden dolayı 
da Aralık 2007 itibari ile Olay Yeri İnceleme Tim Komutanlığına baktım. 21.01.2007 günü İl 
Jandarma Komutanlığı askeri gazinosunda ailemle birlikte yemekte idim. Atilla GÜÇLÜOĞLU, 
Hrant Dink katili Samsun iline geleceği bilgisini aldık, eğer şahsı biz yakalarsak sana haber 
veririm diye bana telefon etti. Sen de ekibinle birlikte terminaldeki jandarma karakoluna gelirsin 
dedi. Ben de bunun üzerine Savaş ÖNER ile Atalay ÖZCAN Uzman Çavuşuma bilgi verdim. 
Komutanım Atilla GÜÇLÜOĞLU bana haber verdi. Ben de ekibimle terminale geldim. 
Terminale geldiğimizde Ogün SAMAST’ın yakalanmış olduğunu, olay yerinde Jandarma Alay 
Komutanının, Alay Komutan Yardımcısının, Asayiş Şube Müdürünün, İstihbarat Şube 
Müdürünün, KOM Şube Müdürünün, İl Emniyet Müdürünün, Cumhuriyet Başsavcısının, çok 
sayıda resmi ve sivil personelin olduğunu gördüm. Cumhuriyet Başsavcısının talimatı ile Ogün 
SAMAST'ın sağdan ve soldan cepheden vesikalık fotoğrafını çektim ve el svaplarını aldım ve 
parmak izini aldım efendim. Burada işimizin bitmesine müteakip komutanımız bizi aradı. Fuat 
KÖMÜRCÜ Albayın emri, Ogün SAMAST'ın yakalanması ile ilgili görüntü ve resim ve delilleri 
alarak Emniyet Müdürlüğüne gelmemizi söyledi. Ben de ekibimle Emniyet Müdürlüğüne 
geldim. Ogün SAMAST'ın Emniyet Müdürlüğü TEM Şubesinde bulunduğu çay ocağında 
olduğunu gördüm. Ben ekibimle koridorda, koridora çıktık. Koridorda beklerken Birol Başçavuş 
bana hitaben emniyet içeriye kamera koydu, ben de bu konuda komutanların emrini almaya 
gidiyorum dedi. Devamında da koridora bulunduğumuz koridor efendim İl Jandarma Alay 
Komutan Yardımcısı  Fuat KÖMÜRCÜ, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Mustafa KURAŞ'la birlikte 
yanımıza geldiler. Atilla GÜÇLÜOĞLU bana Jandarma Genel Komutanlığı harekat, bizim 
hareket merkezini arıyor Ogün SAMAST'ın yakalanması ile ilgili resim soruyor. Siz de jandarma 
görevlilerinin operasyona katkısını ortaya koymak için fotoğraf çektirin dedi. Ben de sivil 
olduğum için kendisine komutanım ben sivilim fotoğraf çektiremeyeceğimi söyledim. Daha 
sonra Mustafa KURAŞ Yüzbaşı jandarma yeleklerini getirtiyorum sıkıntı olmaz siz çektirin dedi. 
Yeleğin bir tanesini ben giydim. Bir tanesini Soner Astsubay, bir tanesini Ahmet Uzman bir 
tanesini Atalay Uzman giydiler. Ben de komutanlarımın emri üzerine Atalay Uzman Çavuş ile 
birlikte Ogün SAMAST’ın koluna girmek suretiyle Türk toprağı kutsaldır kaderine terk edilemez 
takviminin önünde fotoğraf çektirdik. Efendim buradaki fotoğraf çektirmedeki amacımızın 
Jandarma Komutanlığına gönderilmesidir. Bunun haricinde Ogün SAMAST'ın kahraman gibi 
gösterilmesi gibi bir amaç güdülmemiştir. Fotoğrafın çekilmesinde bir art niyet olduğunu 
hissetseydim komutanlarımın verdiği emri yerine getirmezdim. Ayrıca burada bize emir veren 
Atilla GÜÇLÜOĞLU komutanımız da kendisi zaten burada Ogün SAMAST'la birlikte fotoğraf 
çektirmiştir. Ogün SAMAST'ın beyanlarının kayıt altına alınması için kameraman, çeken 
arkadaşımız Savaş Uzman Çavuş görevlendirildi. Kayıta alma işlemi gerçekleştirmiştir, kayıt 
yani efendim orada şeydeki Emniyet Müdürlüğündeki kameranın ve fotoğraf çekme işlemini 
Savaş Uzman görevlendirildi. Ogün SAMAST'ın beyanlarını kayıt altına alma işlemlerinin 
emirlerini de komutanlarımız vermiştir. Alınma nedeni olarak da Ogün SAMAST'ın her şeyi 
anlatmak istemesi, anlatacaklarını baskı altında olmadan anlattığını delillendirmek amacıyladır. 
Kayıt işlemi bitmeye yakın Birol Başçavuş abi tutanak ve diğer işlemleri ne yaptınız uçak 
Ankara'dan çıkmış geliyor dedi. Biz de bu sırada çay ocağında bulunuyorduk. Delil etiketleme ve 
mühürleme işlemini yapıyorduk, Atalay Uzman Çavuşla beraber. Emniyet Müdürlüğündeki 
işlemler bittikten sonra Ogün SAMAST'ın Çarşamba Hava Alanı'na götürülme işlemine eşlik 
ettik. Tahmini saat 4.30 gibi de İl Jandarma Komutanlığına döndük. Çekilen fotoğraf ve filmleri 
ve kayıt kasetlerini ve parmak izlerini çift kilitli arşiv odasına bıraktık. Anahtarları da İl 
Jandarma Komutanlığı ve orayı da efendim kamera görüyor, nöbetçi subay bölümüne anahtarları 
bıraktık. Biz bu uygulamayı efendim tüm uygulamalarda yaparız. Olaya bakan Cumhuriyet 
Savcısı talep ederse Asayiş Şube Müdürümüzün emri ile anlaşmalı olduğumuz fotoğrafı istenilen 
resimleri tab ettiririz, arşivleriz, biz bu kayıtları komutanımız emir verene kadar da bırakmıştık o 
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kilitli yere efendim, Komutanımız orada emir verene kadar da biz  o şeyde negatifleri ve orijinal 
kasetleri kesinlikle oradan almadık. Benim iddianamede Samsun İHA muhabiri Muammer AY 
ile 21.01.2007 günü 15.42 ve 15.46’da görüştüğüm belirtilmektedir. Kendisi ile görüştüm. 
Çarşamba'da efendim bir öldürme olayı vardı, kazaen öldürme olayı vardı. Onunla ilgili 
görüştüm. Bir de bu bizim şeyde terminalde biz olay yeri incelemesi yaparken görüntülerimiz 
TRT 1’de yayınlanmıştı onunla ilgili görüştüm efendim. Ogün SAMAST’ın yakalaması olayıyla 
ilgili kendisine herhangi bir görüntü, belge falan vermedim. Muammer AY’ı emniyette verdiğim 
ifadede tanıdığımı, samimiyetimin olmadığını belirtmiştim. İddianamede kendisini tanımadığım 
şeklinde bir belirtilmiş. Ben kendisini tanırım. Samimiyetimiz yoktur. Kendisi polis muhabiri 
olduğu için gittiğimiz olaylarda kendisi ile karşılaşırız efendim. Atilla GÜÇLÜOĞLU bana İl 
Jandarma Komutanı Fuat KÖMÜRCÜ'nün emri ile Jandarma Genel Komutanlığına fotoğraflar 
götüreceğiz diye İl Emniyet Müdürlüğünde akşam orada bana emir verdi. Bunu dedi pazartesine 
kadar hazır etmemizi söyledi. Biz de fotoğrafların, anlaşmalı olduğumuz yerde fotoğrafları hazır 
ettik. Biz görüntüleri biz CD’ye İl Jandarma Komutanlığına aktardık, tekrar kilitli olan yere 
bıraktık. Sabahleyin de efendim bu hazırlamış olduğumuz 46 adet fotoğraf, negatifler ve orijinal 
kasetlerle birlikte İl Jandarma Alay Komutanımıza teslim ettik. 24.01.2007 günü görüntülerin 
Samsun İl Jandarma Komutanlığında çekilmediğinin Jandarma Genel Komutanlığı tarafından 
kamuoyuna açıklanmıştır. Bu açıklamadan sonra da 03.02 ve 09.02 tarihlerinde bazı basın yayın 
organlarında haberler çıkmıştır. Çıkan bu haberlerle ne benim ne de kesinlikle timimde çalışan 
personelimizin kesinlikle ilgisi yoktur. Biz kimseye kesinlikle bilgi vermedik. Zaten bütün bize 
efendim elimizdeki bütün görüntüleri Alay Komutanımıza teslim ettik. İddianamede Ogün 
SAMAST'ın fotoğraf ve kamera çekimlerini benim yaptığım iddia edilmektedir. Kamera 
çekimlerini fotoğraf çekilme emrini Asayiş Şube Müdürümüz Atilla GÜÇLÜOĞLU vermiştir. 
Fotoğraf çekme ve kamera kayıt işlemlerini de tim elemanımız Savaş ÖNER yapmıştır. Sayın 
Başkanım, ben kesinlikle FETÖ/PDY üyesi değilim. Yapılan fotoğraflanma işlemi ile kayıt 
altına alınan işlemlerini bir örgüt adına algı ve kurgu amaçlı yapmadım ve bu amaçla da değildir. 
Tamamen komutanlarımızın verdiği emirler doğrultusunda Jandarma Genel Komutanlığına 
gönderilmek ve arşiv amaçlı yapılmıştır. FETÖ/PDY ile iltisaklı ne bir Bylock’um vardım ne de 
Asya Bank hesabım vardır. Yurtlarından da ne de kendim ne de ailem istifade etmemişimdir. 
17-15-26 Aralıkla ilgili de hakkımda yapılan hiçbir tespit yoktur. 15 Temmuz hain darbe 
girişiminde ilgili de bir ilgim bulunmamaktadır. 15 Temmuz hain darbe girişiminde Mardin 
Dargeçit Komando Tabur Komutanlığı Altıntepe Üst bölgesinde görevimin başındaydım. 
Özellikle belirtmek isterim ki hakkımda MİT, Jandarma Genel Komutanlığı, yerel ve mülki 
makam ile Cumhuriyet Başsavcılıklarınca yapılan çalışmalarda darbe ile bir bağlantımın 
olmadığı anlaşılmıştır. Bu nedenle de açıklanan kanun hükmünde kararnamede hakkımda 
herhangi bir ihraç olmamıştır. Görevime devam etmekteyim. Canım pahasına ülkemi korumak 
için her türlü fedakarlığı yaptığımı Batman, özellikle Şırnak, Hakkari, Mardin, Ağrı, Batman 
illerinde görev yaptığımı, şu anda gönüllü olarak Mardin Dargeçit Komando Tabur 
Komutanlığında emekliliğimin gelmesine rağmen görev yaptığımı, 95 yılında Batman’da 
yaralandığımı, vücudumda hala çatışma izlerinin olduğunu, ayağımda tırnaklarımın olmadığını 
bilmenizi isterim. Ben şu an burada davada adı geçen tutuklulardan kimseyi tanımam ve irtibatım 
yoktur. On yıl önce burada Samsun'da gördüğüm polis arkadaşları ve Muammer AY'ı on yıl 
sonra Vatan Emniyette gördüm. Bu arkadaşlarında daha hiçbir zaman görüşmem olmamıştır. Bu 
olaydan sonra da olay yeri inceleme timinden görevimden alınarak Tekkeköy İlçe Jandarma 
Komutanlığına atamam yapılmıştır. Bu görüntülerin tamamından Samsun Cumhuriyet 
Başsavcılığında yürütülen 2007/2129 sayılı soruşturma kapsamında hakkımda kovuşturmaya yer 
olmadığına dair karar verilmiştir. Suç işlediğime dair hakkımda hiçbir somut delil 
bulunmamasına rağmen 4.5 aydır Anayasal Düzeni Ortadan Kaldırmak, FETÖ/PDY silahlı terör 
örgütü üyesi olmaktan tutukluyum.  Hangi eylemin anayasal düzeni ortadan kaldırmaya 
çalışmışım ya da hangi eylemimle silahlı terör örgütü üyesiyim takdir yüce mahkemenizindir. 
Tahliyemi talep ediyorum. Efendim bir de ben dilekçe yazmıştım mahkemenize. O dilekçemi 
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de...
MAHKEME BAŞKANI: Tekrar ediyorsun içeriğini.
SANIK YÜKSEL AVAN: Evet. Dikkate alınmasını istiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: 21 adet uluslararası görüşmen var nedir o? 
SANIK YÜKSEL AVAN: Efendim onları.
MAHKEME BAŞKANI: Arabistan, Kongo, Endonezya.
SANIK YÜKSEL AVAN: Ben onları baktım, virüs mü girdi ben kimse ile tanıdığım 

kimsem yok.
MAHKEME BAŞKANI: Virüs giriyor muydu arada telefona?
SANIK YÜKSEL AVAN: Bilemiyorum efendim. Hiç kimseyi tanımıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: 21 adet hatırlamıyor musun?
SANIK YÜKSEL AVAN: Hatırlamıyorum efendim. Kardeşim Arabistan’a hacca bir 

gitti.
MAHKEME BAŞKANI:  23 Temmuz 2006-01.01.2008 tarihleri arasında. Bir buçuk 

yıllık bir süre aşağı yukarı. 
SANIK YÜKSEL AVAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorsun?
SANIK YÜKSEL AVAN: Hatırlamıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Önceki beyanların benzer mahiyette.
SANIK YÜKSEL AVAN: Doğrudur efendim evet.
MAHKEME BAŞKANI: Senin fotoğrafta bayrak yoktu değil mi?
SANIK YÜKSEL AVAN: Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Adli sicilin kaydını nüfus kaydını okuyorum. Yüksel AVAN 

Meryem Bilal oğlu. 
SANIK YÜKSEL AVAN: Doğru.
MAHKEME BAŞKANI: Bahçe doğum yeri, 01.01.1971. Adli sicil ve arşiv kaydı 

yoktur diyor. Doğru mudur Yüksel?
SANIK YÜKSEL AVAN: Doğru efendim. Doğru.
MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma safhasındaki beyanların benzer mahiyette 

okumuyorum. Var mı sorunuz katılanlar  vekilleri?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI:  Birkaç 

sorumuz olacak. 27 Mart 2017 tarihinde İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne verdiğiniz ifadenizde 
Ogün SAMAST’ın parmak izini aldık. Fotoğraflarını sağdan soldan cepheden çektik. Bu 
işlemlerin hepsini terminalde yaptık. 

SANIK YÜKSEL AVAN: Doğru.
MAHKEME BAŞKANI: Şahsın üzerinde çıkan materyalleri terminaldeki Yeşilkent 

Jandarma Karakoluna teslim ettik.
SANIK YÜKSEL AVAN: Doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Olay yerinde bulunan 

Cumhuriyet Başsavcısı, İl Jandarma Komutanı, İl Emniyet Müdüründen hangisinin söylediğini 
bilmemekle beraber şahsın Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne götürüleceğini söylediler.

SANIK YÜKSEL AVAN: Doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu aşamada bizim 

işimiz bitmişti. Daha sonra Atilla Binbaşı beni arayarak siz de emniyete geçin size ihtiyaç 
duyulabilir dedi. Biz de bunun üzerine emniyete geçtik. 

SANIK YÜKSEL AVAN: Doğrudur.
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KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Beyanlarınız bu 
şekilde. Yeşilkent Polis Karakolunda yapılması gereken adli işlemlerin... 

SANIK YÜKSEL AVAN: Yaptım.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamamını yaptınız 

mı? Zaten tamamladığınız için mi ifadenizde bu aşamada bizim işimiz bitmişti şeklinde beyanda 
bulundunuz? Eksik kalan adli olarak yapılması gereken ve yapmadığınız herhangi bir işlem var 
mıydı?

SANIK YÜKSEL AVAN: Vardı. Şimdi bu şeyleri silahları falan delil poşetine koyduk. 
Mühürleme olayı var ya mühürleme olayını yapmamıştık. O yüzden emniyet müdürlüğüne o 
şekil gittik.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki fotoğraf çekme 
işleminde eksik kalan bir şey var mı idi?

SANIK YÜKSEL AVAN: Fotoğrafta yoktu.
KATILANLAR VEKİLİ  AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yoktu?
SANIK YÜKSEL AVAN: Yoktu.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kaç adet fotoğrafını 

aldınız Ogün SAMASAT’ın?
SANIK YÜKSEL AVAN: Vesikalık olarak çektim, zaten o bu on parmak izi 

yapıştırmak için önden yandan cepheden hatırlamıyorum onu. Çektiklerimizin hepsi vesikalık 
boydan değil. Bir de orada biz personelden kesinlikle fotoğraflar çeken çektirmedi yalnız. Sadece 
Ogün SAMAST'ınkini çektik.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Ogün 
SAMAST'a ilişkin düzenlenen yakalama tutanağının altında üst arama tutanağının altında 
Başçavuş Ramazan GÖKÇINAR ve Jandarma Üsteğmen Ahmet KARAÇAM'ın imzası var. 
Arama tutanağının altında Jandarma Üsteğmen Ahmet KARAÇAM, Jandarma Astsubay Ali 
AKKUŞ ile Jandarma Uzman Çavuş Halil ÇALI'nın imzası var. Ogün SAMAST'ın el konulan 
eşyalarının teslimine ilişkin düzenlenen tutanakta jandarma görevli Ahmet KARAÇAM ile 
Ahmet KARATAĞ’ın imzası var. Ogün SAMAST'ın parmak izleri Yeşilkent Jandarma 
Karakolunda siz ve ekibiniz tarafından alınmış, Ogün SAMAST'ın fotoğrafları siz ve ekibiniz 
tarafından çekilmiş. Peki bu evraklar jandarmanın katkısını ziyadesi ile ortaya koyan evraklar 
olma özelliğini taşımakta mıydı? Bu evraklar mevcutken jandarmanın katkısını ispat etmek için 
başka bir çabaya gidilme ihtiyacı niye hissedildi bir fikriniz var mı?

SANIK YÜKSEL AVAN: Nasıl anlamadım, neyi soruyorsunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu yakalama 

tutanağı üst arama tutanağı...
SANIK YÜKSEL AVAN: Ben o yakalama tutanağını falan benim görevim değil.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok sizin değil 

biliyorum. Hepsi de jandarma da görevlilerinin.
SANIK YÜKSEL AVAN:  Adli olarak yapılması gerek onların.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: (???01:28:25 

Anlaşılamadı)
SANIK YÜKSEL AVAN: Çünkü yakalayan o üst arama tutanağı tutulup, çünkü 

emniyete verilmesi gerekiyor onların. Malzemeleri emniyete teslim edilmeli o malzemeler.
MAHKEME BAŞKANI: (???01.28.33 ANLAŞILMADI)
SANIK YÜKSEL AVAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Yok, yok bütün bu 

evrakların tamamının altında jandarma görevlilerinin imzası var zaten. Resmi evraklar.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Siz olmasanız 
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bile.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Yani tamamen diğer 

jandarma görevlilerinin imzası var. Dolayısı ile bütün bu evraklar jandarmanın Ogün 
SAMAST’ın yakalanması ve adli işlemlerin yapılmasında yeteri kadar materyal değil mi idi 
zaten yani bir de hani şeydenmiş ya jandarmanın katkısı için fotoğraf alındığını biliyorum gibi 
ifadeniz var sizin.

SANIK YÜKSEL AVAN: Katkısı ne biliyor musun, biz Emniyet Müdürlüğünde Ogün 
SAMAST'ın fotoğrafı çekildi. Türk toprağı kaderine terk edilemez orada operasyonda katkısını 
göstermek amacı ile. Onu söyledim ben. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok şunu 
söyleyeyim zaten şimdi yakalama üst arama adli işlemler bütün bunlar jandarma tarafından 
yapılmış vaziyette.

SANIK YÜKSEL AVAN: O yeterli değil şimdi Jandarma Genel Komutanlığı Hareket 
Merkezi sürekli şey istiyor bizim hareket merkezinden görüntü istiyor Ogün SAMAST'ın 
yakalanması ile ilgili. Jandarma personeli de sağında solunda illa bir görüntü istiyor. O amaçla 
istediler onlar. Herhangi bir şey yok yani.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki tamam.
SANIK YÜKSEL AVAN: Sağol teşekkür ederim.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi bir Mustafa 

KURAŞ’ın talimatlarıyla jandarma yelekleri giydik diyorsunuz.
SANIK YÜKSEL AVAN: 
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir de görüntü alma 

talimatları verilmiş. Gerçi söylediniz ifadenizde ama kimler tam olarak bu talimatı verdi ve 
yelekler konusunda talimatı doğrudan kimlerden aldınız?

SANIK YÜKSEL AVAN: Benim amirim Atilla GÜÇLÜOĞLU'dur. Bana emiri verecek 
orada Atilla GÜÇLÜOĞLU'dur. Mustafa KURAŞ bana çektir dedi. Ben dedim ben sivilim 
dedim ben çektiremem, tartıştım orada Mustafa KURAŞ ile. Yani kendi ben dedim sizin kendi 
personeliniz siz kendi personeliniz çeksin ben dedim çektirmiyorum. Bana orada emir vermesi 
gereken Atilla GÜÇLÜOĞLU iken kendisi devreye girmeye çalışınca biz o yüzden sıkıntı 
yaşadık kendisi ile, bir tartışmam oldu.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki görüntü alma 
talimatını o zaman Atilla GÜÇLÜOĞLU verdi ama jandarma yelekleri koyma konusunda... 

SANIK YÜKSEL AVAN: Mustafa KURAŞ getittirdi.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mustafa KURAŞ'ın 

talimatı vardı.
SANIK YÜKSEL AVAN: Doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. Çekim 

yaptığınız esnada MİT görevlileri tarafından yapılan bir çekilme oldu mu siz dikkatinizi çekti mi 
bu, bilginiz var mı?

SANIK YÜKSEL AVAN: Ben biz şimdi çekim yaptığını değil ama orada birkaç tane 
sivil emniyetten mi, MİT olduğunu bilmiyorum. Bir iki üç kişiyi gördüm ben orada. Cep telefonu 
ile Ogün SAMAST'ın şeyini alıyorlardı bir kısmı fotoğrafını çekiyordu özellikle Murat 
BAYRAK da elinde cep telefonu ile o şeyler o görüntülere de bakabilirsiniz, Ogün SAMAST'ın 
şeyini çekiyordu, kamera görüntüsünü çekiyordu. Ben bunları biliyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Gördün mü çekerken?
SANIK YÜKSEL AVAN: Evet efendim çünkü şeyim de var orada resmim de var 

bakabilirsiniz çünkü Murat BAYRAK'ın arkasındayım. 
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu kadar benim 
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sorularım. 
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısı var mı sorunuz Savcı Bey?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar müdafilerinden sorusu olan var mı? Soru alalım. 

Buyurun Avukat Bey.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT SERDAR ÖZTÜRK SÖZ 

ALDI: Resimleri ve kayıtları aldıktan sonra çift kilitli kasaya sakladığınızı ifade ettiniz. Daha 
sonra mesai bitiminde anahtarın nöbetçi subayın kamera ile izlenen...

SANIK YÜKSEL AVAN: Doğrudur.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT SERDAR ÖZTÜRK: 

Nöbetçi subayının anahtarlığının asıldığı bölüme bıraktığınızı ifade ettiniz. Peki ertesi gün 
geldiğinizde tekrar anahtarları aldınız mı?

SANIK YÜKSEL AVAN: Aldık.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT SERDAR ÖZTÜRK: Peki 

size gece mesai bittikten sonra anahtarların başkası tarafından alındığı, kasanın açıldığı 
konusunda bir bilgi verildi mi?

SANIK YÜKSEL AVAN: Akşam zaten kimse açamaz onu orada, kimse açamaz. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT SERDAR ÖZTÜRK: Yani 

sizin dışınızda Alay Komutanına ulaştırılana kadar resimler sizin dışınızda...
SANIK YÜKSEL AVAN: Kimse açamaz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT SERDAR ÖZTÜRK: Kimse 

sirayet etmedi değil mi resimlere?
SANIK YÜKSEL AVAN: Etmedi, kesinlikle çünkü nöbetçi subayın olduğu yerde 

kamera görüntüleri kamera var olduğu yeri kamera görüyor. Biz araç anahtarlarını da oraya 
bırakıyoruz. Hem araç anahtarları hem oda anahtarları. Kesinlikle oradan kimse ulaşamaz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT SERDAR ÖZTÜRK: 
Teşekkür ederim başka sorum yok.

SANIK YÜKSEL AVAN: Sağolun.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey.
SANIK YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AVUKAT MEHMET FAZIL UÇAR:  Beyanına 

bir diyeceğimiz yoktur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Sorusu olan var mı başka? 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Sayın Başkanım kısa kısa üç dört tane soru sormak 

istiyorum. Ben bu anahtarları sizden hiç istedim mi?
SANIK YÜKSEL AVAN : Hayır.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Peki ben sizden görüntüleri veya kopyalarını 

herhangi bir zamanda istedim mi?
SANIK YÜKSEL AVAN: İstemediniz, sadece bu görüntüleri ve kayıtları hazır edin 

Alay Komutanına vereceğimiz emrini verdiniz. Alay Komutanına da verdiğimiz de siz Alay 
Komutanımızın yanındaydınız. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Fotoğraf veya görüntüleri gazetecilere veya başka 
birisine verin diye emir verdim mi ben size?

SANIK YÜKSEL AVAN: Hayır kesilikle.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Peki bu iki üç yıllık bir çalışma süremiz var sizinle. 

Bu sürede sizden görüntü veya delil istedim mi, kanunsuz bir emir verdim mi? Bu bütün sadece 
bu olayla ilgili değil.

SANIK YÜKSEL AVAN: Hayır zaten efendim kesinlikle vermedi. Verse idi zaten 
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yapmazdım yani kesinlikle yapmazdım. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Teşekkür ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Başka sorusu olan? SEGBİS'te kimse yok mu? Tamam. 

Duruşmada, sorguyu bitirdik, yarın talepleri alırız. Kısa kısa. Ara kararları açıklarız. Şimdilik 
bitiriyoruz tamam mı?

SANIK METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN MÜDAFİ 
AVUKAT AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI: Başkanım saat olarak aynı saat mı yine?

MAHKEME BAŞKANI: Tutuklular ne zaman getirilirse. 10.30 - 11 civarı. 10.30’ta en 
geç hazır olun da.

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 15:50 itibariyle son verildi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
Sanık Emre Cingöz müdafii Av. Savaş Baytok, sanık Yusuf Bozca ve müdafii Av. 

Tayfun Taşlıoğlu'nun mazeretlerinin kabulüne, duruşma gününü UYAP sisteminden 
öğrenmesine, 

Sanık Ogün Samast'ın SEGBİS sistemi ile bir sonraki duruşmada hazır edilmesi için ilgili 
cezeavi müdürlüğüne yazı yazılmasına,

07/07/2017 tarihli ara karar gereğince duruşmanın 03/08/2017 günü saat 10:00'a 
bırakılmasına karar verildi. 02/08/2017

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 40198
(e-imza) 

Üye 119220
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


